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«Что делать, если бывшая супруга препятствует общению с ребенком?»

На вопрос отвечает прокурор Борского района Суханкин Р.В. :

По закону права родителей по воспитанию детей равны.

Если самостоятельно договориться о порядке общения с ребенком не удалось, за содействием можно обратиться в отдел опеки и попечительства местной муниципальной администрации по месту жительства ребенка или в суд.

Спор рассматривается с обязательным участием представителя органа опеки и попечительства, мнение которого учитывается при вынесении решения суда. Также суд принимает во внимание и мнение ребенка.

Исполнительный лист подлежит передаче в Службу судебных приставов-исполнителей по месту жительства ответчика.

Какая ответственность за неисполнение судебного решения?

За неисполнение судебного решения, также как и за лишение детей права на общение с родителями, если оно не противоречит их интересам, установлена административная ответственность в виде штрафа.

Решение вопроса о привлечении родителей к административной ответственности отнесено к компетенции должностных лиц органов внутренних дел и службы судебных приставов.

При злостном уклонении от исполнения решения суда или злоупотреблении родительскими правами суд может вынести решение о передаче ребенка второму родителю по его заявлению.

Прокурор Борского района

Самарской области                      

Р.В. Суханкин 

Разъясняет помощник прокурора Борского района Самарской области Зарифов И.С.

Юридические аспекты отношений родителей и детей

В нашем государстве семейные правоотношения регулируются Семейным кодексом Российской Федерации, целый раздел которого посвящен правам и обязанностям родителей и детей.

К основным правам ребенка в сфере семейных правоотношений относятся:

право жить и воспитываться в семье

право на общение с родителями и другими родственниками

право на защиту

право выражать свое мнение

право на имя, отчество и фамилию

право на получение содержания от своих родителей.

Родители же в свою очередь имеют право и обязаны воспитывать своих детей. Они обязаны содержать своих несовершеннолетних детей, несут ответственность за их воспитание и развитие. Родители обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.

Родители имеют преимущественное право на обучение и воспитание своих детей перед всеми другими лицами.Родители обязаны обеспечить получение детьми общего образования.

Защита прав и интересов детей возлагается на их родителей.

Дедушка, бабушка, братья, сестры и другие родственники имеют право на общение с ребенком.

К сожалению, не все семьи в нашей стране являются полными, в связи с этим за родителем, проживающим отдельно от ребенка, закреплены права на общение с ребенком, участие в его воспитании и решении вопросов получения ребенком образования. Также с него не снимается обязанность по содержанию ребенка.

Что же происходит, когда родители не справляются со своими обязанностями?

Родители, которые не соблюдают обязанности по воспитанию и содержанию своих несовершеннолетних детей, могут быть привлечены к административной или уголовнойответственности.

Так, например, если ребенок совершает общественно-опасные действия, в том числе административные правонарушения или уголовно-наказуемые деяния, его родители могут быть привлечены к административной ответственности за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего по ст. 5.35 КоАП РФ. Сам ребенок в этом случае может быть поставлен на профилактический учет в подразделение по делам несовершеннолетних органа внутренних дел.

В случае неисполнения или ненадлежащего исполнения родителем обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним, родитель привлекается к уголовной ответственности по ст. 156 УК РФ.

Кроме того родители могут быть лишены родительских прав, если они:

уклоняются от выполнения обязанностей родителей, в том числе при злостном уклонении от уплаты алиментов;

отказываются без уважительных причин взять своего ребенка из родильного дома (отделения) либо из иной медицинской организации, образовательной организации, организации социального обслуживания или из аналогичных организаций;

злоупотребляют своими родительскими правами;

жестоко обращаются с детьми, в том числе осуществляют физическое или психическое насилие над ними, покушаются на их половую неприкосновенность;

являются больными хроническим алкоголизмом или наркоманией;

совершили умышленное преступление против жизни или здоровья своих детей, другого родителя детей, супруга, в том числе не являющегося родителем детей, либо против жизни или здоровья иного члена семьи.

Но лишение родительских прав – это крайняя мера, и до её применения органы системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводят профилактическую работу, направленную на сохранение семьи.

Что такое лёд?

Лёд – это вода в твердом состоянии, или буквально – замерзшая вода. Конечно, есть и другие виды льда, например – сухой лёд, но это уже из другой оперы.

При температуре от +4°С (+3,98 °С) до 0°С, вода начинает сжиматься, соответственно ее плотность увеличиваться, тем самым выталкивая из своей толщи более холодную воду, которая собственно и образовывает на своей поверхности слой льда. Температура замерзания воды при нормальных условиях составляет 0°С и ниже. Конечно, существуют различные условия, при которых вода не замерзнет и при -20°С, но это уже экспериментальные условия, о которых сегодня не идет речь.

При температуре 0°С и выше, лед начинает снова превращаться с жидкое состояние воды.

Толщина льда и его прочность

Толщина льда, для безопасного пребывания на нем, составляет минимум – 10 см (на пресных водоемах), 15 см (на соленых водоемах), но при условии, что температура воздуха в последние 3 дня не поднималась до 0°С и выше.

Минимальная толщина для переправы через лед на легковом автомобиле – 30 см, внедорожнике – 35 см.

Помните, даже если ледовая толща имеет хороший слой, при температуре 0°С в течение 3х и более дней, ее прочность снижается на 25%.

Прочность льда также ослаблена в следующих местах:

· в водоемах с быстрым течением воды;

· в местах подводных ключей или стоковых вод;

· вблизи растительности – около камышей, кустов, деревьев;

· в местах с примерзшими корягами, автомобильными шинами, палками и т.д.;

· в местах с большими замерзшими пузырями;

· в местах с обильным количеством трещин, особенно места, которые очерчены трещиной от основной массы льда замерзшего водоема.

· помните, темный лёд притягивает солнечные лучи, поэтому в этих местах он быстрее подвержен таянию.

Цвет льда

Лёд голубого цвета – самый надежный лёд.

Лёд белого цвета – прочность уменьшена в 2 раза, по сравнению с голубым.

Лёд матового белого цвета, или белого с желтоватым оттенком – ненадежный лёд, который проваливается без предварительного потрескивания.
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