Экологическая ситуация
 в муниципальном районе Борский Самарской области 
Административный центр района – село Борское находится на расстоянии 121 км от областного центра – г. Самара. В состав муниципального района Борский входят 13 сельских поселений. Район расположен на востоке Самарской области.

Основа экономики муниципального района Борский – производство (зерновые культуры, подсолнечник и другие технические культуры) и переработка (хлебопекарная, маслоэкстракционная - ООО ПК «Подсолнечное», мясоперерабатывающая подотрасли) сельскохозяйственной продукции, ООО «БМВ» - розлив минеральной и питьевой воды «Борская». В районе ведется нефтедобыча. 
На территории района находится относящаяся к Самарской области часть национального парка «Бузулукский Бор», площадь ООПТ федерального значения в пределах района составляет 43389,97 га. Кроме того на территории района имеются 5 ООПТ – памятники природы регионального значения.
      Территория м.р. Борский – 2102,92 км2, численность населения (на 01.01.2018 г.) – 23,733 тыс. человек.

В целях улучшения экологической обстановки, уменьшения влияния на окружающую среду вредных факторов техногенного и антропогенного характера, на территории муниципального района Борский была принята и успешно реализована муниципальная программа «Охрана окружающей среды муниципального района Борский на 2015-2017 годы». В настоящее время готовится к принятию районная экологическая программа на следующий трехлетний период.
Ежегодно реализуются мероприятия согласно разработанной схеме санитарной очистки территории муниципального района Борский, которая включает в себя комплекс мероприятий и работ по организации и оптимизации сбора, удаления, обезвреживания и переработке коммунальных отходов, а также уборки территории населенных пунктов, противопожарных мероприятий территорий занятых лесными насаждениями. Кроме того, на территории района регулярно проводятся осенне-весенние месячники по уборке водоохранных зон, ООПТ регионального значения и территории населенных пунктов района, с широким участием в мероприятиях жителей района.
         Из проблем в сфере обращения с отходами производства и потребления, следует отметить отсутствие на территории района лицензированного полигона для размещения ТКО, в связи с чем, вывоз отходов осуществляется в Кинельский район на полигон «Водино». Вывоз жидких бытовых отходов осуществляется на очистные сооружения Богатовского района, ввиду незавершенного строительства канализационно-очистных сооружений вблизи села Борское.


Наличие несанкционированных (самовольных) свалок отходов производства и потребления (в первую очередь – твердых коммунальных и строительных отходов) также представляют значительную экологическую проблему. В районе постоянно идет работа по их ликвидации. В течение 2017 – истекший период 2018 года ликвидировано – 6 свалок на площади 21,4 га. Общее количество несанкционированных свалок на территории муниципального района Борский за последние три года снизилось с 26 до 9 единиц.
 
Объем вредных веществ, выбрасываемых в атмосферный воздух стационарными источниками загрязнения на территории муниципального района Борский является одним из самых низких показателей на территории Самарской области, что связано с отсутствием крупных промышленный предприятий на территории района.  Данные факторы определяют хорошее качество атмосферного воздуха.
      Радиационное состояние территории муниципального района Борский стабильно и находится в пределах естественного радиационного фона. Экстремально высоких и высоких уровней радиационного загрязнения по данным ведущегося мониторинга не наблюдалось.

Забор воды для использования для нужд населения и производственных нужд производится только из подземных источников, сброс неочищенных сточных вод, в том числе недостаточно очищенных, в поверхностные водные объекты не производится.


Общее экологическое состояние в муниципальном районе Борский можно признать удовлетворительным.
