ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к итогам социально-экономического развития 
муниципального района Борский 
за 2021 год

Муниципальный район Борский расположен в восточной части Самарской области, в 128 км от областного центра г. Самары. 
Площадь территории составляет 2103 км2.  В состав района входят 13 сельских поселений, объединяющих 51 сельский населенный пункт.
Общая численность постоянного населения муниципального района Борский на 01.01.2021 года (последние статистические данные) составила 22833 человек.   
За период январь-ноябрь  2021г. (последние статистические данные), по сравнению с аналогичным периодом 2020г., демографическая ситуация в муниципальном районе Борский характеризовалась ростом уровня рождаемости и смертности.

В целом по муниципальному району рождаемость немного увеличилась на 1,1% (с 178 человек, родившихся за период январь-ноябрь в 2020г. до – 180 человек, родившихся за аналогичный период 2021г.), смертность возросла – на 14,9% (376 чел. за период январь-ноябрь 2020г. до 432 чел. в 2021г.). В результате коэффициент  естественного прироста  за период январь-ноябрь 2021 года – (-12,1) промилле, против – (-9,4) промилле в расчете на 1000 чел. населения за аналогичный период прошлого года. Число умерших за период январь-ноябрь 2021 года превысило число родившихся на 252 человека, за аналогичный период  2020 года естественная убыль составила 198 человек.
Число заключенных браков за период январь-ноябрь 2021 года увеличилось на 28,9%  по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (с 97 до 125 ед.). Количество зарегистрированных разводов осталось на прежнем уровне по отношению к аналогичному периоду прошлого года и составляет 69 единиц.
Администрация муниципального района Борский продолжает активно вести работу с молодежью в целях формирования у молодых людей ответственного отношения к семье и браку, пропаганду здорового образа жизни.
За отчетный период уровень безработицы составил 1,8%, количество безработных граждан составило 212 человек. Численность граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы – 719 человек, трудоустроено – 428 человек, доля трудоустроенных граждан, от количества обратившихся составила 60,0%. Количество вакансий, поступивших за отчетный период – 560. Массового высвобождения на территории района не было.
Правительством Российской Федерации поставлена задача перед государственными структурами по снижению доли населения, не занятого в легальном секторе экономики и выведению из «тени» заработной платы. В рамках выполнения данных поручений администрацией муниципального района Борский совместно с заинтересованными структурами проводились мероприятия по выявлению и снижению неформальной занятости на территории района: информационно-разъяснительная работа среди населения, заседания рабочих групп и комиссий, адресная работа с отдельными категориями граждан и работодателями. Количество зарегистрированных самозанятых на 01.01.2022 года (нарастающим итогом) составило 570 человек.
Финансовое состояние района в отчетном периоде характеризуется налоговыми, неналоговыми и безвозмездными поступлениями. 
В целом, не смотря на сложную экономическую ситуацию, сложившуюся в результате пандемии,  за  2021 год доходная часть бюджета муниципального района Борский увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 36599,08 тыс. руб. и составила 364287,51 тыс. руб. или 111,2%.
        План  по доходам  бюджета муниципального района  Борский  за отчетный период исполнен  на 99,9% (годовые плановые назначения 364712,86  тыс. руб., фактически исполнено 364287,51 тыс. руб.), в том числе

собственные доходные источники бюджета муниципального района Борский  составили 90885,82 тыс. руб. при плане 88598,10 тыс. руб. (102,6 %).
Безвозмездные поступления утверждены – 276114,76 тыс. руб., исполнение  составило 273401,69 тыс.руб. (99,02%). Дотации   поступили в размере 158754,36 тыс.руб.  и составили 100,0% от плана. Субсидии поступили в размере 52501,48 тыс.руб. и составили 96,8% от плановых назначений. Субвенции поступили  в размере 30483,71 тыс.руб. и составили 97,2% от плановых назначений. Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных образований на осуществление части полномочий решений вопросов местного значения, в соответствии с заключенными соглашениями, составили 24646,64 тыс. руб., исполнение составило 99,7%. Иные межбюджетные трансферты на государственную поддержку лучших работников сельских учреждений культуры – 50,0 тыс.руб.; на исполнение органами местного самоуправления в Самарской области актов государственных органов по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот – 6310,46 тыс.руб., а также на предоставление автомобиля – 890,90 тыс.руб. Доходы бюджетов бюджетной системы РФ от возврата остатков субсидий, субвенций и  ИМТ, имеющих целевое значение, составили 1682,86тыс. руб., возврат прочих остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов муниципальных районов составил  -1918,72 тыс. руб.
Расходная часть бюджета муниципального района Борский за 2021 год  исполнена на 99,2% (годовые плановые значения – 374615,03 тыс. руб., исполнено 371588,53 тыс. руб.).

По удельному весу в расходах по исполнению бюджета за отчетный период первые позиции занимают образование (19,8%),  межбюджетные трансферты общего характера бюджетам бюджетной системы РФ (17,9%), культура,  кинематография, средства массовой информации (17,7%),  общегосударственные вопросы (15,7%), национальная экономика (9,2%); социальная политика (7,6%); национальная безопасность и правоохранительная деятельность (6,0%);  жилищно-коммунальное хозяйство (3,3%); физическая культура и спорт (2,7%); охрана окружающей среды (0,1%). 
Дефицит на 01.01.2022г составил – 7301,02 тыс. руб.
Комитет по управлению муниципальным имуществом – уполномоченный орган Администрации муниципального района Борский в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом.

На 01.01.2022 года действующих договоров аренды земельных участков – 199, договоров аренды недвижимого имущества – 14. За 4 квартал 2022 года заключено 22 договора  аренды земельных участков,  2 договора аренды недвижимого имущества и 15 договоров купли-продажи земельных участков.
На 01.01.2022 года в соответствии с Законом Самарской области «О земле» предоставлено: 

- в собственность бесплатно, однократно: 

как молодой семье – 2 земельных участка для ведения личного подсобного хозяйства,

гражданам, имеющим трех и более детей – 4 земельных участка для индивидуального жилищного строительства и 1 земельный участок для ведения личного подсобного хозяйства;

- в постоянное (бессрочное) пользование – 1земельный участок;
- в безвозмездное пользование – 16 земельных участков.

В результате деятельности КУМИ в бюджет муниципального района Борский поступило – 18639,3 тыс. руб., в т. ч.:

- от аренды земельных участков – 6481,7 тыс. руб.;

- от аренды недвижимого имущества – 2007,4 тыс. руб.;

- доходы пост. в порядке возмещения расходов – 31,4 тыс.руб.;

- от продажи земельных участков – 1987,3 тыс. руб.;

- от продажи имущества – 4274,7 тыс.руб.;

- отчисления от прибыли муниципальных унитарных предприятий – 652,6 тыс. руб.;
- прочие неналоговые доходы – 3225,8 тыс. руб.;

- невыясненные поступления – -21,6 тыс. руб.

Основу экономики  района составляют сельское хозяйство, пищевая промышленность, розничная торговля. 

Сельскохозяйственную деятельность ведут 13 сельскохозяйственных предприятий, в том числе: 1 колхоз, 9 обществ с ограниченной ответственностью, 2 сельскохозяйственных производственных кооператива,   70  крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей а также 9934 личных подсобных хозяйств. 

Сельское хозяйство района специализируется на производстве зерновых  культур, подсолнечника, молока и мяса. 

На сегодняшний день на территории района ведут деятельность четыре сельхозтоваропроизводителя, зарегистрированные в центре поддержки экспорта Самарской области как потенциальные экспортеры – это индивидуальный предприниматель Рузанов Владимир Юрьевич (продукция из мяса птицы «Борская индейка») и ООО «Неприк» (выращивание пшеницы), колхозы  «Луч Ильича» и «им. Чапаева» (выращивание подсолнечника и зерновых культур. 

С 2019 года на территории Самарской области в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» реализуется проект «Агростартап». За это время грантовая поддержка была оказана трем фермерам муниципального района Борский. Общий объем грантов составил 7699,7тыс.руб. Направление молочное и мясное скотоводство, растениеводство.

В 2021 году  грантовая поддержка была оказана сельхозпроизводителю Хмарину З.Н.-молочное животноводство.

За отчетный период в муниципальном районе  Борский  общая  посевная площадь составила 78,8 тыс. га, в том числе:

Зерновые и зернобобовые – 37,4 тыс. га;

технические культуры – 39,1 тыс. га:

кормовые культуры – 2,3 тыс. га.

Под урожай 2021 года было приобретено 121 тонна элитных семян яровых и зернобобовых культур. 

В отчетный период площадь неиспользуемой пашни в муниципальном районе Борский составила 3570 га. 
За 2021 год урожайность зерновых культур составляет 12,93ц/га, это 47,0% к аналогичному периоду прошлого года. Произведено зерна (в весе после доработки) в количестве 47,9 тыс.тонн (52,0% к уровню прошлого года).

Произведено подсолнечника в количестве 37,4 тыс.тонн (110,3% к показателю прошлого года). Урожайность подсолнечника составила 10,36 ц/га, что составляет 105,7% к аналогичному периоду прошлого года.
За  2021 год  сельскохозяйственные предприятия района приобрели 138 единиц техники (комбайны зерноуборочные – 7, комбайны кормоуборочные – 0, тракторы - 14,  сельскохозяйственное оборудование – 117 единиц). Расходы на приобретение составили 355,8 млн. рублей. 
Поголовье крупного рогатого скота на 01.01.2022  составляет 5505 голов, в том числе в сельскохозяйственных организациях 1455 голов, в крестьянских (фермерских)  хозяйствах – 613 голов,  в хозяйствах населения – 3437 голов  КРС. За отчетный период  поголовье КРС составило 100,6% к уровню  прошлого года, за счет увеличения поголовья в колхозах «Луч Ильича» и «им. Чапаева», КФХ Николаева С.В. Поголовье коров увеличилось на 100,1% и составило 2697 голов, в том числе в сельскохозяйственных организациях 613 голов, в крестьянских (фермерских)  хозяйствах 316 голов,  в хозяйствах населения – 1768 голов. 
За отчетный период средний надой молока на корову по сельскохозяйственным предприятиям составил 4318,0 кг, 99,2% к аналогичному периоду прошлого года. За отчетный период произведено молока в хозяйствах всех категорий  в количестве 12929,2 тонн, что составляет 100,3% к уровню аналогичного периода прошлого года.

Производство мяса за отчетный период во всех категориях хозяйств  составило 2899,0 тонн, это 99,3 % к аналогичному периоду прошлого года. 
В рамках реализации федерального проекта «Жилье» национального проекта «Жилье и городская среда»  для муниципального района Борский был установлен декомпозированный показатель по увеличению объема жилищного строительства в размере 11339 кв.м., по состоянию на 01.01.2022г.  данный показатель составил 11358  кв. м. или 100,2% от плановых показателей.
В рамках муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории муниципального района Борский на 2018-2024 годы» заключены контракты на общую сумму 11110,0 тыс.руб. 
В 2021 году были проведены работы по благоустройству трех общественных территорий: парка в поселке Новоборский по ул. Специалистов, центральной площади по ул. Ленинградской в селе Борское и  территории по ул. Ленина в центре с. Петровка на общую сумму 6795,0 тыс.руб.  За отчетный период выполнены работы по благоустройству 6 дворовых территории (с. Борское, ул. Победы, д.151, п. Новоборский, ул. Куйбышева, д.1; пос. Новоборский, ул. Куйбышева, д.19; пос. Новоборский, ул. Специалистов, д.11; пос. Новоборский, ул. Нефтяников, 2,1,4,12 (двор 4-х домов); с. Борское, ул. Ленинградская, д.122.) на общую сумму 4315,0 тыс.руб. 
С 2020 года действует муниципальная программа «Комплексное развитие сельских территорий муниципального района Борский Самарской области на 2020-2025 годы».

За отчетный период завершены работы по благоустройству трех объектов в сельских поселениях Борское (ограждение стадиона «Юность»; благоустройство сквера П.Н. Немцова) и Усманка (зона отдыха) на общую сумму 7958,5 тыс.руб. 
Постановлением администрации муниципального района Борский утверждена муниципальная программа «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования в муниципальном районе Борский Самарской области на 2021-2023 годы».
В ходе выполнения данной программы доля муниципальных автомобильных дорог, отвечающих нормативным требованиям,   увеличилась с 70,1% до 72,3%. 

В 2021 году на ремонт и содержание дорог местного значения израсходовано 35844,1 тыс.руб. (с.Борское, с.Благодаровка, с.Усманка, с.Таволжанка, с.Петровка, с.Подсолнечное, п.Новоборский, п.Новый Кутулук).

Данные о динамике производства и объеме отгруженных товаров муниципального района Борский представлены по полному кругу промышленных предприятий, включая малые (ООО «РайПо», ООО «СКИБ», ООО «Борсксельхозэнерго», МУП «Вода», ООО «БМВ», МУП «Борские Известия») и крупные (МУП «Тепло», МУП «Управление ЖКХ» Борского района, ПАО «Самараэнерго», ООО «СВГК»). В структуре промышленных предприятий доля малых предприятий составляет 60,0%, доля крупных – 40,0%. По объемам производства доля малых предприятий составляет 78,0%, доля крупных –22,0%.

Индекс промышленного производства по полному кругу промышленных предприятий за период январь-декабрь 2021 года составил 93,8%.

Основную долю в общем объеме промышленного производства всегда занимает добыча полезных ископаемых – нефти и природного газа, но за период январь-ноябрь 2021 года (согласно последних данных территориального органа федеральной службы государственной статистики по Самарской области) добыча полезных ископаемых не осуществлялась. 
За 2021 год производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака на территории муниципального района Борский осуществляли предприятия: Борское РайПо, ООО «Борские минеральные воды». Наиболее значимую долю в структуре обрабатывающего производства по объему отгруженных товаров собственного производства в муниципальном районе Борский занимают предприятия ООО «БМВ» (27,2 %) и ООО «СКИБ» (44,5%).

 Объем отгруженных товаров собственного производства по подразделу «Производство пищевых продуктов»  за 2021 год составил 107995,59 тыс. рублей. В целом по подразделу произошло снижение объемов отгруженных товаров на 11,0% (ликвидировано ООО «СтандартПроф») по отношению к аналогичному периоду прошлого года. Объемы отгруженных товаров по организации ООО «БМВ» увеличились, рост составил 109,6%; по Борское РайПо – произошло уменьшение показателя на 4,9% по сравнению с показателем  прошлого года.  
За 2021 год совокупный объем деятельности предприятий потребительской кооперации составил 70625,0 тыс. рублей, в том числе объем производственной деятельности – 17036,0 тыс. руб. Производство колбасных изделий и полуфабрикатов системой потребительской кооперации муниципального района Борский осуществляется стабильно, но с динамичными колебаниями с учетом предложения на потребительском рынке и спросом потребителей. За отчетный период произошло уменьшение на 6,2% производства колбасных изделий по отношению к аналогичному периоду прошлого года  и составило 13,7 тонн. Произведено полуфабрикатов в количестве 10,8 тонн и кондитерских изделий – 9,3 тонн, что составило 99,1% от уровня прошлого года. 

Издательскую и полиграфическую деятельность осуществляет МУП «Борские Известия». За отчетный период объем отгруженных товаров по предприятию составил 392,5 тыс. рублей, что составило 118,6% к уровню прошлого года. Это произошло из-за увеличения объемов выпуска бланочной, полиграфической и прочей продукции.   

В связи с увеличением количества заявок за отчетный период отгружено готовых металлических изделий на сумму 149669,49 тыс.руб. (145,5%) к аналогичному периоду прошлого года. ООО «СКИБ» производит продукцию ритуального характера (ограды, кресты, лавки, столы из металла).  

Объем отгруженных товаров собственного производства подраздела «Ремонт и монтаж машин и оборудования»  (ООО «Борсксельхозэнерго», ООО «СВГК») остался за отчетный период  на прежнем уровне, небольшое увеличение (100,4%)  количества заявок на услуги по монтажу, техническому обслуживанию газового и  электрооборудования, капитальному ремонту электродвигателей, силовых, сварочных трансформаторов, генераторов, измерительных работ, испытанию электроприборов, инструментов и других работ и составил 5465,0 тыс. руб.
По муниципальному району Борский по разделу Д: «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздухом» учитывается производство тепловой энергии, которое осуществляет МУП «Тепло», а также организация ПАО «Самараэнерго», обеспечивающая население района электрической энергией. За  2021 год объем отгруженных товаров собственного производства по данному разделу составил 52014,3 тыс. рублей.

В сферах обеспечения электрической энергией, газом и паром темп роста производства составил 109,2% по отношению к аналогичному периоду прошлого года.

По муниципальному району Борский в расчетах прогнозных показателей по разделу Е: «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» учитывается производство холодной воды и деятельность по сбору и вывозу ТКО, которое осуществляют МУП «Вода», МУП «Управление ЖКХ» Борского района, и  региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами ООО «ЭкоСтройРесурс». В 2021 году объем отгруженных товаров по ТКО увеличился на 9,5% и составил 31650,9 тыс.руб.
За  2021 год  объем отгруженных товаров собственного производства в сфере водоснабжения составил 21143,60 тыс. рублей, темп роста – 118,2% к аналогичному периоду прошлого года. 
 Врамках муниципальной программы «Обеспечение устойчивого функционирования систем тепло и водоснабжения в муниципальном районе Борский » в 2021 году израсходовано 5111,56 тыс. рублей .
За 2021 год установлены две водонапорные башни в д. Новая Покровка и п. Березняки на сумму 1538,0 тыс.руб.  
В рамках Губернаторского проекта «Содействие» и государственной программы «Поддержка инициатив населения муниципальных образований Самарской области  за отчетный период завершены работы по установке водонапорной башни в сельском поселении Новый Кутулук на сумму 2152,0 тыс.руб.
За отчетный период в сельских поселениях муниципального района Борский заменено 7250м2 водопроводных сетей. Всего в 2021 году на мероприятия по водоснабжению израсходовано 4922,8тыс.руб.
В рамках благоустройства сельскими поселениями муниципального района Борский в 2021 году приобретено 50 контейнеров для сбора ТКО на сумму 300,0 тыс. и установлено 11 контейнерных площадок   для сбора ТКО на сумму 550,0 тыс. руб. 
За 2019-2021 годы ликвидировано 7 несанкционированных свалок (2019 ликвидировали 3 шт. (Подгорное, Соковнинка, Таволжанка) 2020 ликвидировали 2 свалки (Заплавное, Новый Кутулук); 2021 ликвидировали 2 свалки (Петровка, Языково).
В  2021 году произведен монтаж системы удаленной диспетчеризации  9 котельных, из них 5 – ЦМТО; 3 – сельского поселения Таволжанка, 1 – сельского поселения Заплавное на общую сумму 626,0 тыс.руб.

За отчетный период теплоснабжающей организацией проведен текущий ремонт теплотрассы, заменено в сельском поселении Борское 785м2 тепловой сети. Также произведен ремонт котла с заменой труб второго конвективного пучка в котельной с. Борское.

За отчетный период по муниципальному району Борский объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по видам экономической деятельности, относящимся к промышленному производству по полному кругу промышленных предприятий составил 368331,4 тыс. рублей, что меньше аналогичного периода прошлого года на 5,0%.

Среднесписочная численность работающих (без внешних совместителей) на крупных и средних предприятиях района за январь-октябрь 2021г. (последние статистические данные) составила 2431 человек (99,2% от уровня аналогичного периода прошлого года), среднемесячная заработная плата за данный период – 31080,1 рублей (107,2% от уровня аналогичного периода прошлого года).
За отчетный период численность занятых в сфере МСП составило 2166 человек, выявлено занятых в сфере МСП за счет легализации теневого сектора экономики 57 человек. Количество самозанятых граждан, зафиксировавших свой статус с учетом введения налогового режима для самозанятых (нарастающим итогом), составило 570 человек.

В структуре предпринимателей по видам экономической деятельности преобладает розничная торговля (40,4%); на втором месте транспортный вид услуг (15,7%); на третьем и четвертом сельское хозяйство (14,1%) и производственные виды деятельности (7,2%) соответственно. 
Поступление ЕНВД составило 1428,6 тыс.руб. (за 4 квартал 2020г.), с 01.01.2022г. налог отменен. Поступление в местный бюджет единого налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, составило 10018,55 тыс. руб. (в связи с увеличением норматива отчислений темп роста – 347,7% ). Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения – 2009,63 тыс. руб. (темп роста 162,4%).
С целью реализации национального проекта "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы" на территории муниципального района Борский на базе МБУ «МФЦ» создан Центр поддержки предпринимательства и работает муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Борский Самарской области на 2020-2024 годы».
Количество СМСП, отвечающих критериям отнесения к социальному предпринимательству, направленных в МЭР СО (ИКАСО) – 2единицы.



В рамках федерального проекта «Акселерация СМСП» в сельскохозяйственную потребительскую кооперацию вовлечены новые члены из субъектов МСП и АПК и личных подсобных хозяйств в количестве 4 единицы (100,0%).

Количество СМСП и физических лиц, получивших информационно-консультационную услугу при поддержке ИКАСО за отчетный период составило 94 человека или 156,7% от плановых показателей.

Публикации в муниципальных СМИ, на официальных сайтах, наружная реклама размещены в количестве 44 единиц, что составляет 118,9% от плана.


За  2021 года также размещены информационные поводы (публикации) в автоматизированной информационной системе «Сбор и распределение контента» АНО «Национальные приоритеты» в количестве 148 единиц (101,4%).

Потребительский рынок в Борском районе представлен предприятиями  и организациями частной формы собственности. На территории района расположено 182 стационарных объекта розничной торговли, из которых 13 федеральных сетевых объектов, 13 региональных сетевых объектов, 1 торговый центр. Также на территории муниципального района Борский осуществляют деятельность 8 нестационарных торговых объектов (киоски), 46 объектов сферы бытового обслуживания населения, 2 из которых предоставляют услуги по ремонту и пошиву швейных, меховых и кожаных изделий, 1- пошив обуви, 3 – услуги по ремонту и строительству жилья и других построек, 3 - услуги по ремонту бытовой техники, 17 объектов - техническое обслуживание и ремонт транспортных средств, машин и оборудования, 2 - услуги фотоателье и фото- и кинолабораторий, 14 объектов предоставляют парикмахерские и косметические услуги; 4- ритуальные, обрядовые услуги; 10 объектов сферы общественного питания, из которых 6 кафе, 1 столовая, 1 закусочная и 2 магазина кулинарии; 6 автозаправочных станций, из которых 5 предназначены для заправки транспортных средств бензином и дизельным топливом, 1 – газом.
В систему общего образования муниципального района Борский на 01.01.2022 года входят:

- 7 государственных бюджетных общеобразовательных учреждений, в т.ч:

4 средние школы (из них - 3 образовательных центра); 

3 основные школы; 

- 12 филиалов общеобразовательных школ, в т.ч.:

8 основных школ (Благодаровский филиал реализует программу дошкольного образования; в отчетах ФСН проходит как школа);

3 начальные школы (Новоборский, Долматовский, Васильевский филиалы; в Васильевском филиале отсутствует контингент учащихся);

1 филиал (Подгорненский) реализуют программу дошкольного образования.

- 1 Борский психологический центр.

На 01.09.2021г численность в общеобразовательных учреждениях муниципального района Борский 2071 человек, в т.ч. 252 первоклассников, 193 девятиклассников и 52 учащихся 11-х классов.
 Охват горячим питанием в 2020-2021 учебном году  составляет 92,8% от общего количества учащихся.  Средняя стоимость питания в день  – 134 руб. 50 коп.
С 01.09.2020  года в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в ГБОУ СОШ с. Петровка начал работу Центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста». Центр оснащен мобильными классами, интерактивными комплексами, квадрокоптерами, 3D оборудованием и др. 
В 2021 году в общеобразовательных организациях, расположенных в с. Заплавное и пос. Новый Кутулук также были созданы и функционируют центры образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста».
С 01.09.2020г в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» на базе ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» с. Борское открыты кабинеты цифровой образовательной среды (ЦОС). Основной целью данного проекта является создание к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней.
В 2021 году на  ремонт учреждений сферы образования в бюджете предусмотрены средства в размере 21815,3 тыс.руб. (ремонт школ : с.Заплавное, с.Коноваловка, с. Языково, ГБОУ СОШ № 2 – малый спортивный зал, п.Новый Кутулук; ремонт детского сада с.Гвардейцы, ремонт ДЮСШ). Работы по ремонту исполнены на сумму 21815,3 тыс.руб.
В структуру общеобразовательных школ также входят:

- 13 структурных подразделений – дошкольного образования;

- 2 структурных подразделения, реализующих дополнительные программы:

1. Детско-юношеская спортивная школа;

2. Дом детского творчества «Гармония».

В системе профессионального образования на территории Борского района подготовку кадров на востребованные отрасли экономики региона осуществляют два учреждения: 

- профессиональное учреждение «Борский государственный техникум», подведомственное МОиН Самарской области;

- филиал профессионального учреждения ГБПОУ «Самарский медицинский колледж им. Н. Ляпиной» – «Борское медицинское училище», подведомственное министерству здравоохранения  Самарской области (МОиН Самарской области – соучредитель).
Общая численность студентов в учреждениях СПО муниципального района Борский на 01.09.2021г. составила 625 человек.

Система дошкольного образования по состоянию на 01.01.2022г. охватывает 725 детей.  Доступность дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет (доля детей, получающих услугу, от числа нуждающихся в ней в заявительном порядке и состоящих в базе очередников) составляет 100%.

По состоянию на 01.01.2022г в учреждениях дополнительного образования детей обучаются дети от 5 до 18 лет – 3217 чел.: в ДДТ «Гармония» - 1557 человек, в ДЮСШ – 1660 человек (данные приведены с учетом того, что дети в зависимости от своих склонностей и интересов посещают несколько спортивных секций и объединений).
Охват детей дополнительным образованием в возрасте от 5 до 18 лет составляет 77,75% (с учетом занятости в учреждениях сферы образования, культуры и спорта). 
На базе Дома детского творчества «Гармония» с. Борское с 01.09.2019г. открыт мини-технопарк «Квантум» с целью развития дополнительного образования в районе. На 01.01.2022г. функционируют три квантума: робо-квантум, IT- квантум, квантум виртуальной реальности. Также размещен хай-тек цех – высокотехнологическая лаборатория, оснащенная 3-Д-принтерами, станками с ЧПУ и другим современным оборудованием.
На базе ДЮСШ с. Борское создан центр тестирования нормативов ВФСК «Готов к труду и обороне». Регистрация участников осуществляется в электронном виде через систему АИС ГТО.

Все учреждения дополнительного образования вовлечены в систему ПФДО. Количество детей, занимающихся по сертификатам, в Доме детского творчества «Гармония» с. Борское – 1557 чел. (77,6% от общего количества обучающихся); в ДЮСШ с. Борское – 1660 чел. (69,0% от общего количества обучающихся).

Система здравоохранения включает: центральную больницу  на  178 коек (круглосуточный стационар 132 коек; дневной стационар 46 коек); поликлинику (амбулаторно-поликлиническая помощь - 470 посещений взрослых и 160 детских в смену), одно медико-социальное отделение (в СП Петровка на 30 коек); одно отделение сестринского ухода в ГБУЗ СО «Борская ЦРБ» на 19 коек; 29 фельдшерско-акушерских пунктов; 8 здравпунктов (в БГТ и двух школах), 6 офисов врача общей практики (в СП Долматовка, СП Гвардейцы, СП Новоборское, СП Усманка, СП Петровка, СП Новый Кутулук). 
За 2021 год количество пролеченных больных   в круглосуточном стационаре – 2103 человек (30266 койко-дней), количество пролеченных  больных  в дневном стационаре, включая койки дневного пребывания, дневной стационар при АПУ и стационар на дому) – 1112 человек (11857 койко-дней).  Флюорографическое исследование населения прошло 11257 человек. В рамках диспансеризации взрослого населения в районе за отчетный период  осмотрено 3024 человека.
С целью достижения декомпозированных показателей НП «Здравоохранение» в муниципальном районе Борский утверждена программа «Создание благоприятных условий для оказания медицинской помощи населению муниципального района Борский и привлечению медицинских работников для работы в государственных учреждениях здравоохранения, расположенных на территории муниципального района Борский на 2019-2023 годы». 
В рамках программы на 2021 год для социальной поддержки кадров в системе  здравоохранения запланировано 230,0 тыс.рублей. 
В целях закрепления медицинских кадров  муниципальной программой «Создание условий для оказания медицинской помощи населению м.р.Борский» с 2019 года предусмотрены следующие мероприятия: приобретение жилых помещений в муниципальный маневренный фонд сельских поселений для предоставления врачам, поощрение медицинских работников наградами Главы муниципального района Борский, единовременное пособие врачам при трудоустройстве в государственные бюджетные учреждения здравоохранения Самарской области, расположенные на территории муниципального района Борский по заключенным договорам (выплата подъемных) в размере 20 тыс.руб. на сумму 200тыс.руб., компенсация медицинским работникам за найм жилья в размере 2000 рублей ежемесячно ( получают 2 врача) на сумму 22,0 тыс.руб., стипендия студентам на сумму 8,0тыс.руб.. 
В 2021 году были приобретены жилые помещения для предоставления врачам по программе «Земский доктор». Всего для проживания врачей предоставлено 8 жилых помещений.
В 2021 году ГБУ «Борская центральная больница» участвует в реализации программы по проведению капитального ремонта в рамках региональной программы модернизации первичного звена здравоохранения по реализации пункта 4.5 Перечня мероприятий подпрограммы «Совершенствование системы территориального планирования учреждений здравоохранения Самарской области» на 2014-2023 годы; второй этап государственной программы Самарской области « Развитие здравоохранения в Самарской области» на 2014-2023 годы, утвержденной постановлением Правительства Самарской области от 27.11.2013 №674. В рамках данной программы выполняется капитальный ремонт взрослой поликлиники с учетом реализации принципов «Бережливое производство», на ее реализацию выделено 26000 тыс.руб. Из регионального бюджета также выделены средства в размере 4392,85тыс.руб. на подготовку помещений под размещение высокотехнологичного медицинского оборудования (цифрового маммографа и рентгенографического диагностического аппарата «Флюорографа» с цифровым приемником рентгеновского изображения).

В 2021 году завершено строительство офиса врача общей практики в с. Петровка муниципального района Борский.

На 2022 год была подана заявка в министерство здравоохранения на проведение капитального ремонта инфекционного отделения.
На 01.01.2022г количество основных медицинских работников, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях, врачей – 41 человек (93,2% от плановых значений); среднего медицинского персонала – 103 человека (93,6% от плановых значений).
Укомплектованность медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях ( доля занятых физическими лицами должностей от общего количества должностей в медицинских учреждениях, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях, нарастающим итогом: врачами – 96,9%, средними медицинскими работниками – 87,8%.
Охват населения вакцинопрофилактикой от гриппа за отчетный период составил 72,65%. Охват населения вакцинопрофилактикой от новой коронавирусной инфекции COVID-19 – 80,74%.

В сфере культуры муниципального района Борский по  состоянию на 01.01.2022г. осуществляют деятельность следующие учреждения: 
- МБУК «Борский межпоселенческий районный Дом культуры»; 
- 23 культурно-досуговых учреждения клубного типа;

-МБУК «Борская межпоселенческая библиотека» (центральная библиотека, детская библиотека и 20 библиотек-филиалов);

- МБУ ДО «Детская  школа искусств»;  

- МБУК «Борский краеведческий музей».

Все они находятся в ведомственном подчинении муниципального казенного учреждения муниципального района Борский «Управление культуры».

  За 2021 год размер средств, поступивших от приносящей доход  деятельности (платных услуг),  составил 1833,337 тыс. руб., в том числе доход от оказания платных услуг – 1675,497 тыс. руб., от добровольных пожертвований – 157,840 тыс.руб.  За отчетный период доходы увеличились на 137,4% по отношению к аналогичному периоду прошлого года.
В 2021 году отремонтированы 14 учреждений культуры (СДК Новоборский – 1932,9 тыс.руб., СДК Заплавное – 1510,7 тыс.руб., СДК с. Гвардейцы – 1252,3 тыс.руб.; СДК с. Коноваловка – 2061,32 тыс.руб., СДК с. Широченка – 176,4 тыс.руб., СДК с. Покровка – 234,8тыс.руб., СДК с. Языково – 1970,35тыс.руб., СДК с. Н-Геранькино – 322,7тыс.руб., СДК с. Подгорное – 511,2 тыс.руб.,  СДК с. Таволжанка – 1560,39 тыс.руб., СДК с. Ст.Таволжанка – 407,0 тыс.руб., СДК с. Васильевка – 186,0 тыс.руб.; СДК с.Гостевка – 372,9тыс.руб.; СДК с. Усманка – 1727,5 тыс.руб.).

В рамках национального проекта «Культура» на период 2021-2023 гг заключено два контракта, запланирован капитальный ремонт здания Борского РДК на общую сумму 54353,53 тыс.руб.  На три года заключен контракт на общую сумму 46761,2 тыс.руб. и дополнительный контракт на 6563,2тыс.руб. По ремонту кровли здания РДК (сумма контракта 6275,5 тыс.руб.)  работы, запланированные на 2021 год, выполнены в полном объеме.
В целях реализации национальных проектов в сфере культуры на территории муниципального района Борский на 01.01.2022г.  
- число посещений культурных мероприятий составило 247,341тыс. ед. (100,6% от годового плана)

По данным управления культуры, средняя заработная плата  работников учреждений культуры за 2021 год составила 33143,54руб. при среднесписочной численности 71,52 единицы. Средняя заработная плата педагогических работников в муниципальных учреждениях дополнительного образования детей  составила 37821,42руб. Среднесписочная численность педагогических работников дополнительного образования 10,68 единиц.

В целях реализации полномочий органов местного самоуправления в сфере жилищной политики, в соответствии с жилищным законодательством, 

в рамках Федеральных целевых программ на приобретение жилья для отдельных категорий граждан, установленных ФЗ от 12.01.1995г. №5ФЗ «о ветеранах», Законом Самарской области от 11.07.2006г. № 87-ГД «Об обеспечении жилыми помещениями отдельных категорий граждан, проживающих на территории Самарской области, обеспечены: 
- по программе «Молодой семье – доступное жилье» (обеспечено 2 семьи) – 919,145 тыс.руб.

- труженики тыла (обеспечено 3 чел.) – 3155,2 тыс.руб.;

- дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей (предоставлено жилье по договорам социального найма 14 человек на сумму 14724,4 руб.)
Кроме того, за отчетный период были произведены социальные выплаты  ветеранам 17,0 тыс.руб.(34 человека), на доплату к пенсии муниципальным служащим 1980,630 тыс.руб. (22 человека); на выплаты при рождении первого ребенка 97,5 тыс.руб. (13 семей по 7500 руб.) и подарок семье ребенку, который первым родился в новом году в размере 4000 руб. Также были установлены пожарные извещения в многодетные семьи на сумму 162,8тыс.руб. (148 семей).
Реализация деятельности молодежной политики в муниципальном районе Борский Самарской области осуществляется в соответствии с федеральными нормативно-правовыми документами, программами и стратегиями развития. Основная цель и задача,  которых является  создание условий для самореализации молодежи, поддержки и развития молодежных инициатив и привлечения молодежи к активному участию в жизнедеятельности муниципального района Борский, Самарской области, Российской Федерации.
 В муниципальном районе Борский по состоянию на 01.01.2022г функционируют 84 единицы спортивных сооружений, в том числе 1 стадион «Юность», 26 спортивных залов, 53 плоскостных спортивных сооружения (площадки и футбольные поля), 1 лыжная база, 1 сооружение для стрелковых видов спорта, 3 тренажерных зала.

    Численность систематически занимающихся физической культурой и спортом составляет 10412 человек, или 45,6% от общей численности населения. Количество штатных работников занимающихся физической культурой и спортом 48 человек.

Доля населения в возрасте от 3 до 79 лет, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения от 3 до 79 лет за отчетный период составила 49,8%.

    В районе имеется два центра тестирования норм ГТО, 1-центр при СП ДЮСШ и 1- при МАУ «СДЦ – Виктория», имеется необходимость приобретения специального оборудования для центра тестирования норм ГТО. 

Успешно развивается волонтерская (добровольческая) деятельность. В целях реализации национальных проектов общая численность граждан, вовлеченных в добровольческую (волонтерскую) деятельность, составило 1000 человек. (261,1% от плановых показателей на 2021г.).
Увеличение численности детей и молодежи в возрасте до 30 лет, задействованных в мероприятиях по вовлечению в социально активную деятельность через увеличение охвата патриотическими проектами, составляет 2104 человек (161,8% от годового плана).
Эффективность мер по созданию возможностей для образования детей за отчетный период составила 153,52%.
Успешно реализуется программа «Реализация молодежной политики на территории муниципального района Борский Самарской области на 2019-2021 годы». В соответствии с планом мероприятий отдела молодежной политики, физической культуры и спорта, планом работы МАУ МРБ СО «СДЦ-Виктория» на 2021 год, во исполнении муниципального задания за отчетный период проведено 189 мероприятий (150- культурных и 39 – спортивно-массовых) районного и областного уровней. Общее количество участников данных мероприятий – 12211 человек. Также муниципальный район Борский в составе 181 участников принял активное участие в областной спартакиаде среди муниципальных районов Самарской области.
На базе МАУ МРБ СО «СДЦ-Виктория» было установлено две полосы препятствий:

-военно-спортивная полоса препятствий (за счет гранта социальных и культурных проектов ПАО «Лукойл» на территории Республики Татарстан, Самарской области);
- улично-плоскостная площадка для подготовки и принятия нормативов ГТО (за счет 1 конкурса 2020 года грантов Президента РФ на развитие гражданского общества «Мы – активные и спортивные!»)

За отчетный период в МАУ МРБ СО «СДЦ-Виктория» согласно графика центра тестирования ВФСК ГТО принимало участие 509 человек.

За отчетный период в МАУ МРБ СО «СДЦ-Виктория» занятиями спортом регулярно занималось 443 человека (ЛФК, тренажерный зал, силовые тренировки, фитнес-аэробика, спортивные секции, гимнастика). С января по декабрь 2021 года воспользовались лыжным оборудованием 1000 человек, коньками – 260 человек.
Государственные и муниципальные услуги населению в муниципальном районе Борский оказывает МБУ «МФЦ муниципального района Борский». За  2021г количество предоставленных услуг составило 7914 (из них государственных - 7796 и муниципальных - 118).
ГКУ Самарской области «Управление социальной защиты населения южного округа» Управление по муниципальному району Борский выполняет  государственные полномочия в сфере социальной поддержки. 
  За 2021 год оказано 74 вида  социальной поддержки на сумму 239393,4 тыс. рублей. Количество получателей пособий и доплат с начала года составило 174348 человек.
ГКУ Самарской области «Комплексный центр социального обслуживания населения Южного округа» отделение м.р. Борский на социальном обслуживании по состоянию на 01.01.2022г.  находится 1135 человек – 18,6% от общего числа пожилых граждан  в районе.  
Государственное бюджетное учреждение Самарской области «Отрадненский пансионат для ветеранов труда. Борское отделение (дом-интернат для престарелых и инвалидов)»  в с. Петровка на 42 места действует с 2007 года. 
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