Приложение

к Постановлению Главы
сельского поселения Большое Алдаркино

муниципального района Борский Самарской области

 №2 от 18.02.2019 года

                                    СОСТАВ  
комиссии по подготовке внесения изменений в правила землепользования и  застройки сельского поселения Большое  Алдаркино муниципального района Борский Самарской области  
1.Председатель комиссии- Малышкина Марина Александровна – глава сельского поселения Большое Алдаркино, 
2.Заместитель председателя комиссии -  Исакова Елена Викторовна – специалист 1 категории администрации сельского поселения Большое Алдаркино,
                                 Члены комиссии:

- Солопов Владимир Евгеньевич – руководитель отдела архитектуры и градостроительства администрации муниципального района Борский  (по согласованию);
- Максимова Татьяна Юрьевна – руководитель МКУ «Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального района Борский( по согласованию);

- Панарина Татьяна Михайловна – главный специалист  МКУ «Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального района Борский (по согласованию);

- Барышева Любовь Валентиновна – бухгалтер администрации сельского поселения Большое Алдаркино;

- Басов Александр Иванович – депутат Собрания представителей сельского поселения Большое Алдаркино муниципального района Борский Самарской области третьего созыва по одномандатному избирательному округу №4(по согласованию);

- Иванов Михаил Владимирович – депутат Собрания представителей сельского поселения Большое Алдаркино муниципального района Борский Самарской области третьего созыва по одномандатному избирательному округу №2 (по согласованию).
