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Пояснительная записка к решению об определении видов муниципального контроля, которые не осуществляются, в связи с отсутствием на
территории муниципального образования объектов муниципального контроля
Принятие решения об определении видов муниципального контроля, которые не осуществляются, в связи с отсутствием на территории муниципального образования объектов муниципального контроля не является обязательным. Необходимость принятия такого решения не предусмотрена федеральным законодательством. 
Частью 9 статьи 1 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» предусмотрено, что вид муниципального контроля подлежит осуществлению при наличии в границах муниципального образования объектов соответствующего вида контроля. 
Таким образом, по смыслу указанного положения отсутствие объектов муниципального контроля на территории муниципального образования означает отсутствие необходимости его осуществления и, как следствие, принятия положения о соответствующем виде муниципального контроля.
Однако практика работы органов прокуратуры зачастую свидетельствует о том, что даже в отсутствие всякой необходимости принятия нормативного правового акта в органы местного самоуправления вносятся акты прокурорского реагирования, требующие его принятия. Принимая во внимания подобные особенности правоприменительной практики, предлагается принимать правовые акты, информирующие население муниципальных образований и органы власти о том, какие конкретно виды муниципального контроля в муниципальном образовании осуществляются или будут реально осуществляться, а какие нет.   
