1. Характеристика проблемы, и обоснование необходимости ее решения.
Настоящая Программа разработана во исполнение Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 598 «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения».
В концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020, утвержденной распоряжения Правительства Российской Федерации от 17.11.2008 № 1662-р, указано на необходимость улучшения ситуации состоянием здоровья граждан, в том числе посредством: повышения эффективности системы организации медицинской помощи.
ГБУЗ СО «Борская ЦРБ» оказывает первичную медико-санитарную и стационарную помощь населению численностью 24108 человек. Из них взрослые -19437 человек, дети – 4671 человек, трудоспособного возраста – 13188. За 2015 год выполнено 3051 госпитализаций на койке круглосуточного пребывания: хирургическое отделение – 30 коек, терапевтическое отделение – 25 коек, гинекологическое отделение -10 коек, палата патологии – 6 коек, родильное отделение – 4 койки, инфекционное отделение – 11 коек, детское отделение -10 коек, отделение сестринского ухода – 30 коек. Одними из ключевых проблем в сфере здравоохранения муниципального района Борский в частности остаются недостаточная обеспеченность стационаров мебелью и мягким инвентарем. Износ мягкого и твердого инвентаря ГБУЗ СО «Борская ЦРБ» по всем структурным подразделениям составляет 96, 8 %. С целью повышения качества и доступности оказания круглосуточной медицинской помощи необходимо укрепить материально-техническую базу медицинского учреждения. Таким образом, укрепление здоровья населения, увеличение продолжительности жизни, и снижения смертности от наиболее значимых заболеваний, путем обеспечения доступности качественной медицинской помощи каждому гражданину, является одним из важнейших приоритетов социально-экономического развития муниципального района Борский Самарской области.
2. Основные цели, задачи, сроки и этапы реализации Программы.
Основной целью Программы является обеспечение учреждения здравоохранения муниципального района Борский Самарской области мягким инвентарем и мебелью всех структурных подразделений, и создание оптимальных, безопасных и благоприятных условий для пребывания больных и медицинского персонала в  ГБУЗ СО «Борская ЦРБ».
Для достижения цели Программы предусматривается решение следующих задач: укрепление материальной базы учреждения здравоохранения и закрепление кадров в государственном учреждении муниципального района Борский.
Срок реализации Программы: 2016-2018 гг.
Реализация Программы не предусматривает выделение отдельных этапов, поскольку программные мероприятия рассчитаны на реализацию в течение всего периода действия Программы.
3. Целевые индикаторы и показатели, характеризующие ежегодный ход и  итоги реализации Программы.
Достижение цели и задач Программы оцениваются через систему следующих показателей: обеспеченность учреждения мягким инвентарем и мебелью. Прогнозируемое значение целевых индикаторов и показателей представлены в Приложении №1 к Программе.
4. Перечень программных мероприятий.
Программные мероприятия направлены на реализацию поставленных целей и задач. Перечень основных мероприятий по реализации Программы приведение в Приложении №2 настоящей Программы.
5. Источники финансирования муниципальной программы с распределением по годам и объемам, обоснование ресурсного обеспечения реализации муниципальной программы.
Общий объем финансирования Программы на 2016-2018 г.г. составит 1000000 рублей  за счет средств бюджета муниципального района Борский.
Информация об источниках финансирования с распределением по годам и объемам реализации муниципальной программы приведена в Приложении №3 настоящей Программы.
6. Оценка социально-экономической эффективности от реализации мероприятий муниципальной программы.
[bookmark: _GoBack]Управление и контроль, за ходом реализации Программы, осуществляются, в соответствии с действующим законодательством, в том числе с учетом требований Порядка принятия решений о разработке, формировании и реализации, оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального района Борский Самарской области.
Целевое использование бюджетных средств обеспечивает ответственный исполнитель мероприятий Программы.
Контроль за использование средств местного бюджета осуществляет Управление финансами администрации муниципального района Борский.
Координацию хода выполнения Программы, в том числе определение перечней мероприятий, на выполнение которых планируется выделение денежных средств, осуществляет заместитель Главы муниципального района Борский Самарской области по социальным вопросам, культуре и молодежной политике.
Реализация мероприятий Программы позволит:
- обеспечить учреждение здравоохранения муниципального района Борский Самарской области мягким инвентарем и мебелью всех структурных подразделений, и создание оптимальных, безопасных и благоприятных условий для пребывания больных и медицинского персонала в  ГБУЗ СО «Борская ЦРБ».
Критериями оценки эффективности реализации Программы являются степень достижения целевых индикаторов и показателей, установленных Программой, а так же степень достижения показателя эффективности.
