Особенности системы здравоохранения м.р. Борский

В соответствии с областной целевой программой «Модернизация здравоохранения в Самарской области» на 2011-2015г.г., стратегией социально-экономического развития Самарской области, одной из главных целей в сфере здравоохранения является обеспечение доступности и качества оказания медицинской помощи населению, в том числе м.р. Борский.

В настоящее время население м.р. Борский составляет 24704 жителей, из числа которых: дети до одного года – 230, дети до 14 лет – 3565, подростки от 15 до 17 лет – 907, от 18 лет и старше – 20232. Работающее население – 9586 человек, женщины от 15 до 49 лет – 5811. Всего прикрепленного населения – 21872, из них от 18 лет и старше – 19142 человека. 

Здравоохранение м.р. Борский представлено следующими ЛПУ: ММУ «Борская районная больница», двумя отделениями общеврачебной практики в с. Петровка и совхоз Неприк, 4 офисами врачей общей практики, 2 отделениями сестринского ухода в с. Усманка и с. Петровка, 29 ФАПами.

Общая заболеваемость по району – 18915, смертность составляет – 20,04, младенческая смертность – 4,3, рождаемость 9,79, естественный прирост – (-10,28). К сожалению, в настоящее время, не все жители м.р. Борский находятся в равных условиях при получении квалифицированной медицинской помощи. Это объясняется несколькими причинами.

Первой является значительный износ и как следствие - неудовлетворительное состояние объектов здравоохранения района, в том числе ММУ «Борская районная больница», отделений общеврачебной практики, ФАПов. Большая часть из них была построена несколько десятилетий назад, не соответствует современным нормативным требованиям, в том числе санитарным и противопожарным нормам безопасности.

Необходима системная целенаправленная работа по обеспечению безопасности и улучшению условий оказания гарантированных государством услуг в учреждениях здравоохранения м.р. Борский. Эта деятельность относится к полномочиям Министерства здравоохранения и социального развития Самарской области, администрации м.р. Борский и потребует существенных объемов финансирования за счет средств бюджетов соответствующих уровней.

С удовлетворением, хотелось бы отметить, что областной целевой программой «Модернизация здравоохранения в Самарской области» и муниципальной целевой программой модернизации здравоохранения в м.р. Борский на 2011-2012 г.г. предусмотрен капитальный ремонт хирургического отделения и родильного отделения ММУ «Борская районная больница», отделения общей практики в с. Петровка. Однако, кроме этого, в проведении капитального ремонта нуждаются: поликлиническое, рентгенологическое, терапевтическое, инфекционное, противотуберкулезное, гинекологическое отделения, женская консультация.

На фоне возрастающей потребности в инвестициях объектов здравоохранения м.р. Борский произошло значительное сокращение расходов капитального характера из местного бюджета, обусловленное влиянием экономического кризиса. Но еще до кризиса стало очевидным, что для совершенствования и укрепления материально-технической базы учреждений здравоохранения района (проведения капитального ремонта, приобретения дорогостоящего медицинского оборудования) потребуется значительное время, так как возможности областного и местного бюджетов не "успевают" за темпами обветшания инфраструктуры и обновления противопожарных требований. Около 45% учреждений здравоохранения м.р. Борский размещены в приспособленных зданиях и помещениях, не отвечающих современным санитарным и противопожарным нормативам. Износ более 40% имеют около 50% зданий, 26% зданий учреждений здравоохранения района имеют износ более 60%. В предаварийном, ветхом состоянии находится более 10% зданий учреждений здравоохранения. Более 60% зданий требуют комплексного капитального ремонта (с учетом выполнения работ по замене кровли, ветхих деревянных перекрытий и перегородок, оконных и дверных блоков, полов, сантехнических, электромонтажных, вентиляционных и отделочных работ). Периодический выход из строя систем жизнеобеспечения нарушает внутренний режим работы и создает неблагоприятную обстановку в ЛПУ.

В ММУ «Борская районная больница» специализированные помещения: операционный блок, отделения реабилитации, функциональной диагностики, рентгенологическое, физиотерапевтическое, где находится медицинская аппаратура, не имеют достаточных площадей, перегружены, в них требуется практически полная замена облицовочного покрытия.

Актуальным остается вопрос оснащения медицинской техникой и оборудованием ММУ «Борская районная больница», потребность в которой за последние годы не удовлетворена на 60%. В результате, используется до 80% медицинских приборов и аппаратов, многократно выработавших свой ресурс и зачастую представляющих опасность для пациентов и персонала. Наиболее острый дефицит представляет современная диагностическая аппаратура: тонометры, рентгеновское, наркозно-дыхательное, лабораторное, реанимационное оборудование, аппараты ультразвукового исследования, электрокардиографы, маммограф. Список необходимого медицинского оборудования представлен в приложении №1.

Следующей причиной является дефицит медицинских кадров. Обеспеченность м.р. Борский врачебным персоналом на 20% ниже среднего уровня по Самарской области. По некоторым направлениям клинической медицины работает до половины необходимого количества специалистов. Районному здравоохранению не хватает анестезиолога, ВОП, акушера-гинеколога, 2 терапевтов, окулиста, невролога, фтизиатра, неонатолога, кардиолога, недостаточно врачей, необходимых для оказания круглосуточной квалифицированной медицинской помощи населению.

Обеспеченность врачами на 10 тыс. населения в 2,6 раза ниже, чем в г.о. Самара. На одного жителя м.р. Борский приходится в среднем на 15% врачебных посещений меньше, чем на территории г.о. Самара.

