ПРОТОКОЛ №1

заседания комиссии по противодействию коррупции в муниципальном районе Борский Самарской области

31 марта 2021 
10:00







с. Борское

  Председательствовал:








Председатель комиссии – Ардабьев Э.В. - глава муниципального района Борский Самарской области
  Присутствовали:










Заместитель председателя комиссии – Долматова Н.Ю. – заместитель главы администрации муниципального района Борский Самарской области по социальным вопросам, культуре и молодежной политике







Секретарь комиссии – Мечкаева С.В. – руководитель МБУ «МФЦ муниципального района Борский Самарской области»








  Члены комиссии:










Тишакова Т.А. – заместитель главы администрации муниципального района Борский Самарской области по экономике и финансам




Долгашова А.В. – руководитель аппарата администрации муниципального района Борский Самарской области









Кореницына Н.Н. – начальник юридического отдела администрации муниципального района Борский самарской области






Максимова Н.Ю. – руководитель МКУ «Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального района Борский Самарской области»

Полянских В.А. – руководитель управления сельского хозяйства муниципального района Борский Самарской области 
Приглашенные: представитель Прокуратуры муниципального района Борский Самарской области.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О ходе исполнения мероприятий государственной программы Самарской области «Противодействие коррупции в Самарской области на 2014-2023 г.г.» и муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном районе Борский Самарской области на 2021-2023 г.г.». 



                                         Доклад: С.В. Мечкаева, Н.Н. Кореницына
2. О функционировании линии «горячий телефон» для информирования заявителей о порядке оказания государственных и муниципальных услуг и разрешении конфликтных ситуаций
Доклад: С.В. Мечкаева

3.  Разное.
Вступительное слово председателя комиссии Э.В. Ардабьева.

Утверждение повестки заседания комиссии по противодействию коррупции в муниципальном районе Борский Самарской области.

1. СЛУШАЛИ:

 О ходе исполнения мероприятий государственной программы Самарской области «Противодействие коррупции в Самарской области на 2014-2023 г.г.» и муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном районе Борский Самарской области на 2021-2023 г.г.». 
                                        Доклад: С.В. Мечкаева

В целях исполнения мероприятий государственной программы Самарской области «Противодействие коррупции в Самарской области на 2014-2023 годы» и муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном районе Борский Самарской области на 2021-2023 г.г.» органами местного самоуправления муниципального района Борский Самарской области в 1 квартале проведена следующая работа:

Продолжена работа по приведению муниципальных правовых актов в соответствии с требованиями действующего законодательства:






действующие административные регламенты предоставления муниципальных услуг на постоянной основе приводятся в соответствие с требованиями действующего законодательства, разрабатываются м утверждаются новые регламенты.

Уведомлений от главы района, муниципальных служащих, рабочих и служащих, занимающих должности (профессии) не отнесенные к муниципальным должностям муниципальной службы, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением должностных обязанностей, не поступало.

Продолжена работа по проверке наличия аффилированности лиц, участвующих в осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, в том числе в работе Единой комиссии администрации муниципального района Борский по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, по базам единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей. Фактов наличия аффилированности указанных лиц не установлено.
Коррупционные правонарушения и преступления в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд не выявлены контрольными, надзорными и правоохранительными органами.
На официальном сайте администрации района размещены муниципальные правовые акты и их проекты для возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы. Заключений по результату экспертизы не поступало.

Жалоб о фактах коррупции, превышения (неисполнения) должностных полномочий, нарушении ограничений и запретов, налагаемых на муниципальных служащих, не поступало. Обращений граждан, содержащих факты коррупционных правонарушений и преступлений, а также нарушений должностными лицами органов местного самоуправления муниципального района Борский Самарской области их прав и законных интересов, поступающих в адрес Губернатора Самарской области и Правительства Самарской области, органов государственной власти Самарской области, в региональную общественную приемную уполномоченного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе по Самарской области, не поступало.
Информация о наличии или возможности возникновения конфликта интересов у муниципального служащего не поступала.

Сведения о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений не поступали.
Жалоб и обращений на соблюдение процедур (сроков) предоставления муниципальных услуг, предусмотренных административными регламентами, не поступало.

1.РЕШИЛИ:
Информацию о ходе исполнения мероприятий государственной программы Самарской области «Противодействие коррупции в Самарской области на 2014-2023 годы» и муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном районе Борский Самарской области на 2021-2023 годы» принять к сведению.

2. СЛУШАЛИ:

О функционировании линии «горячий телефон» для информирования заявителей о порядке оказания государственных и муниципальных услуг и разрешении конфликтных ситуаций (С.В. Мечкаева)
В целях формирования антикоррупционного общественного сознания на территории муниципального района Борский Самарской области организован и продолжает функционировать телефон «горячей линии» по вопросам противодействия коррупции. Обращений по указанному телефону не поступало.

2.РЕШИЛИ:

Информацию принять к сведению. Обеспечить дальнейшее функционирование линии «горячий телефон» для информирования заявителей о порядке оказания государственных и муниципальных услуг, информацию о «горячем телефоне» разместить с средствах массовой информации, на сайте администрации муниципального района Борский Самарской области.
3. РАЗНОЕ
Председатель комиссии:






Э.В. Ардабьев

Секретарь комиссии
:






С.В. Мечкаева
