Общественный Совет
при администрации муниципального района Борский

ПРОТОКОЛ № 4
заседание Общественного Совета

с. Борское                                                                   26.07.2017 г.
ул. Октябрьская, 57                                                          10-00 ч.
Малый зал

Присутствовали: 
Руководитель  аппарата Администрации    Долгашова А.В.
Председатель Общественного Совета Труфанова Л.С
Члены Общественного Совета: Баранов А.В.,Бородина Н.А., Иерей Александр, благочинный Борского района, Никитина О.Н., Рыбаков В.Н., Степанова Т.Н., Туев Б.А., Храпунова И.А., Юдакова Л.М., Мордасов В.А., Панарин А.М.

Приглашенные:
Ремезов И.М. – начальник отдела по охране окружающей среды и земельному контролю.
Труфанова Е.В. - руководитель комитета по вопросам семьи, опеки и попечительства;
Филимонова Н.А. - заведующая ГКУ СО «Центр Семья»

Повестка дня
			
1. Об экологической обстановке в муниципальном районе.
Докладчик:  Ремезов И.М. – начальник отдела по охране окружающей среды и земельному контролю.

2. О государственной поддержке сельхозпроизводителей муниципального района в 2016 и 2017 годах.
Докладчик:  Полянских В.Н. – начальник управления сельского хозяйства администрации района.

3.          О вводе в сельскохозяйственный  оборот неиспользованных пахотных земель на территории района.
Докладчик:  Полянских В.Н. – начальник управления сельского хозяйства администрации района.

      4.         О социальной защите детей-сирот и детей инвалидов.
Докладчик:  Труфанова Е.В. - руководитель комитета по вопросам семьи,     
       опеки и попечительства; Филимонова Н.А. - заведующая ГКУ
СО «Центр Семья»

5.Разное


Выступила: Труфанова Л.С. - председатель Общественного Совета, которая предложила внести предложения по началу заседания Общественного Совета.
Поступило предложение начать заседание
Голосовали:  
«за» - единогласно

Выступила: Труфанова Л.С. - председатель Общественного Совета, ознакомила с повесткой дня заседания и предложила перенести вопросы«О государственной поддержке сельхозпроизводителей муниципального района в 2016 и 2017 годах», «О вводе в сельскохозяйственный  оборот неиспользованных пахотных земель на территории района» по уважительной причине отсутствияПолянских В.Н. на следующее заседание и проголосовать.
Голосовали:  
«за» -12 чел.;
«против» - 0 чел.; 	
«воздержались» - 0 чел.
Затем огласила регламент заседания:
Докладчикам по пунктам повестки дня – до 15 мин.
Содокладчик – до 10 мин.
Выступления в прениях – до 5 мин.
Голосовали:  
«за» -12 чел.;
«против» - 0 чел.; 	
«воздержались» - 0 чел.

СЛУШАЛИ:
Труфанову Лидию Сергеевну - председателя Общественного Совета, которая предложила перейти к рассмотрению вопросов повестки дня.

Слушали:
По первому вопросуРемезова И.М. – начальника отдела по охране окружающей среды и земельному контролю,  который доложил присутствующим об экологической обстановке окружающей среды (выступление прилагается).

Выступали: Баранов А.В.который задал вопрос, соответствует ли уровень радиации в НП «Бузулукский бор».
Ремезов ответил, что Постоянного мониторинга нет, но в этом и нет необходимости. Но несколько раз разные службы проводили исследования, радиоактивный фон  соответствует норме.
Баранов А.В.,, готовность объекта канализационно-очистных сооружений  - 90%, что входит в существенного в 10%.
Ремезов И.М., оборудование и вторая линия электроснабжения. Оборудование было сдано подрядчикам на хранение. Хозяин умер, оборудование пропало. Было возбуждено уголовное дело. Ведётся следствие. Оборудование очень дорогостоящее.

Мордасов В.А., в Н-Борском при ветреной погоде от нефтяных скважин идёт очень сильный запах, затрудняется дыхание.
Ремезов И.М.,  на скважине находится большое содержание попутного газа. Два раза вызывали лабораторию и проводили исследования. Превышение не обнаружено. В течении недели обещали свернуть свою деятельность.

Степанова Т.Н. , по дороге в Коноваловку в течении многих лет течёт вода. Правомерно это или нет.         
Ремезов И.М., в настоящее время нашёлся предприниматель, который планирует открытие производства воды. Но для этого нужно провести анализы соответствия сероводорода и микроэлементов и получить лицензию.

Степанова Т.Н., планируются ли программы по очистке озёр.
Ремезов И.М., Существует программа очистки малых рек в Самарской области. Очищаются те участки, которые несут опасность подтопления населённых пунктов.

Баранов А.В., неправильно, чистить нужно родники.
Ремезов И.М., согласен, но такая программа включает только очистку малых рек Самарской области.

Баранов А.В., как обстоит дело с районной свалкой и я считаю, что государство должно заниматься этим непременно.
Ремезов И.М., в областной программе есть пункт по ликвидации свалок, но деньги все остаются в городе.

Труфанова Л.С., но в районе есть контейнеры и мусоровоз, как они используются.
[bookmark: _GoBack]Ремезов И.М., контейнеры имеются, но не все сельский поселения их используют.Мусоровоз работает с.Борское и Н-Борском.

Подводя итоги обсуждения данного вопроса ОС принял решение:
1. ИнформациюРемезова И.М. – начальника отдела по охране окружающей среды и земельному контролю«Об экологической обстановке в муниципальном районе»принять к сведению.
2. Рекомендовать администрации м.р.Борский обратиться с просьбой к депутатуГосударственной ДумыИ.В.Станкевичу и депутату Самарской Губернской Думы Н.Л.Сомовус просьбой о ходатайстве по выделению денежных средствв рамках государственной программы Самарской области «Развитие коммунальной инфраструктуры и совершенствование системы обращения с отходами в Самарской области» на 2014-2020 годы, по финансированию в 2018 годуработ по актуализации проекта и завершению строительства канализационно-очистных сооружений  в муниципальном районе Борский, а также включение финансирования работ по строительству второй очереди полигона размещения твёрдых бытовых отходов и части промышленных отходов вблизи районного  центра Борское.
3. Рекомендовать Собранию Представителей предусмотреть в районном бюджете денежные средства на проведение мониторинга радиационной обстановки на территории м.р.Борский.


Результаты голосования:
«за» -12 чел.; 
«против» - 0 чел.;
«воздержались» - 0 чел..


Выступили: Труфанова Л.С.  председатель Общественного Совета предложила перейти к рассмотрению второго вопроса повестки дня и предоставить слово Труфановой Е.В.руководителю комитета по вопросам семьи, опеки и попечительства, Филимоновой Н.А. - Н.А. - заведующей ГКУСО «Центр Семья»

Слушали:
2. Труфанову Е.В. – руководителя комитета по вопросам семьи, опеки и попечительства,которая рассказала присутствующим о социальной защите детей-сирот и детей инвалидов(выступление прилагается).

Выступали:Баранов А.В. поинтересовался, сколько детей-сирот стоит на очереди получения жилья и сколько человек получило  жильё в 2016 году.
Труфанова Е.В., дети-сироты собирают пакет документов и предоставляют его в жилищную комиссию.В 2016 году обеспечено жильём 8 человек.

Баранов А.В., мало, в бюджете нет наверное денег.
Труфанова Е.В., жильё покупаем только на  федеральные деньги.

Труфанова Л.С., сколько раз в течении года выезжаете в опекунские семьи.
Труфанова Е.В., совместно с ЦС два раза в год в летнее и зимнее время. В новые семьи опекунов выезжаем в первый, третий, шестой месяц пребывания. Далее два раза в год.

Труфанова Л.С., в Усманке сгорели дети. Состояла ли это семья у вас на учёте.
Труфанова  Е.В., до 2015г. стояла на учёте, потом снята, но была на контроле. Все рейды заактированы. Мама не пьющая. После происшествия обращались в суд в ограничении родительских прав мамы, но суд отказал. После пожара семья проживала в социальной гостинице, сейчас они проживают в с.Борское с бабушкой.

Слушали:
Филимонову Н.А. - Н.А. - заведующую ГКУСО «Центр Семья» о  социальном обслуживании семей, воспитывающих детей инвалидов, детей сирот, оставшихся без попечения родителей (выступление прилагается).

Баранов А.В., почему из семи человек школьного возраста только четыре ребёнка учится, где ещё три.
Филимонова Н.А., по состоянию психических отклонений здоровья они не могут обучаться в школе.

Выступала: Бородина Н.А. в своём выступлении отметила, что социальная защита детей с ограниченными возможностями  и детей-сирот является не только государственной задачей, но и одной из главных проблем формирующегося гражданского общества. И от того, как организована система социальной защиты этой общественной группы, можно судить о состоянии и социальном здоровье общества в целом.
Работа в данном направлении — забота не только специалистов органов здравоохранения, образования, системы социальной защиты населения. Сами родители, общественные организации и объединения должны воспитывать в обществе стремление морально поддерживать семьи, имеющие ребёнка с недостатками развития, делать все для лучшего понимания их проблем, способствовать устранению всех препятствий, мешающих успешному социальному развитию, обучению, социальной адаптации и интеграции ребенка-инвалида.
Основные стратегии и формы государственной политики по решению социальных проблем детей с ограниченными возможностями в настоящее время обеспечивают лишь удовлетворение элементарных жизненно важных потребностей. Полная же адаптация детей с ограниченными возможностями в общество требует дополнительного финансирования для их обучения, получения профессии и трудоустройства.
Подводя итоги обсуждения данного вопроса ОС принял решение:

1. Информацию о социальной защите детей-сирот и детей инвалидов Труфановой Е.В. - руководителя комитета по вопросам семьи,     опеки и попечительства и Филимоновой Н.А. - заведующей ГКУСО «Центр Семья»принять к сведению.
2. Общественный совет рекомендуеткомитету по вопросам семьи,     опеки и попечительства и ГКУСО «Центр Семья»:
· особое внимание уделить социальному обслуживанию детей-инвалидов, развитию социально-реабилитационных услуг;
· оказывать содействие ребенку – инвалиду и членам его семьи в  предоставлении индивидуальной помощи через информирование, диагностику, консультирование, прямую натуральную или финансовую помощь, педагогическую и психологическую поддержку;
· продолжить реализацию   проекта реабилитации и социальной адаптации детей с ограниченными возможностями здоровья средствами библиотечного обслуживания «От сердца к сердцу», в рамках которого продолжит работу клуба «Забота». 
Результаты голосования:
«за» -12 чел.; 
«против» - 0 чел.;
«воздержались» - 0 чел..




Председатель Общественного Совета
при администрации муниципального района Борский 
Самарской области                                                   Л.С. Труфанова

 Секретарь 
 Общественного Совета                                                И.А.Храпунова

