Филиал государственного казенного учреждения Самарской области «Центр по делам гражданской обороны, пожарной безопасности и чрезвычайным ситуациям»

пожарно-спасательный отряд № 48 противопожарной службы Самарской области

Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации (далее – Минстрой России) исполняются функции по координации государственных программ развития Республики Крым, города Севастополя, Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей. При самом активном участии субъектов Российской Федерации восстанавливаются и строятся новые объекты жилого фонда, социальные объекты, коммунальная инфраструктура и дороги.
Совместно с Народным Фронтом в рамках проекта «Все для Победы!» Минстрой России реализует акцию Сбор «Умный город» (далее – Сбор).
Сбор проводится по трем основным направлениям:
- сбор средств на закупку квадрокоптеров, тепловизоров, средств связи, бронежилетов, защитных шлемов, генераторов, компьютерной техники, индивидуальных тактических аптечек, мягких носилок, спальных мешков, рюкзаков, средств обогрева, комплектов вещей, маскировочных сетей для нового подразделения 2-го Луганско-Северодонецкого армейского корпуса;
- передача новым субъектам Российской Федерации программного обеспечения и оборудования для реализации проектов «Умный город»;
- сбор писем военнослужащим со словами поддержки.
Для участия в Сборе можно перейти по ссылке:
https://pobeda.onf.ru/requirements/umniygorod.63

или воспользоваться QR-кодом:

