Сведения о качестве питьевой воды, подаваемой абонентам с использованием централизованных систем водоснабжения на территории села Гостевка, села Таволжанка, села Старая Таволжанка сельского поселения Таволжанка муниципального района Борский Самарской области
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План мероприятий по приведению качества питьевой воды в соответствие с установленными требованиями.
Модернизация объектов водоснабжения направлена на решение задач, связанных с максимальным внедрением энерго-, ресурсосберегающих технологий, повышение надёжности, качества и долговечности объектов водоснабжения.
Основные направления решения этих проблем, сводятся к следующему:
- Замена ветхих и аварийных участков водопроводных сетей;

- Максимальное использование при строительстве водопроводов из долговечных полиэтиленовых труб;

- Внедрение энергосберегающих технологий, приборов учёта и регулирования потребления энергоресурсов на объектах водоснабжения;

- Паспортизация объектов водоснабжения;

- Ремонт водозаборных скважин и водонапорных башен.

- Обучение персонала  вопросам соблюдения санитарно-гигиенического и противоэпидемического режима при добыче подземных вод.

- Обеспечение сотрудников, обслуживающих артскважины спец. одеждой, предметами личной гигиены.

- Проведение периодических медицинских осмотров работников.

Итоги  исполнения плана:
- Производилась замена ветхих и аварийных участков водопроводных сетей. За 2012, 2013 и 2014 годы всего было проложено 5,5 км нового пластикового центрального водопровода на территории сельского поселения Таволжанка, это составляет 36,7 %от протяженности всей центральной водопроводной сети трёх сёл сельского поселения Таволжанка,  которая равна 15 км. Установлены 2 новые водонапорные башни.
