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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту постановления Администрации 

муниципального района Борский Самарской области об утверждении

 порядка предоставления субсидий гражданам, ведущим личное 
подсобное хозяйство на территории муниципального района Борский Самарской области, в целях возмещения затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на содержание маточного поголовья крупного рогатого скота. 
Проект постановления Администрации муниципального района Борский Самарской области об утверждении порядка предоставления субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство на территории муниципального района Борский Самарской области, в целях возмещения затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на содержание маточного поголовья крупного рогатого скота  (далее – проект) разработан в целях совершенствования механизма предоставления мер государственной поддержки в сфере сельскохозяйственного производства и направлен на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Самарской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Самарской области» на 2014 – 2030 годы. 

 Проектом предусматривается утверждении порядка предоставления субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство на территории муниципального района Борский Самарской области, в целях возмещения затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на содержание маточного поголовья крупного рогатого скота.
Негативные последствия от введения данного правового регулирования отсутствуют.

