Часы  приема и выдача готовых справок о судимости  заявителям, обратившимся в МО МВД России «Богатовский», осуществляется в соответствии со следующим графиком режима работы:

Прием заявлений о предоставлении справок о наличии (отсутствии) судимости и выдача подготовленных справок о наличии (отсутствии) судимости осуществляется в кабинете № 10:

понедельник                   с 10.00 до 12.00
вторник                           с 10.00 до 12.00
среда                               с 10.00 до 12.00
четверг                            не приемный день
пятница                           с 10.00 до 12.00

Также граждане имеют право обратиться за консультацией по данному направлению деятельности по телефонам контакта: 2-19-90 (стажер по должности инспектора по анализу, планированию и контролю штаба МО МВД России «Богатовский» Такмакова Оксана Александровна); 2-14-10 (заместитель начальника отдела МО МВД России «Богатовский» Дробжев Сергей Алексеевич)
Обжаловать действия сотрудников отдела МО МВД России «Богатовский» можно по телефонам контакта: 2-14-26; 2-21-80 (начальник МО МВД России «Богатовский» Канюкаев Марат Бадретдинович), а также в прокуратуру Богатовского района Самарской области телефону контакта: 2-21-93 (прокурор Богатовского района Самарской области Михайловский Святослав Александрович)
