Об итогах деятельности  членов Общественного совета за 2019 год.
Общественный Совет был создан в м.р. Борский на основании Постановления Администрации муниципального района Борский Самарской области от  21 октября 2015 года № 1011. Основными целями деятельности Общественного совета являются усиление взаимодействия жителей, представителей бизнеса и власти для решения социально значимых и общественно-политических вопросов развития нашего района.
В состав  Общественного совета вошли 15 человек – это председатели общественных организаций, объединений,  религиозных конфессий, заслуженные работники: образования, культуры, сельского хозяйства.

С целью повышения качества работы и информационной открытости деятельности сформированы рабочие группы Общественного совета:

1. Рабочая группа «По вопросам строительства и благоустройства, ЖКХ и экологии»;

2. Рабочая группа «По вопросам социальной политики, здравоохранения, образования, культуры, спорта, молодёжной политики, ветеранов, пенсионеров, межнациональных и межконфессиональных отношений»;

3. Рабочая группа «По вопросам законности, правопорядка, этики, взаимоотношений с правоохранительными органами, борьбы с коррупцией, общественному контролю и общественной экспертизе»;

4. Рабочая группа «По вопросам экономического развития, промышленности, сельского хозяйства, предпринимательства и инвестиций».
        Совет осуществляет свою деятельность в соответствии с планом работы, согласованным с Главой района. За 2019 год было проведено 5 заседаний, на которых было рассмотрено 19 вопросов с заслушиванием исполнителей и принятием определённых решений. 
В течение года на заседаниях Общественного совета активно обсуждались проблемы, касающиеся разных сфер общественной жизни муниципального района Борский. Было сфокусировано внимание на анализе реализации социально значимых национальных проектов в сфере здравоохранения, образования, культуры, экологии, социальной защиты.
           Для всех министерств и ведомств, руководителей всех уровней власти определены показатели эффективности работы. Понятно, что усилиями одной власти эти задачи не решить. Для успешной реализации национальных проектов на территории района необходимо активное участие общественных организаций, жителей района. Общественный совет должен способствовать развитию конструктивного диалога между обществом и властью.

  Нацпроект «Здравоохранение» является одним из приоритетных направлений общественного контроля. На заседание ОС был заслушан вопрос об организации медицинского обслуживания на территории муниципального района Борский. Общественники обсудили с главным врачом районной больницы Чуйковой Ольгой Алексеевной ряд актуальных тем ( обеспеченность кадрами, санитарным транспортом, оснащение современной диагностической и лечебной аппаратурой, проблему льготного лекарственного обеспечения). Члены совета озвучили пожелания и адресные замечания. 
Самое главное для любого человека – здоровье. Нам нужно пропагандировать спорт, культивировать моду на здоровый образ жизни. Эта наша общая ответственность. Поэтому на заседание ОС приглашалась Источникова Елена Владимировна – начальник отдела по физической культуре, спорту и молодежной политике. Она рассказала о ходе выполнения плана мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО» в м.р.Борский. В стихотворение С.Я.Маршака «Рассказ о неизвестном герое», которое было написано ещё в 1937 году, поэт описывает приметы молодого человека, совершившего подвиг – спасшего ребёнка из огня:

Среднего роста, плечистый и крепкий,

Ходит он в белой футболке и кепке,

Знак ГТО на груди у него, больше не знают о нём ничего!

Найти человека по таким приметам в то время было практически невозможно: «много в столице таких же значков, каждый к труду, обороне готов!». Действительно, более половины населения страны сдавало нормативы ГТО и с гордостью носило знак отличия. Цель ГТО была проста – развитие массового спорта, оздоровление населения, патриотическое воспитание. Привитие человеку потребности в занятиях физической культурой и спортом, которые помогают долгие годы оставаться в прекрасной физической форме, быть здоровым и активным, а значит, успешным - это одна из целей физкультурно-спортивного комплекса ГТО и в настоящее время.
Доля населения, зарегистрированного в электронной базе данных, от общей численности населения в возрасте от 6 лет, проживающего на территории муниципального района Борский составляет 5,45% (1198 чел. /21972 чел).  Доля населения, принявшего участие в выполнении нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО составляет 21,54% (258 чел/1198чел) (численность принявших участие/общая численность зарегистрированных в АИС). Доля населения, выполнившего нормативы испытаний (тестов) комплекса ГТО на знаки отличия, от общей численности населения проживающего на территории в возрасте от 6 лет составляет 0,05% (11 чел./21972 чел.)  Очень низкий показатель. Необходимо Главам поселения, руководителям организаций активизировать работу в данном направлении. Рекомендовано членам Общественного совета  принять активное участие в сдаче норм ГТО, вернуться к данному вопросу в 2020 году.
Самая болезненная тема – это ситуация с коммунальными отходами. Люди предъявляют все более высокие требования к вопросам экологической безопасности. Проблемы, вызванные переходом на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами, стали одной из ведущих тем в работе Общественного совета. От населения поступали жалобы на проблему выставление двойных либо некорректных квитанций, а многие жители вообще не получали квитанции на оплату услуг по вывозу ТКО. Не соблюдались нормы СанПиН: расстояние от жилого дома до контейнера. Заместитель Главы м.р. Борский по ЖКХ, транспорту и дорожному хозяйству Синельников Алексей Николаевич  на очередном заседание ОС рассказал об экологическом состоянии районной свалки, о порядке работы с региональным оператором по вывозу ТКО.       По итогам обсуждения члены ОС рекомендовали: Администрации м.р. Борский совместно с ООО «ЭкоСтройРесурс» с привлечением других заинтересованных сторон организовать работы по очистке, а так же контроль за санитарным состоянием контейнерных площадок и прилегающих к ним территорий, обеспечить четкое выполнение графика вывоза ТКО. Главам сельских поселений  совместно с ООО «ЭкоСтройРесурс» установить дополнительные контейнеры для сбора ТКО в м.р. Борский.

         В рамках летней оздоровительной кампании 2019 года на первый план в работе муниципальной власти выходит организация оздоровления и отдыха юных жителей Борского района. На базе образовательных учреждений района было открыто 12 лагерей дневного пребывания.  Лагеря  работали с 3 июня по 27 июня 2019 года. Общее количество детей посетивших ЛДП составило 630 человек.

 26 июня 2019 года в рамках реализации Федеральных партийных проектов «Народный контроль» и «Крепкая семья» председателем Общественного  совета при администрации муниципального района Борский совместно с местным отделением Партии «Единая Россия» был проведен общественный контроль за качеством организации детского отдыха и питания в оздоровительном лагере с дневным пребыванием детей «Солнышко», организованном на базе ГБОУ СОШ№1 «ОЦ» с. Борское. Акцент комиссии во время проверки, прежде всего, был сделан на безопасности, организации питания, предоставления медицинского обслуживания, готовности соответствующих документов. При проведении общественного контроля нарушения не выявлены. Воспитательную работу оценили как положительную.
 Президент РФ Владимир Путин сказал: «Вопросы образования чрезвычайно важны, это одно из важнейших направлений, одно из главных направлений нашего развития и вообще развития в мире». Губернатор Самарской области Дмитрий Азаров: «Современная школа – это не только уроки, это вовлеченность детей в спортивные секции, тематические кружки. Это профориентация и освоение азов профессиональной подготовки. А без этого трудно претендовать на лидерские позиции в конкурсах. Но самое главное – без занятий в технических кружках не привить вкуса к творчеству в самых нужных и востребованных профессиях».
              3 декабря члены Общественного Совета ознакомились с работой Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста» в ГБОУ СОШ№2 «ОЦ» с.Борское.  Центр был открыт в новом учебном году в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», который реализуется в России по инициативе Президента Владимира Путина.

Экскурсия по Центру получилась интересной и полезной. Центр образования     цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» представляет собой три кабинета, оснащенных 3D-принтерами, медиатекой, ноутбуками,  шлемом виртуальной реальности, комплектами для занятия робототехникой и квадрокоптерами,  шахматным оборудованием, тренажерами для отработки первой медицинской помощи. В «Точках роста» проходят занятия по информатике, технологии, ОБЖ, внеурочной деятельности школьников. Будем надеяться, что такие центры уменьшат разрыв между городскими и сельскими школами, расширят возможности для предоставления качественного современного образования для наших школьников, помогут сформировать у ребят современные технологические и гуманитарные навыки.

          На протяжении всего года затрагивался вопрос о ходе подготовки и проведения торжественных мероприятий в честь 74 –годовщины Победы в Великой Отечественной войне.  Требунских Л.В. – член ОС, председатель рабочей группы «По вопросам социальной политики, здравоохранения, образования, культуры, спорта, молодёжной политики, ветеранов, пенсионеров, межнациональных и межконфессиональных отношений» информировала общественников как идет подготовка к празднованию 74-годовщины  в Борском районе. Был озвучен план мероприятий по подготовке и проведению  празднования. Рекомендовано: членам ОС принять участие во Всероссийской акции «Бессмертный полк», образовательным учреждениям, учреждениям культуры к мероприятиям подойти ответственно, творчески, оградить от формализма и пошлости, вовлечь молодежь в изучение и сохранение истории своей семьи, Родины. 
  11 июня 2019 года, на очередном заседание Общественного совета, был рассмотрен очень важный вопрос «О доступной среде для инвалидов и маломобильных групп населения к объектам социально-культурной сферы и транспортной инфраструктуры в м.р. Борский ».
    В настоящее время в районе проживает  1427 инвалидов, в структуре общей численности инвалидов преобладают лица со 2 и 3  группами инвалидности, инвалидов 1 группы – 110  чел., 2 группы-651 чел., 3 группы – 578 чел.,  детей инвалидов – 88.  Принята муниципальная программа «Обеспечение беспрепятственного доступа маломобильных граждан  к объектам социальной, транспортной и инженерной инфраструктур, информации и связи в муниципальном районе Борский Самарской области на 2019-2030 годы». Финансирование программных мероприятий будет осуществляться за счет средств  бюджета муниципального района Борский. Общий объем финансирования  составит 512.750  рублей. Запланировано  провести обустройство и дооборудование техническими средствами адаптации и обеспечения их доступности для инвалидов здание МБУ «Борская межпоселенческая библиотека»  на сумму -51.410 рублей. Это  установка звукового маяка на вход в библиотеку, тактильной вывески, тактильной мнемосхемы и тактильной пиктограммы, приобретение подъемных устройств. Также в программу  включены  объекты культуры: здание Усманского сельского Дома культуры  и здание Петровского сельского Дома культуры.  Работа по созданию доступной среды на территории Борского района будет продолжена. Контроль, за реализацией мероприятий по адаптации объектов социальной инфраструктуры, будет продолжен. 
            На заседаниях также рассматривались вопросы:

1.  О готовности муниципальных объектов: учреждений образования, культуры и здравоохранения  к работе в осенне-зимний период. 
              На территории м.р.Борский 39 объектов образовательных учреждений, 45 – объектов учреждений культуры и 34 объекта лечебных учреждений. Отопительный сезон 2019- 2020 гг. в полном объеме начался с 09. 2019 года.
2. О государственной поддержке сельхозтоваропроизводителей и субъектов малого предпринимательства муниципального района в 2019 году.              Государственная поддержка хозяйствам района за счет средств бюджетов всех уровней за 2018 год составила 26,5 млн. руб. (воспользовались 38 хозяйств) Освоение 100%. Целевое использование подтверждено. Государственная поддержка хозяйствам района за счет средств бюджетов всех уровней за 9 месяцев 2019 года составила 25 млн. руб.
3. Ввод в севооборот необрабатываемые земли в текущем году.  О работе с фондом муниципальных земель.  
Вся посевная площадь – 67067 га; пары – 28196 га. За последние 3 года введено в оборот – 17727 га. По состоянию на 01.10.2019г. не обрабатывается 11867 га пашни. Ожидаемый ввод в 2019 году – 5127 га , ожидаемый остаток на конец 2019 года- 6740 га.   
4. Выполнение социально-экономических показателей за 9 мес. 2019г. и ожидаемое исполнение за 2019 год. 

          На заседания Общественного совета приглашались: 

Глава муниципального района; председатель территориально-избирательной комиссии Борского района Самарской области; первый заместитель главы муниципального района;  заместитель главы муниципального района по ЖКХ, транспорту и дорожному хозяйству; заместитель главы по социальным вопросам, культуре и молодежной политике; начальник управления сельского хозяйства; руководитель МКУ «Управление культуры»;  директор МАО МРБ СО «СДЦ – Виктория»; главный врач ГБУЗ СО «Борская ЦРБ»; начальник отдела ЖКХ администрации м.р. Борский; директор МУП «Тепло»;; директор МУП «Управление ЖКХ»; руководитель МБУ «Центр материально-технического обеспечения м.р. Борский Самарской области; председатель Некоммерческого партнёрства «Объединение предпринимателей м.р. Борский», начальник отдела административной комиссии, представители общественных организаций.
        Информация о проводимых заседаниях и вопросах, рассматриваемых на них, размещалась на официальном сайте администрации муниципального района Борский и публиковались в районной газете «Борские известия».  

          Члены Общественного совета являются самыми активными участниками областных мероприятий: расширенного заседания Общественной палаты Самарской области на тему «О подготовке Дней Самарской области в Общественной палате Российской Федерации», Дня народного единства, Форума гражданских инициатив, в ходе которого обсуждались лучшие практики гражданских инициатив в рамках государственной программы «Поддержка инициатив населения муниципальных образований в Самарской области на 2017-2025 годы» (Губернаторский проект «Содействие»). 
           За время работы Общественного Совета его представители участвовали практически во всех общественно-значимых мероприятиях проводимых в районе: в публичных  и общественных слушаниях по вопросам социально-экономического развития района, в заседании комиссии по обеспечению реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды м.р.Борский  2018-2022гг», в проводимых районных мероприятиях. 
          В Общественный совет письменных обращений от граждан и организаций не поступало. 

В течение года Общественный совет взаимодействовал с органами местного самоуправления в реализации мероприятий социально значимых программ района, содействовал реализации гражданских инициатив, направленных на решение социально-экономического и культурного развития района.
Общественный совет - одна из форм диалога власти и общества. Каждый житель района должен знать и понимать, почему власть делает то или иное. И в наших силах сделать этот диалог конструктивным.
Председатель Общественного совета 

при администрации муниципального 

района Борский                                                           В.П.Буйновская
