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Отчёт
Главы  муниципального района Борский Самарской области о результатах его деятельности и деятельности администрации муниципального района Борский Самарской области.
Уважаемые депутаты!

Уважаемые присутствующие!

В соответствии с п. 5.1. ст. 36 Закона РФ № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю отчет о работе администрации района за 2015 год.

Федеральными, государственными структурами подведены первые социально-экономические итоги ушедшего года. Структурными подразделениями органов местного самоуправления Борского района  они изучаются, анализируются. На их основе, нами строятся прогнозы на будущее, принимаются управленческие решения. Сегодня я хочу коротко поделиться с вами нашими итогами и планами. 

О районном бюджете за  2015 год
Бюджет муниципального района Борский Самарской области на 2015год и на плановый период 2016 и 2017 годов был утвержден Решением Собрания Представителей от 26.12.2014г. № 270. Первоначально плановые назначения по доходам составляли 176 млн.  197 тыс. рублей, в т.ч. собственные доходные источники 59 млн. 51 тыс. руб., общий объем расходов был запланирован в сумме 178 млн.  711 тыс. рублей.

          В течение 2015 года показатели бюджета  уточнялись не однократно, в результате плановые назначения по доходам составили 360 млн. 589 тыс. рублей, по расходам  393 млн. 251 тысяч рублей, дефицит бюджета  32 млн. 662 тыс. рублей. 
По итогам доходная часть бюджета за 2015 год исполнена на 83,4% и составила 300 млн. 681 тысяч рублей.

      Собственные доходные источники составили 59 млн. 425 тысяч рублей. (при уточненном плане 59 млн. 51 тысяча руб.), что меньше чем в 2014 году на 24% и больше соответствующему плановому показателю 2015 года. 
Годовой план по собственным доходным источникам выполнен по всем видам доходов.  

 Доля собственных доходных источников в общем объеме доходов составила 19,8% (2013г. – 19,7%) 
Налоговые доходы в общем объеме  собственных доходных источников составили 45 млн. 176 тысяч рублей или 76% (2014г.- 44 млн. 735 тыс. рублей или 56,9%), неналоговые доходы – 14 млн. 249 тыс. рублей или 43,1% (2014г.- 33 млн. 826 тыс. рублей или 43,1%).

Расходная часть бюджета муниципального района за 2015 год  исполнена на  81,9 % (уточненный план 393 млн. 251 тыс. рублей. исполнено 321 млн. 888 тысяч руб.).

 В структуре расходов бюджета в отчетном периоде первые позиции занимают расходы на:

-жилищно-коммунальное хозяйство(17,26%), 

-общегосударственные вопросы (16,14%), 
- образование (15,58%), 
- культура, кинематография, средства массовой информации (12,51%), 
-физическая культура и спорт (12,27%), 
-социальная политика (12,16%).

По сравнению с 2014 годом по трем направлениям расходов наблюдается рост: возросли расходы по общегосударственным вопросам (с 48 млн. 259 тыс. руб. до 51 млн. 953 тыс. руб.); по жилищно-коммунальному хозяйству (с 41 млн. 924  тыс. руб. до 55 млн. 572 тыс. руб.), по культуре, кинематографии, средствам массовой информации (с 36 млн. 712 тыс. руб. до 39 млн.154 тыс. руб.). 
Межбюджетные отношения исполнены в объеме – 20 млн. 135 тыс. рублей, в том числе сельским поселениям перечислены дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности в сумме 10 млн. 228 тыс. рублей и дополнительные дотации в сумме 9 млн. 473 тыс. рублей. Дополнительные дотации - это бюджетные средства муниципального района, предоставляемые местным бюджетам сельских поселений на безвозмездной и безвозвратной основах для покрытия текущих расходов. 
Остаток денежных средств на 01.01.2016г. по районному бюджету составил  15 млн. 453 тыс. руб.

         Кредиторская задолженность по бюджету муниципального района Борский на 01 января 2016г. отсутствует.

         Норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления не превышен  (норматив- 42,72%) - исполнение составило                     25,33%.

Муниципальный долг по состоянию  на 01.01.2016г. отсутствует.
Годовой отчет, об исполнении бюджета муниципального района за 2015 год, сформирован в соответствии с требованиями приказа МФ РФ от 28.12.2010г. № 191н  «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ». В Министерство управления финансами Самарской области представлен в установленный срок - 10.02.2016 года.

Годовая бюджетная отчетность согласована с главными распорядителями средств областного бюджета и прошла проверку в структурных подразделениях Министерства управления финансами Самарской области.

Эффективность управления

Говоря в целом, об эффективности управления, хочу остановиться на следующем.

13 сентября 2015 года состоялись выборы депутатов представительных органов местного самоуправления. Состоявшиеся выборы особенные, так как проведены в рамках одной из масштабных муниципальных реформ органов местного самоуправления на территории Самарской области.
В соответствии с Федеральным законом  от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и на основании Закона Самарской области от 30.03.2015г. № 24-ГД «О порядке формирования органов местного самоуправления муниципальных образований Самарской области» внесены изменения в Устав муниципального района Борский и Уставы поселений. 

Согласно изменениям в законодательстве прямые выборы прошли только на уровне поселений, тем самым сократив затраты местного бюджета на районные выборы. После чего депутаты каждого поселения делегировали по два депутата в районное Собрание. Настоящее Собрание представителей муниципального района Борский Самарской области пятого созыва состоит из 26 депутатов. Теперь у каждой территории есть возможность заявить о своих проблемах, отстаивать интересы и претворять в жизнь конкретные проекты.

Глава муниципального района был избран Собранием представителей муниципального района из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, сроком на 5 (пять) лет. 

Надеюсь, что общими усилиями и ответственностью главная задача реформы, которая была поставлена и президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным и Губернатором Самарской области Николаем Ивановичем Меркушкиным -  приближение власти к народу, Будет обязательно достигнута.

Напомню, что с  2013 года была введена система стимулирующих субсидий местным бюджетам, предоставляемых с учетом выполнения показателей социально-экономического развития. Субсидии представляются сельским поселениям и муниципальному району. Главная цель этой системы – повышение эффективности муниципального управления и ответственности муниципальных органов власти всех уровней, предпринимательского сообщества и населения за конечные результаты развития своей территории, от чего будет завесить финансовая обеспеченность муниципалитета. 
По результатам 2015 года Борский район в целом, с поставленной задачей справился.  В среднем, все установленные и скорректированные в 2015 году прогнозные значения выполнены с коэффициентом 1,043, т.е. чуть более 100%. Однако, нам есть над чем работать. 
Хотелось бы остановиться на показателях , которые не выполнялись за  период с 2013 по 2015 годы в течении 2-х периодов подряд это: 
- темп роста среднемесячной номинальной заработной платы (по крупным и средним организациям);
- объем поступления в местный бюджет (консолидированный бюджет муниципального района) собственных доходов, за исключением безвозмездных поступлений, доходов от продажи материальных и нематериальных активов, доходов от уплаты акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, подлежащих зачислению в консолидированные бюджеты субъектов Российской Федерации;
Хочу обратить внимание заместителя Главы муниципального района по экономике и финансам на необходимость качественного изучения сложившейся ситуации по данным показателям и принять необходимые меры для изменения сложившейся ситуации.
Плановая сумма субсидии от выполнения социально-экономических показателей за 2015 год составила 38 млн. 363 тыс. рублей, после корректировки, с учетом перевыполнения плановых показателей эта сумма увеличилась на 1 млн.657 тыс. рублей.
   В целях регулирования системы оплаты труда  администрацией муниципального района Борский Самарской области  принято Постановление  № 200 от 27.03.2015 года  «Об утверждении порядка  установления  размера компенсационных, стимулирующих и иных выплат работникам бюджетных и казённых учреждений, находящихся в ведомственном подчинении администрации муниципального района Борский Самарской области». Данный порядок даёт  возможность применять единые требования при формировании фонда оплаты труда в муниципальных учреждениях и позволяет  осуществлять качественный контроль за  расходованием   средств, направленных на выплату заработной платы.  

Управлением финансами администрации муниципального района Борский Самарской области систематически проводится анализ размера  финансовых средств  направленных на содержания муниципальных учреждений, который позволяет значительно  сократить расходы, сохраняя при этом качество и объёмы оказываемых муниципальных услуг. Данное мероприятие является необходимым условием повышения эффективности расходования бюджетных средств. На особый контроль поставлены расходы,  направленные на приобретение ГСМ, содержание автомобилей, приобретение основных средств, ремонтные  работы.

 В результате проделанной работы были уменьшены расходы ряда муниципальных учреждений. 
В целом в результате оптимизации расходов удалось сэкономить   2 921 455,56 руб.
Приоритетными направлениями по дальнейшему повышению налогового потенциала района является главным образом, опора на собственные силы. Работа в отчётном периоде в условиях дефицита бюджета была направлена на укрепление доходной базы бюджета района и сокращение задолженности по налоговым и неналоговым платежам. 
Повышенное внимание уделялось работе межведомственной комиссии  по налоговой политике и легализации трудовых отношений по вопросам повышения собираемости налоговых платежей, погашения задолженности в бюджет района, а так же снижения неформальной занятости населения м.р. Борский путем заключения трудовых договоров с работодателями и меры ответственности работодателей за нарушение норм трудового законодательства. Проводились совместные проверки индивидуальных предпринимателей, юридических лиц на предмет соблюдения норм трудового законодательства с участием представителей администрации муниципального района Борский, Прокуратуры Борского района, Отдела полиции №46 МО МВД «Богатовский». Проверено 30 объектов.

 На заседании комиссий приглашались индивидуальные предприниматели,  руководители предприятий и организаций, имеющих задолженность по налоговым и неналоговым платежам в бюджеты всех уровней. 
В рамках реализации мер по увеличению доходной базы бюджета осуществлялись следующие действия:

- совместно с налоговым органом проводилась работа по выявлению и исправлению ошибок, содержащихся в налоговой базе данных налогоплательщиков;

- сельскими поселениями отрабатывались списки недоимщиков по местным налогам, по категориям налогоплательщиков и уточненные сведения отправлялись в налоговый орган;

-сельскими администрациями было оказано содействие МИ ФНС №8 по Самарской области по вручению физическим лицам квитанций на уплату земельного налога и налога имущество физических лиц;
- представлялись также уточненные сведения по земельным участкам, в том числе по земельным долям;

- проводилась работа по оформлению в собственность сельских поселений невостребованных земельных долей;

-проводилась работа по актуализации государственного кадастра недвижимости для последующей актуализации базы данных налоговых органов.

Еще в 2014 году начата  работа по оформлению в собственность сельских поселений невостребованных земельных долей. 

В соответствии со ст. 12.1 ФЗ РФ от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» в январе 2012 года сельскими поселениями муниципального район Борский начата процедура оформления в муниципальную собственность сельских поселений  невостребованных земельных долей. На территории муниципального района Борский из 13 сельских поселений в 11 имеются земли сельскохозяйственного назначения, которые могут быть признаны в установленном порядке невостребованными. 

На сегодняшний день, общее количество невостребованных земельных долей, списки по которым утверждены органами местного самоуправления поселений, составляет - 1027. С требованием, о признании права муниципальной собственности за сельскими поселениями муниципального района Борский, на невостребованные земельные доли, в Богатовский районный суд обратились все сельские поселения муниципального района Борский. По-прежнему, хуже всех данная работа проведена в сельском поселении Заплавное. Из 261 невостребованной доли, о признании права муниципальной собственности в суд направлено только 63 заявления (24%). 

Не в 100–процентном объеме поданы исковые заявления  сельским поселением Петровка из 96 невостребованных земельных долей - поданы 85 (89%).  

Полностью судебные иски рассмотрены и вынесены решения в отношении невостребованных земельных долей по сельскими поселениям:   Большое Алдаркино, Гвардейцы, Долматовка, Новый Кутулук, Подгорное, Подсолнечное, Таволжанка  и Усманка.

Начата работа по выделу земельных долей в натуре сельскими поселениями: Большое Алдаркино, Долматовка, Петровка, Подсолнечное, Подгорное, Таволжанка. В настоящее время выделены в натуре зарегистрированные земельные доли в сельском поселении Подсолнечное – 33 земельные доли и в сельском поселении Долматовка 19 земельных долей. 

В соответствии с Указом Президента РФ с 2008 года проводится оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов. В 2012 году Правительством Российской федерации были внесены кардинальные изменения в структуру доклада, а Губернатором Самарской области определены новые основные рейтинговые показатели. По итогам оценки в 2015 за 2014 год муниципальный район   Борский занял  14-ю  позицию из 37. 

В 2015 году администрацией муниципального района Борский принято 76 распоряжений по основной деятельности и 1255 постановлений нормативно-правового характера, утверждены 9 муниципальных программ.

Работа с населением и обращениями граждан

Обращения граждан в органы местного самоуправления являются институтом  непосредственной демократии рекомендательного характера.  Право на обращение граждан является важным конституционно-правовым средством выражения и защиты прав и свобод граждан. Конституция (ст. 33) закрепляет право граждан обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в органы государственной власти и органы местного самоуправления.

Содержание конституционного права на обращение граждан в органы местного самоуправления включает в себя право гражданина Российской Федерации обратиться в указанные органы или к уполномоченным должностным лицам с предложением, заявлением или жалобой. Обязанность органов или должностных лиц рассмотреть полученное обращение в установленные сроки и в соответствии  с требованиями  отражены в Федеральном Законе  от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О  порядке  рассмотрения граждан Российской Федерации». Для эффективной работы с обращениями граждан принято постановление администрации муниципального района Борский от 16 мая 2011 года № 341 «Об утверждении Порядка рассмотрения обращений физических и юридических лиц в администрации муниципального района Борский». 
Граждане и их объединения своими обращениями воздействуют на решение общественно значимых вопросов в процессе деятельности органов местного самоуправления, если эти обращения основаны на законе, в интересах субъектов волеизъявления.

В 2015 году в администрацию муниципального района Борский поступило 139 письменных обращений, в том напрямую в администрацию муниципального района Борский поступило 22 обращения, 27 обращений - из Администрации Президента РФ, 89 обращений - из Администрации Губернатора Самарской области. 
В целях оперативного разрешения проблем жителей района  в администрации района организован еженедельный прием граждан Главой муниципального района Борский и заместителями Главы района. Прием граждан осуществляется по утвержденному графику.

В 2015 году в администрации проведено 42  приема граждан, на которых рассмотрено 147 обращений. Из них Главой муниципального района Борский проведено 22 приема граждан, рассмотрено 102 обращения из общего числа. 
По результатам обращений часть заявителей получают разъяснения и консультации сразу в ходе приема. На вопросы, требующие на рассмотрение дополнительного времени, заявитель  в установленные Законом сроки получает письменный ответ.

При необходимости по обращениям, поступившим в ходе личного приема или письменного заявления, специалистами администрации проводятся проверки с выездом на место. 

          Анализ обращений, адресованных в администрацию муниципального района Борский, показывает, что в 2015 году для населения района были наиболее актуальными вопросы:


предоставления жилья и вопросы, связанные с улучшением жилищных   условий,  составили 26,9% (77 обращений) от общего числа обращений;  


жилищно-коммунального хозяйства и  газификации - 16,4% (47 обращений);


оказания материальной помощи на различные нужды -12,5% (36 обращений);


актуальными были вопросы водоснабжения, в связи с аномально жаркими погодными условиями, установившимися  на территории района во втором квартале, - 8,7% (25 обращений); 


благоустройство территорий, строительство, ремонт и содержание дорог- 8% (23 обращения); 


вопросы трудоустройства и трудовых отношений - 5,5% (16 обращений);


земельные вопросы - 5,2% (15 обращений), граждане обращались за разъяснениями по вопросам оформления  земельных участков; 


социальное обеспечение - 3,1% (9 обращений); 


неправомерность действий физических лиц, ущемление прав граждан -2,1% (6 обращений).

  Всего в 2015 году в администрацию муниципального района Борский поступило 286 обращений в письменной и устной форме. Из всего объема поступивших обращений 18 коллективных. 
 На большую часть обращений, поступивших в администрацию муниципального района Борский, предоставлен ответ разъяснительного характера – 207, что составляет 72% от общего числа обращений, 57 обращений или  20 % решены положительно,  в семи случаях отказано (2,4%), по 15 обращениям (5%) приняты меры.  

Традиционно, в течение первого полугодия  в поселениях района проводятся 24 встречи населения с Главой поселения, Главой муниципального района Борский и его заместителями, руководителями предприятий и учреждений, управлений, специалистами администрации.  На встречах обсуждаются актуальные вопросы здравоохранения, образования, благоустройства, ремонта дорог, Жилищно-коммунальных услуг, получения и ремонта жилья, вопросы переселения из ветхого и аварийного жилья и многие другие. 
Все обращения граждан фиксируются протокольно с последующей работой по данным вопросам. Все встречи широко освещались в районной газете «Борские известия» и других средствах массовой информации.

Хочется отметить, что за последние годы активность жителей поселения увеличивается. Все чаще на встречах поднимаются проблемы, которые в последствие становятся концептуальными для работы администрации поселения, районной администрации, органов исполнительной власти всех уровней на весь год. Хочу выразить надежду, что и в дальнейшем эти мероприятия будут наращивать популярность у жителей, а соответственно мотивировать и помогать всем структурам власти и исполнительным органам добиваться большей эффективности в своей деятельности.
В целях совершенствования информационного пространства муниципального района Борский, повышения информированности об общественно-политической, экономической, культурной жизни района, обеспечения реализации прав граждан и организаций на доступ к информации о деятельности администрации муниципального района Борский создан и функционирует официальный сайт в сети Интернет. 

Официальный сайт муниципального района Борский (http://adm-borraion.ru/) содержит ежедневную подборку новостей по району, публикуются документальные материалы, нормативно-правовые акты, информация о деятельности отделов администрации, размещаются муниципальные заказы, предоставляемые муниципальные услуги, установленные формы заявлений. 

Сайт также предоставляет возможность гражданам обращаться с вопросами к Главе муниципального района Борский. В 2015 году через Интернет - приемную поступило  14 обращений.

В целях повышения правовой грамотности, оказания правовой поддержки, защиты прав и законных интересов граждан Борского района в администрации муниципального района Борский оформлен официальный  стенд с информацией для граждан. На стенде размещен почтовый ящик для обращений в администрацию района. В 2015 году обращений через почтовый ящик в администрацию муниципального района не поступало.
       Все поступившие в администрации муниципального района Борский  обращения, заявления и жалобы граждан  рассматриваются в установленные законодательством сроки, находятся пути решения обозначенных проблем, на вопросы заявителей даются квалифицированные разъяснения и консультации.

Одной из главных задач при организации работы с обращениями граждан является принятие мер по недопущению фактов нарушения сроков рассмотрения обращений, усиление требовательности к исполнителям и ответственность всех должностных лиц за соблюдением порядка рассмотрения обращений и подготовки ответов.

При правильной организации работа с обращениями граждан из каждодневной рутины может превратиться в кладезь ценной информации. В предложениях и жалобах, можно найти немало рекомендаций и идей, которые будут полезны для более эффективной и направленной работы всех структур.

Социально-экономическое развитие

Обобщенные показатели.

Анализируя социально-экономическое развитие  нашего района за 2015 год,  хочется отметить следующее.

Среднемесячная начисленная заработная плата по крупным и средним предприятиям и организациям в 2015 году выросла на 4% и составила 19 тыс. 727 рублей, что составляет к среднеобластному уровню чуть больше 64%. По видам экономической деятельности среднемесячная заработная плата распределилась следующим образом:

- раздел - сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – 18 тыс. 099 руб. (увеличение на 8,8%)

- раздел – распределение воды – 8 тыс. 350 рублей (увеличение 4,7%)

- раздел – распределение тепловой энергии – 11 тыс. 575 рублей (увеличение на 20%)

- раздел образование – 22 тыс. 620 рублей (на уровне)
- здравоохранение и предоставление социальных услуг – 17 тыс. 197 рублей  (увеличение на 7,1%);
- деятельность по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта – 17 тыс. 648 рублей (на уровне)

- и т.д.

Фонд заработной платы в целом по району увеличился по итогам прошедшего года на 4,1%. 

В прошедшем году отмечается хорошая инвестиционная активность в районе. Общий объем инвестиций в основной капитал, направленный на развитие экономики и социальной сферы муниципального  района Борский в 2015 году  составил 935 млн. рублей по крупным и средним предприятиям, без учета малых предприятий. В структуре инвестиций, большая часть приходится на добычу полезных ископаемых. Однако, хочется также отметить стабильную инвестиционную активность в сельском хозяйстве.  В 2014 году объем инвестиций в отрасти составил 72,5 миллиона, в отчетном - 103,5 млн. рублей.
В центре занятости в 2015 году было зарегистрировано в целях поиска подходящей работы 273 человека. За данной государственной услугой обратилось 647 человек. За услугой подбора необходимых работников обратились  94 работодателя района и  предоставили 622 единицы рабочих мест.  Трудоустроено 323 человека. Уровень безработицы на 01.01.2016 составил 1,9 %, количество безработных граждан - 260

Массового высвобождения на территории района не было
Численность постоянного населения района на 1 января 2016 года составила 24 тыс. 95 человек.  За 2015 год отмечается прирост численности со знаком минус 13 человек (128 естественная убыль и 115 миграционный прирост).  

Демографическая ситуация в Борском районе 2015 году, характеризовалась высоким уровнем рождаемости и смертности. В целом по району абсолютное число рождений и смертей составило   309 и 441 соответственно.

Стабильный уровень рождаемости за последние годы во многом обусловлен эффективностью комплекса мер Правительства РФ и Самарской области, направленного на стимулирование рождаемости.

Анализируя демографические процессы  можно отметить, что коэффициент рождаемости (на 1000 человек населения) в районе за 2015 год составил 12,9,  что соответствует среднеобластному (12,8).  К сожалению, коэффициент смертности в районе, по-прежнему превышает среднеобластной и составляет 18,3 (среднеобластной – 14,2). 

В 2014 году зарегистрировано 189 браков и 84 развода.

Сельское хозяйство

В Борском районе зарегистрировано 113 сельскохозяйственных организаций, из них ведут производственную деятельность 69 (13 сельскохозяйственных организаций, 16 крестьянских хозяйств, 40 индивидуальных предпринимателей). Все сельскохозяйственные  организации района,  завершили год с прибылью. 
Традиционно сельскохозяйственные предприятия специализируются на производстве зерновых культур, подсолнечника, кормов, молока и мяса.

Реализацию мероприятий в области развития сельского хозяйства на территории района осуществляет Управление сельского хозяйства администрации муниципального района Борский. Штатная численность 9 человек.

В 2015 году Дополнительным соглашением к соглашению  о взаимодействии при реализации мероприятий  программ в сфере  сельского хозяйства и развития сельских территорий самарской области на 2014-2020 годы, заключенным между администрацией муниципального района Борский и Министерством сельского хозяйства и продовольствия, предусмотрено выполнение 18 показателей, которые направлены на комплексное развитие всех отраслей сельского хозяйства и сельской инфраструктуры.

Из 18 показателей в 2015 году выполнено в полном объёме и перевыполнено 13 показателей:

· Индекс физического объёма инвестиций в основной капитал сельского хозяйства 

· Рентабельность сельскохозяйственных организаций 

· Среднемесячная номинальная заработная плата в с\х  

· Производство продукции растениеводства в хозяйствах всех категорий  

                    Производство зерновых и зернобобовых 

· Удельный вес застрахованных посевных площадей в общей посевной площади 

                  Производство скота и птицы на убой в хозяйствах всех категорий (в живом весе)

· Производство молока в хозяйствах всех категорий 

                   Объёмы приобретения новой техники сельскохозяйственными товаропроизводителями всех форм собственности (включая ЛПХ )

· Тракторы 

· Зерноуборочные комбайны 

· Кормоуборочные комбайны                     

· Энергообеспеченность сельскохозяйственных организаций на 100 га посевной площади.

· Уровень газификации домов (квартир) сетевым газом

· Уровень обеспеченности сельского населения питьевой водой 
               Не удалось выполнить 5 показателей Соглашения: 

·    Индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий 

· Производство продукции растениеводства в хозяйствах всех категорий  

                     Производство картофеля

· Удельный вес площади засеваемой элитными семенами, в общей площади посевов - 6% к уровню соглашения, хотя данное направление субсидируется областным бюджетом и федеральным, этим видом господдержки воспользовались всего 5 хозяйств на общую сумму 1 млн. 478 тыс. рублей.

· Внесение минеральных удобрений на 1 га посевной площади выполнен на 71,7 % к уровню соглашения, но выше к уровню предыдущего года на 110%.. В 2015 году за  счёт стимулирующих выплат получили субсидии на возмещение части затрат на приобретение минеральных удобрений  5 предприятий на сумму 3 млн. 171 тыс. рублей. 

· Не выполнен показатель вовлечение в оборот неиспользуемых сельхозугодий, выполнение составило  0%. 

Своевременно оказываемая государственная поддержка позволяет создавать благоприятные предпосылки для развития.

За 2015 г. сельскохозяйственными товаропроизводителями из местного бюджета в рамках переданных государственных полномочий за счет средств областного и федерального бюджетов было предоставлено субсидий  -   3 млн. 678 тыс. рублей, в том числе: 

- возмещение % ставки по краткосрочным кредитам на развитие растениеводства 345 тыс. рублей;

- возмещение % ставки по краткосрочным кредитам на развитие животноводства - 118 тыс. руб.;

- возмещение % ставки по долгосрочным, среднесрочным и краткосрочным  кредитам, взятым малыми формами хозяйствования 3 млн. 215тыс. рублей;

В 2015 году для поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей за счет средств местного бюджета выделялись стимулирующие субсидии 6 млн. 662 тыс. рублей

- возмещение затрат на осуществление закупок сельскохозяйственной продукции у сельскохозяйственных товаропроизводителей 2 млн. 754тыс. рублей

- возмещение части затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на производство продукции животноводства 737 тыс. рублей 

- возмещение части затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на приобретение минеральных удобрений 3 млн. 171тыс. рублей

В 2015 году государственную поддержку получили сельскохозяйственные товаропроизводители по следующим направлениям 

- на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства – 22 млн.509 тыс. рублей.

- на производство реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку  молока - 3 млн.977 тыс. рублей

- на приобретение техники – 9 млн.249 тыс. рублей

- по приобретению элитных семян – 1 млн.478 тыс. рублей

- на поддержку племенного животноводства -  4 млн.450 тыс. рублей

- на производство КРС на убой - 533 тыс. рублей (получили 2 хозяйства)

- возмещение процентной ставки по инвестиционным кредитам - 1 млн.113 тыс. рублей 

Субсидии по несвязанной поддержке сельхозтоваропроизводителям позволили району превысить предусмотренный соглашением показатель валового сбора зерна. В 2015 году валовой сбор зерна составил 43,6 тыс. тонн, при плане – 37,5 тыс. тонн. 

В 2016 году планируется собрать урожай зерновых и зернобобовых культур в объеме 52 тысяч тонн.

Для достижения заданного уровня показателя необходима модернизация машинно-тракторного парка. В 2015 году приобретено 17 тракторов, 8 зерноуборочных комбайна, 1 кормоуборочный комбайн, 5 грузовых автомобилей 50 единиц сельскохозяйственного оборудования на общую сумму 106,6 млн. рублей. 

         Крестьянско-фермерскими хозяйствами приобретено 12 тракторов, 4 зерноуборочных комбайна, 4 грузовых автомобиля, 1 кормоуборочный комбайн0, 47 единиц сельскохозяйственного оборудования  на общую сумму 41,9 млн. рублей.

В 2016 году хозяйствами района планируется приобретение 16 тракторов, 4 зерноуборочных и 1 кормоуборочного комбайнов.

Еще одним из основных направлений государственной поддержки является поддержка малых форм хозяйствования.

Субсидирование части расходов на уплату процентов по кредитам, взятым малыми формами хозяйствования (крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство) делает доступнее использование кредитных ресурсов сельскохозяйственными товаропроизводителями, позволяет своевременно инвестировать средства в развитие производства.

Также в рамках поддержки малых форм хозяйствования, начиная с 2011 года, господдержка предоставляется начинающим фермерам (срок деятельности которых не превышает 24 месяца) и семейным животноводческим фермам на базе крестьянских (фермерских) хозяйств. Поддержка предоставляется на конкурсной основе в форме грантов. 

За период действия поддержки  2 хозяйства  получили  гранты в 2012 году в размере 955,0 тыс. рублей и 882,0 тыс. рублей, 2014 году 2 гранта в размере 1 млн. 355 тыс. рублей и 1 млн. 500 тыс. рублей. В 2015 году получили грант 2 начинающих фермера в размере по 1 млн. 500 тыс. рублей, и 1грант на развитие  семейной животноводческой фермы на базе крестьянского (фермерского) хозяйства в размере 10 млн. рублей.  

            Развитие сельского хозяйства  невозможно без эффективного использования кадрового потенциала. Одна из мер государственной поддержки кадрового потенциала агропромышленного комплекса является  ежемесячная денежная выплата молодым специалистам. За 2015 год в хозяйства района пришло 4 молодых специалиста, все они получают государственную поддержку. На отчетную дату 13 специалистов получают доплату как молодые специалисты. 11000 рублей имеющие высшее образование и 6000 рублей имеющие среднее профессиональное образование. Другое направление  государственной поддержки кадрового потенциала агропромышленного комплекса предоставление ежемесячного пособия лицам, работавшим в качестве руководителей сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств имеющих стаж работ на указанных должностях 15 и более лет и получающим трудовую пенсию по старости или инвалидности. Сумма ежемесячного  пособия составляет 4600 рублей. Всего в районе получают данный вид поддержки 11 человек.

Муниципальные предприятия.

В муниципальном районе осуществляют деятельность 10 муниципальных унитарных предприятий  в различных сферах деятельности.

Деятельность всех предприятий является востребованной жителями района.  Соответственно задача  их руководителей создавать на предприятии условия для эффективной и стабильной деятельности направленной на улучшение качества предоставления  товаров, работ и услуг.

По итогам 2015 года из 10 предприятий 3 предприятия  являются убыточными, это МУП «Тепло» (Долгих В.А.),  МУП «Жилсервис» (В.А. Карев), МУП «Управление ЖКХ».
Малый бизнес

В рамках полномочий администрацией муниципального района Борский осуществляется работа по поддержке малого и среднего предпринимательства.

По состоянию на 01 января 2015 года численность субъектов малого и среднего предпринимательства составила 535 единиц, из них 535 ИП и 113 юридических лица.

По видам деятельности все субъекты малого и среднего предпринимательства распределяются следующим образом:

44% приходится на торгово-закупочную деятельность,

27% - предоставление услуг,

16% - сельское хозяйство, 

и около 13% приходится на производственные виды деятельности.

Наибольший удельный вес в системе налогообложения субъектов предпринимательства занимает единый налог на вмененный доход.

Сумма данного налога, поступившая в бюджет района в 2015 году, составила  6 млн. 319  тыс. рублей. 
В 2015 году почти в 8 раз увеличилась сумма налога, взимаемого в связи с применением патентной системы, и составила 1 млн. 285 тыс. 66 рублей. Это произошло в связи с увеличением числа налогоплательщиков, применяющих патентную систему налогообложения до 59.   
В отчетном периоде продолжала реализацию муниципальная целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Борский Самарской области на 2012-2015 годы» (Постановление администрации муниципального района Борский Самарской области №1136 от 29.11.2011 года). 

По указанной программе, реализуются следующие мероприятия:

1. Предоставление субсидий муниципальному фонду микрофинансирования для дальнейшего предоставления микрозаймов субъектам малого предпринимательства;

2. Оказание информационных, консультационных и образовательных услуг начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства, также гражданам желающих организовать собственный бизнес;

3.  Освещение проблем, перспектив развития малого и среднего бизнеса и информирование о проведении мероприятий для субъектов малого и среднего предпринимательства в средствах массовой информации (районная газета «Борские известия», телекомпания «Пульс»;

4. Проведение «круглых столов», семинаров, совещаний по проблемам развития малого и среднего предпринимательства в различных отраслях экономики, с участием представителей предпринимательского сообщества и контролирующих органов;  

и другие.

В областном конкурсе по отбору субъектов малого и среднего предпринимательства для предоставления из областного бюджета грантов на создание собственного бизнеса в целях возмещения затрат в связи с производством товаров, выполнением работ, оказанием услуг в части расходов – победителями стали в 2014 году – 4 индивидуальных предпринимателя (сумма гранта по 300 тыс. рублей), в 2015 - 2 предпринимателя. 
ЖКХ, транспорт, строительство, благоустройство.
Важной отраслью экономики, обеспечивающей  получение качественных  коммунальных услуг, наличие комфортной для жизнедеятельности всех сфер экономики и населения инфраструктуры является отрасль ЖКХ. 
На территории района коммунальные и жилищные услуги предоставляют девять организаций различной формы собственности, четыре из которых являются муниципальными унитарными предприятиями. Все предприятия работают стабильно, обеспечивая бесперебойное и качественное предоставление услуг и ресурсов.
Актуальным для муниципальных предприятий жилищно-коммунального сектора были и остаются вопросы учета ресурсов и услуг, жесткий контроль за собственными расходами и мероприятия по увеличению доходной части.
Водоснабжающими предприятиями ведется работа по установке общедомовых приборов учета холодного водоснабжения. После установки общедомовых приборов учета, в соответствии с постановлениями Правительства РФ №343 «О порядке предоставления и расчета размера платы за ЖКУ», №416 «О порядке осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами», появляется возможность применения механизма распределения  разницы между фактической оплатой и показаниями общедомовых приборов учета. 
На сегодняшний день, в соответствии с Федеральным законом «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» установлены общедомовые приборы учета в 30 –ти многоквартирных домах 29 - с.Борское, п. Новоборское, 1- в п. Новый Кутулук. 
МУП «Управление ЖКХ» неэффективно ведется контрольная работа с потребителями в частном жилом секторе. Сейчас начнется поливной сезон. В это время целесообразно проводить  осмысленную, законодательно обоснованную контрольную работу по выявлению незаконных врезок в частном секторе. Заместителю Главы района по ЖКХ, транспорту и дорожному хозяйству совместно с МУП «Управление ЖКХ» в срок до 15 мая разработать конкретные меры (дорожную карту) по проведению предприятием контрольных мероприятий во время поливного сезона. Для мероприятий в домах, в которых собственники будут препятствовать работе контролеров необходимо рассмотреть возможность привлечения участковых либо других радикальных мер.  
У руководителей муниципальных коммунальных предприятий есть достаточно законных возможностей наладить учет потребления услуг, оказываемых их предприятиями. Это должно оставаться для них 2016 году одним из приоритетных направлений деятельности. Необходимо добиться, чтобы каждый потребитель оплачивал реально потребленные ресурсы.
В прошедшем году Самарская область одной из первых в стране начала работу по капитальному ремонту жилья. Запустился механизм, решающий задачу огромной важности – содержать в нормативном состоянии многоквартирный жилой фонд. В 2014 году проведен капитальный ремонт кровли  в 5-ти многоквартирных домах, в 2015 году отремонтировано - 2 дома (в виду того, что собственники не провели своевременно не обходимые процедуры по оформлению),  в 2016 планируется ремонт в 7-ми.
Напомню, что в соответствии с ч.3 ст.7 Закона Самарской области от 21.06.2013 г. №60-ГД, с 01 марта 2014 года у всех собственников помещений многоквартирных домов возникла обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме. Однако, согласно Постановлению Губернской Думы № 888 от 22 апреля 2014 г. обязанность по уплате взносов на формирование фонда капитального ремонта возникла лишь  с 1 августа 2014 г. 
Согласно Постановлению Правительства Самарской области № 784 от 17 декабря 2014г., минимальный размер взноса за кв. м в 2015 году составлял  - 5,07 руб. – для многоквартирных домов, имеющих этажность до 5 этажей включительно. 
По-прежнему, остро стоит проблема содержания собственниками имущества многоквартирных домов общедомового имущества и прилегающих территорий. Жилищный кодекс действует с 2005 года, где четко определена и закреплена обязанность по содержанию общего имущества в таких домах (чердаки, подвалы, коридоры, крыши, выгребные ямы и др.). 
Согласно 1-й части 158-й статьи Жилищного кодекса, собственник помещения в многоквартирном доме обязан участвовать в расходах на содержание общего имущества соразмерно своей доле в праве общей собственности. Доля в праве общей собственности, в свою очередь, пропорциональна общей площади помещения, принадлежащего лицу на праве собственности.  
В Борском районе в 2014 году, начато строительство многоквартирного жилого дома под расселение 5-ти домов, признанных непригодными для проживания и подлежащими сносу.  Всего до 2018 года  в рамках программы планируется  расселить 38 домов признанных ветхими. 

Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство в отчетном периоде составили  55 млн. 572 тыс. руб. или 17,3% от общего объема расходов районного бюджета. Бюджетные средства направлялись:

- на переселение граждан из аварийного жилого фонда расходы составили 17 млн. 696 тыс. руб. В 2015 году было приобретено 34 квартиры в п.Новоборский, что и предусмотрено условиями контракта 2014 года;

-на выполнение мероприятий по областной целевой программе «Чистая вода»  - 17 млн. 474 тыс. руб. на строительство водопровода в с. Благодаровка;

- произведен ремонт водозаборных скважин №1,3,5,9 в с.Борское на общую сумму 8 млн. 326 тыс. руб.;

- произведено техническое перевооружение котельных №1 и №2 израсходовано – 4 млн. 366 тыс. руб. и 3 млн.  95 тыс. руб. соответственно.

- на ремонт и утепление теплотрасс – 1 млн. 554 тыс. руб. по улицам Октябрьская и Красноармейская  (МУП «Тепло»);

- на ремонт водопроводов в сельских поселениях было направлено 2 млн. 445 тыс. руб.(с. Долматовка 499 тыс.руб.; с. Подсолнечное 500 тыс. руб., с.Коноваловка 622 тыс.  руб., с. Н-Геранькино 113 тыс. руб., с. Неприк 104,5 тыс. руб., с. Петровка 228 тыс. руб., с. Подгорное 378,5 тыс. руб.). 

- на ремонт многоквартирных домов было направлено 1 млн. 663 тыс. руб. (с. Борское ул. Советская д. 42 -355 000 руб., п. Новоборский ул. Куйбышева д.3,15,19 и ул. Специалистов д.4 -1 308 462,27 руб.).; 

- в с. Заплавное был отремонтирован мост на сумму 715 тыс. руб.;

- в с. Долматовка была произведена замена участка водопровода на сумму 400 тыс. руб.; 

- приобретены  водяные насосы на сумму 302 тыс. руб. (для МУП «Управление ЖКХ»);  

- приобретено газовое оборудование  в котельные №2 и №3 (МУП «Тепло») 346 тыс. руб. 

- приобретена водонапорная башня в с. Васильевка (с/п Подсолнечное) на сумму 284 тыс. руб..
С 1 января 2014 года изменилась система финансирования содержания муниципальных автодорог. Бюджетным кодексом РФ введена обязательность создания муниципальных дорожных фондов, которые наделяются отдельными источниками формирования.

Большинство муниципальных образований не располагают достаточными собственными финансовыми ресурсами для формирования полноценных муниципальных дорожных фондов. 
Еще в 2013 году нами была проведена серьезная ревизия протяженности автодорог всех категорий и асфальтовых, и грунтовых, и с переходящим типом покрытия. 

Социальная сфера

Образование

В структуру учреждений, осуществляющих   образовательную деятельность на территории муниципального района Борский, входят:

- 7 государственных бюджетных общеобразовательных учреждений, в т.ч. 4 средние школы, из них 3 – образовательных  центра и 3 основные школы; 

- 12 филиалов общеобразовательных школ, в т.ч. 9 – основных школ, 3 – начальные школы, из них в 2-х филиалах (Васильевский ГБОУ СОШ с. Петровка, Подгорненский ГБОУ СОШ №1 с. Борское) образовательный процесс не осуществляется по причине отсутствия учащихся.

В школах на 01.01.2016 года обучается 1981 учащийся.

Так же структуру общеобразовательных школ входят:

- 2 структурных подразделения, реализующих программы дошкольного образования: 

· д/с «Колокольчик»;

· д/с «Солнышко».

- 2 структурных подразделения, реализующих дополнительные программы:

· Детско-юношеская спортивная школа;

· Дом детского творчества «Гармония». 

Кроме того, на территории района осуществляют образовательную деятельность:

- Государственное бюджетное учреждение - центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи муниципального района Борский Самарской области;

- Государственное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Борский государственный техникум»;
- филиал ГБОУ СПО «Самарский мед.колледж им. Н. Ляпиной» - Борское медицинское училище.
Качество образования напрямую отражают результаты экзаменов, которые являются наглядной демонстрацией того, как образовательные учреждения справляются с достижением образовательных результатов.

Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования в 2015 году проводилась в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) с использованием контрольных измерительных материалов стандартизированной формы и в форме государственного выпускного экзамена для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в виде письменных и устных экзаменов с использованием текстов, тем, заданий, билетов (ГВЭ).

В государственной итоговой аттестации в форме ОГЭ и по математике и по русскому языку приняли участие 180 чел., что составляет 93,3% от общего количества выпускников 9 классов, допущенных до экзаменов.

В государственной итоговой аттестации в форме ГВЭ и по математике и по русскому языку приняли участие 13 чел., что составляет 6,7% от общего количества выпускников 9 классов, допущенных до экзаменов.

В рейтинге Юго-Восточного образовательного округа общеобразовательных учреждений по результатам ОГЭ школы Борского района занимают следующие позиции:

	
	Математика (38)
	Средний балл
	
	Русский язык (39)
	Средний балл

	4
	СОШ № 1 «ОЦ» с. Борское
	15,9
	2
	СОШ №1 «ОЦ» с.Борское
	32

	11
	ООШ с. Гвардейцы
	14,8
	6
	СОШ №2 «ОЦ» с.Борское
	30,5

	12
	СОШ № 2 «ОЦ» с. Борское
	14,7
	13
	ООШ с. Коноваловка
	27,8

	13
	СОШ пос. Новый Кутулук
	14,7
	17
	СОШ пос. Новый Кутулук
	26,9

	14
	СОШ с. Петровка
	14
	18
	ООШ с. Заплавное
	26,7

	20
	ООШ с. Коноваловка
	10,2
	20
	ООШ с. Гвардейцы
	25,8

	21
	ООШ с. Заплавное
	9,3
	
	
	


На территории муниципального района Борский в 2015 году всего выпускников 86 чел. в 4 средних общеобразовательных учреждениях. Все учащиеся допущены до экзаменов. В едином государственном экзамене (ЕГЭ) приняли участие 86 выпускников. 

В итоге 86 выпускников получили аттестат о среднем  общем образовании (100% от общего количества выпускников 11 класса). Количество выпускников, награжденных медалью «За особые успехи в учении» - 13 чел.

Рейтинг ГБОУ по основным предметам:

	Математика (профильная)
	Средний балл
	
	 Русский язык
	Средний балл

	СОШ с. Петровка (13)
	55
	
	СОШ с. Петровка
	72,3

	СОШ пос. Новый Кутулук (2)
	50
	
	СОШ пос. Новый Кутулук
	67,5

	СОШ № 2 «ОЦ»с. Борское (17)
	44,8
	
	СОШ № 2 «ОЦ»с. Борское 
	66,9

	СОШ № 1 «ОЦ» с. Борское (36)
	41,8
	
	СОШ № 1 «ОЦ» с. Борское 
	65,3


	Количество выпускников, набравших 90 и более баллов

ОУ

2013

2014

2015

м.р. Борский

10

8

4

СОШ № 1 с.Борское

7

2

0

СОШ № 2 с.Борское

2

5

1

СОШ пос. Новый Кутулук

0

0

0

СОШ с. Петровка

1

1

3


	


Организацией горячего питания учащихся в школах занимается на протяжении последних 3-х лет ИП Какурина Л.И.

По состоянию на 01.01.2016 г. охват горячим питанием составляет 90%. Средняя стоимость завтрака на 01.01.2016 года составляет 37 рублей,  обеда  – 62 рубля.

Система дошкольного образования
В настоящее время на территории муниципального района Борский функционирует 17 структурных подразделений, реализующих основные общеобразовательные программы дошкольного образования, в том числе:

· 2 детских сада – бывшие юридические лица;

· 15 дошкольных отделений при школах. 

Кроме того, работает  1 группа кратковременного пребывания на базе Борского психологического центра.

 По состоянию на 01.01.2016г. численность детей, охваченных услугами дошкольного образования, составляет 819 чел. Доступность дошкольного образования  для детей от 3 до 7 лет  составляет  100%.

Общая численность детей, состоящих в очереди на зачисление, по данным региональной АИС «Е-услуги. Образование» на 01.01.2016 года составила 98 чел. от 0 до 3 лет (на 01.01.2015года – 174 чел.). Зачисление в детские сады происходит на основе электронного распределения. 

Дополнительное образование

В учреждениях дополнительного образования на 01.01.2016 года получают услуги 2172 ребёнка (физические лица) в возрасте от 5 до 18 лет: в ДДТ «Гармония» – 1074 чел., в ДЮСШ – 1098 чел.

Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием, в общей численности детей от 5 до 18 лет  – 69%. 

МБУ ДО «Детская школа искусств»

Приём в школу осуществляется в соответствии с  численностью контингента в пределах муниципального задания  на оказание муниципальной услуги в сфере культуры. Количество обучающихся по состоянию на 1 сентября 2015 года – 132, что соответствует численности, определенной муниципальным заданием на оказание муниципальной услуги, установленной Учредителем на 2015-2016 уч. год. В сентябре 2015г. получена новая лицензия на образовательную деятельность
Летний отдых - 2015

В м.р. Борский в 2015 году функционировало 15 пришкольных лагерей с охватом 632 человека (что составляет 33,3% от количества школьников с 1 по 10 класс) на базе 5 школ, 9 филиалов и 1 СП (2014 год - 632чел). 

В соответствии с Соглашением, подписанным между министерством образования и науки Самарской области и администрацией м.р. Борский размер субсидии из областного бюджета, направленный на оплату стоимости набора продуктов питания для детей в ЛДП, составляет 880 тыс. рублей. (в 2014 году было 918 тыс.руб.). Размер софинансирования из бюджета м.р. Борский составило –258 тыс. рублей (в 2014 году -83тыс. руб.).

Стоимость набора продуктов питания  в день согласно Постановлению администрации муниципального района Борский -100 рублей (в 2014 году -88 руб.). 

Система профессионального образования

На территории Борского района подготовку кадров под востребованные отрасли экономики региона осуществляют 2 учреждения: 


- государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области  «Борский государственный техникум»;


- филиал ГБОУ СПО «Самарский мед.колледж им. Н. Ляпиной» - Борское медицинское училище.

В ГБПОУ СО «Борский государственный техникум» по состоянию на 01.01.2016 года   численность студентов составляет 311 чел:

- 145 человек по программам подготовки квалифицированных рабочих (служащих) (электромонтер, сварщик, слесарь по ремонту с/х машин, повар-кондитер, продавец, социальный работник),  

- 147 человек по программам подготовки специалистов среднего звена (механизация сельского хозяйства; экономика и бухгалтерский учет),

-19 человек – группа профессиональной подготовки.

БГТ – базовый ресурсный центр  профессионального образования по  профилю подготовки «сельское хозяйство».  

Борское медицинское училище осуществляет подготовку по двум специальностям: медицинская сестра и фельдшер, контингент обучающихся на 01.01.2016 года 211 чел.

Кадровый состав

В системе дошкольного, общего и дополнительного образования на 01.01.2016 года работают 635 сотрудников, в том числе 335 педагогических работника: 198 учителей, 78 воспитателей и 51 прочий педагогический работник. Имеют стаж работы до 5 лет 41 педработник: 19 учителей, 17 воспитателей, 5 прочих педработников. Доля учителей в возрасте до 30 лет составляет 10,1%.  Число учителей, достигших пенсионного возраста -  39 человек, что составляет 19,7% от общего количества учителей. 

В 2015 году 3 выпускника школ муниципального района Борский получили целые направления для обучения в Поволжской государственной социально-гуманитарной академии, 1 –  в СамГТУ.

С 01.09.2015 года в ГБОУ муниципального района Борский трудоустроились 10 молодых педагогов.

В соответствии с полномочиями общие расходы районного бюджета в 2015 году на образование составили  50 млн. 143 тыс. руб. или 15,6 % от общих расходов бюджета. 
                  Наибольший удельный вес занимают расходы: 

· на работы, услуги по содержанию имущества(225)  6 млн. 375 тыс. руб. или 12,7 % ;

· оплату коммунальных услуг учреждений образования 17 млн. 635 тыс. руб. или, 35,2 %;

· расходы на увеличение стоимости основных средств (310) составили 4 млн. 075 тыс. руб. или 8,1 %; из них приобретение бытовой техники в учреждения образования – 682 тыс. руб., приобретение оборудования на сумму 2 млн. 201 тыс. руб. и мебели на 225 тыс. руб.

· расходы на оплату труда составили в сумме 11 млн. 822 тыс. руб.  или 23,6 % .  Среднесписочная численность 74,7 единиц (содержание МБУ «ЦМТО», операторы мини-котельных, педагогический и административно-хозяйственный персонал в МБУ «ДШИ», МБУ «ДМО»). 

Фонд оплаты труда педагогического персонала составил 2 млн. 508 тыс. руб. (10,4 единиц.).  Средняя заработная плата педагогического персонала МБУ «ДШИ»  -20 тыс. 98 руб. За счет субсидий с учетом выполнения показателей   социально-экономического развития на фонд оплаты труда педагогического персонала направлено 2 млн. 34  руб.

 
На ремонт учреждений в сфере образования  направлено 4 млн. 134 тыс. руб. 

Был приобретен автомобиль в МБУ «ЦМТО» на сумму 489 тыс. руб.

         
На выполнение мероприятий по МП "Об организации временной занятости несовершеннолетних граждан в м.р. Борский Самарской  области на 2015 год"  в каникулярное  и свободное от учебы время трудоустроено 34 ребенка, сумма расходов 143, 5 тыс. руб. 

По муниципальным программам «Патриотического воспитания граждан на 2012-2015г» и «Реализации стратегии молодежной политики на 2012-2015г» исполнение составило 440 тыс. руб. 

Расходы по социальной политике составили 39 млн. 154 тыс. руб. или 12,16 % в общем объеме расходов муниципального бюджета.     

     На содержание учреждений социального обслуживания: Комитета по вопросам семьи, опеки и попечительства, Управления социальной защиты населения направлено -  1 млн. 555 тыс. руб. и 8 млн. 27 тыс. руб. соответственно.

      На социальное обеспечение населения направлено 24 млн. 052 тыс. руб. 

Из вышеуказанной суммы на приобретение жилья в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7мая 2008 года №714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» – 3 млн. 601 тыс. руб. (3  квартиры), в соответствии с ФЗ от 2411.1995г. №181-ФЗ «О социальной защиты инвалидов» - 600 тыс. 156 руб. (1 квартира); социальные выплаты на проведение мероприятий, направленных на улучшение условий проживания ветеранов и вдов участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла составили 746 тыс. 000 руб. (25человек), на предоставление социальных выплат на строительство (приобретение) жилья граждан, проживающих в  сельской местности – 2 млн. 941 тыс. руб. (2  семьи);   на  доплату к пенсии муниципальным служащим -  1 млн. 261 тыс. руб. (25 человека). В отчетном году было приобретено 2 квартиры в муниципальную собственность для служебного жилищного фонда (для врачей) - 2 млн. 800 тыс. руб. Приобретены жилые помещения детям-сиротам для проживания по договорам найма в специализированных жилых помещениях  на сумму  12 млн. 103 тыс. руб.  (11 квартир).

Расходы бюджета в рамках мероприятий по охране семьи, материнства и детства составили 5 млн. 520 тыс. руб. и направлены на оплату труда приемных родителей (105 приемных детей).

Культура

В отчетном году на территории  муниципального района Борский  вели творческую деятельность 27 культурно-досуговых учреждений клубного типа,  22 библиотеки, Борский краеведческий музей и  Детская школа искусств. Все они находятся в ведомственном подчинении муниципального казенного учреждения  муниципального района Борский «Управление культуры». 

За отчетный период размер средств, поступивших от деятельности организаций культуры, составляет 1млн. 663 тыс. руб., что на 25% больше, чем в 2014 году. Такая динамика  свидетельствует о востребованности услуг учреждений культуры населением района, о целенаправленной, и по многим направлениям, вполне результативной работе по развитию сферы культуры в районе. 

В рамках полномочий расходы по разделу культура составили 40 млн. 268 тыс. руб. или 12,51% в общем объеме расходов. В соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2012г. увеличены должностные оклады работников культуры. Средняя заработная плата работников культуры составила 19 тыс. 512 руб.. В отрасли трудится более 80 человек. 

За счет субсидий с учетом выполнения показателей   социально-экономического развития на фонд оплаты труда направлено  более 18 млн. руб.

Физкультура и спорт

Приоритетными направлениями социальной политики, проводимой в Борском районе, становятся создание условий и мотиваций для ведения здорового образа жизни, реализация комплекса мероприятий по пропаганде здорового образа жизни и развитию массовой физической культуры и формирование эффективной системы физкультурно-спортивного воспитания населения.

С 2012 года реализуются мероприятия районных целевых программ «Реализация стратегии государственной молодёжной политики в м. р. Борский Самарской области на 2012-2015г.г», «Патриотическое воспитание граждан м. р. Борский Самарской области на 2012-2015 г.г.» а также продолжилась реализация районной целевой программы «Развитие физической культуры, спорта и туризма в м. р. Борский Самарской области на 2011-2015 г.г.» 

Централизация усилий и средств всех уровней позволяет ежегодно проводить более 100 спортивно-массовых мероприятий разного уровня и направленности и привлечь к участию в них более 35 % населения от общего количества жителей  в м. р. Борский.

Борский район в очередной раз в 2015 году стал местом проведения турнира по универсальному бою «Щит Невского», который с 2013 года имеет статус всероссийского. 
Открытый межрегиональный турнир по волейболу среди мужских команд имени дважды героя СССР летчика – космонавт А.А. Губарева не имеет аналогов проведения таких мероприятий  в сельской местности. 
Активно реализуются на территории Борского района массовые мероприятия  спортивно – оздоровительного характера  такие, как «Борская лыжня», лыжные соревнования «Гонка Памяти» на призы Героя Советского Союза Федора Афанасьева, турнир по баскетболу посвященный Герою России П. Немцову, турнира «Золотая шайба возрождение», «Лето с футбольным мячом», легкоатлетический пробег «Здоровая Россия – независимая Россия», всемирная легкоатлетическая эстафета «Бег мира-2014», эстафета ко Дню Победы, турнир по футболу на кубок Главы района и на призы Виктора Развеева. Кроме того, всевозможные спортивные мероприятия по внедрению Всероссийского комплекса ГТО  и различные соревнования областного, зонального и районного уровней стали для Борского района традиционными. 

Ежегодно проводятся спартакиады среди сельских поселений, образовательных учреждений, допризывной молодёжи и лиц с ограниченными возможностями. Так же, спортсмены нашего района принимают участие в Первенстве области по футболу, волейболу, футзалу , хоккею с шайбой, гиревому виду спорта, дартсу, армспорту, соревнованиях спортивных семей. 
Вся информация о спортивной, физкультурно-оздоровительной, жизни муниципального района Борский регулярно освещается  газетой «Борские  известия». Это один из самых важных пропагандистских каналов в районе. «Борские известия» читают 60% населения района.  Рубрики «Новости физической культуры и спорта», «Спортивный калейдоскоп», « Жизнь в спорте», «Я -  молодой»  - выходящие регулярно - одни из самых интересных. Неоценимую роль в пропаганде здорового образа жизни играет местная телекомпания «Пульс».


Заключение

Таковы краткие итоги ушедшего года и основные задачи на текущий год. Современные политические и экономические условия диктуют новые подходы к деятельности всех ветвей власти – как законодательной, так и исполнительной. Уверен, что кадровый потенциал, наработанный опыт и производственная база района позволят нам и в нынешних непростых условиях работать качественно и производительно.

В сентябре 2016 года  состоятся выборы депутатов представительных органов федерального и областного уровней.  Нам предстоит большая организационная работа в этом направлении. Надеюсь на вашу помощь и поддержку.

В заключении, традиционно, хочу выразить особые слова благодарности Губернатору Меркушкину Н.И. и Правительству Самарской области, а так же поблагодарить администрацию района, депутатов районного Собрания, глав поселений, руководителей всех учреждений и организаций, жителей района за работу и тесное сотрудничество, пожелать всем здоровья успешной работы, удачи и процветания.

 Спасибо за внимание.
