Общественный Совет

при администрации муниципального района Борский

ПРОТОКОЛ №2
заседание Общественного Совета

с. Борское                                                                  29.04.2019 г.

ул. Октябрьская, 57                                                          14-00 ч.

Малый зал

Присутствовали: 

Руководитель аппарата Администрации Долгашова А.В.
Председатель Общественного Совета Буйновская В.П.
Члены Общественного Совета: Бородина Н.А., Иерей Александр, Кармашов Н.Ю., Панарин А.М., Петрова Т.В., Рыбаков В.Н.,  Храпунова И.А., Степанова Т.Н.,  Требунских Л.В., Юдакова Л.М.
Приглашенные:

Баранкина С.А. – руководитель МБУ «МФЦ»;
Синельников А.Н. – зам. Главы м.р.Борский по ЖКХ, транспорту и дорожному хозяйству.
Повестка дня

1.
О деятельности МБУ «МФЦ». Предоставление государственных и муниципальных услуг населению м.р.Борский в 2018г. 

Докладчик:  Баранкина С.А. – руководитель МБУ «МФЦ»

2.
Экологическое состояние районной свалки. О порядке работы с региональным оператором по вывозу ТКО

 Докладчик: Синельников А.Н. – зам. Главы м.р.Борский по ЖКХ, транспорту и дорожному хозяйству

3.
О подготовке и проведении празднования 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. 

Докладчик: Требунских Л.В. – член ОС, председатель рабочей группы «По вопросам социальной политики, здравоохранения, образования, культуры, спорта, молодёжной политики, ветеранов, пенсионеров, межнациональных и межконфессиональных отношений»

4.
Разное

Выступила: Буйновская В.П. - председатель Общественного Совета, которая предложила внести предложения по началу заседания Общественного Совета.

Поступило предложение начать заседание

Голосовали:  

«за» - единогласно

Выступила: Буйновская В.П. - председатель Общественного Совета, ознакомила с повесткой дня заседания и предложила проголосовать.

Голосовали:  

«за» - 11 чел.;

«против» - 0 чел.; 


«воздержались» - 0 чел.. 

Затем огласила регламент заседания:

Докладчикам по пунктам повестки дня – до 15 мин.

Содокладчик – до 10 мин.

Выступления в прениях – до 5 мин.

Голосовали:  

«за» - 11 чел.;

«против» - 0 чел.; 


«воздержались» - 0 чел.

СЛУШАЛИ:
Буйновскую Валентину Петровну - председателя Общественного Совета, которая предложила перейти к рассмотрению вопросов повестки дня.

Слушали:
По первому вопросу Баранкину Светлану Александровну, руководителя МБУ «МФЦ» о деятельности МБУ «МФЦ» и предоставлению государственных и муниципальных услуг населению м.р.Борский в 2018г.  
Текст выступления: Приложение №1
Подводя итоги обсуждения данного вопроса ОС принял решение:
Информацию Баранкиной С.А., руководителя МБУ «МФЦ» о деятельности МБУ «МФЦ» и предоставлению государственных и муниципальных услуг населению м.р.Борский в 2018г принять к сведению.
Результаты голосования:
«за» - 11 чел.; 

«против» - 0 чел.;

«воздержались» - 0 чел..

Выступила: Буйновская В.П. - председатель Общественного Совета предложила перейти к рассмотрению второго вопроса повестки дня

Слушали: Синельникова А.Н. - заместителя Главы муниципального района Борский по ЖКХ, транспорту и дорожному хозяйству об экологическом состоянии районной свалки, о порядке работы с региональным оператором по вывозу ТКО на территории м.р.Борский.

Текст выступления: Приложение №2 
Подводя итоги обсуждения данного вопроса ОС принял решение:

1. Информацию Синельникова А.Н. - заместителя Главы муниципального района Борский по ЖКХ, транспорту и дорожному хозяйству об экологическом состоянии районной свалки, о порядке работы с региональным оператором по вывозу ТКО на территории м.р.Борский  принять к сведению.
2. Рекомендовать Администрации м.р. Борский совместно с ООО «ЭкоСтройРесурс» с привлечением других заинтересованных сторон организовать работы по очистке, а так же контроль за санитарным состоянием контейнерных площадок и прилегающих к ним территорий.

3. Обеспечить четкое выполнение графика вывоза ТКО;

4. Рекомендовать Главам сельских поселений  совместно с ООО «ЭкоСтройРесурс» установить дополнительные контейнеры для сбора ТКО в м.р. Борский.

Результаты голосования:
«за» - 11 чел.; 

«против» - 0 чел.;

«воздержались» - 0 чел.
Выступили: Буйновская В.П. - председатель Общественного Совета предложила перейти к рассмотрению третьего вопроса повестки дня

Слушали: Требунских Л.В., члена ОС, председателя рабочей группы «По вопросам социальной политики, здравоохранения, образования, культуры, спорта, молодёжной политики, ветеранов, пенсионеров, межнациональных и межконфессиональных отношений» о подготовке и проведении празднования 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.
 План мероприятий по подготовке  и проведению  в муниципальном районе Борский Самарской области празднования 74-й годовщины Победы  в ВОВ 1941-1945гг. - Приложение №3
Подводя итоги обсуждения данного вопроса ОС принял решение:

1.Информацию Требунских Л.В., члена ОС, председателя рабочей группы «По вопросам социальной политики, здравоохранения, образования, культуры, спорта, молодёжной политики, ветеранов, пенсионеров, межнациональных и межконфессиональных отношений» о подготовке и проведении празднования 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.принять к сведению.
2. Принять членам Общественного совета при Администрации м.р.Борский активное участие во Всероссийской акции «Бессмертный полк» .
Результаты голосования:
«за» - 11 чел.; 

«против» - 0 чел.;

«воздержались» - 0 чел.

Председатель Общественного Совета

при администрации муниципального района Борский 

Самарской области                                                 В.П. Буйновская 
 Секретарь 

 Общественного Совета                                             И.А.Храпунова

Приложение №1

В соответствии с Уставом муниципальное бюджетное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг населению муниципального района Борский Самарской области» (в дальнейшем – МФЦ) обеспечивает предоставление государственных и муниципальных услуг в муниципальном районе Борский Самарской области. Работа МФЦ строится по принципам «одного окна», в соответствии с которыми предоставление услуг федерального, регионального, муниципального уровня происходит в одном месте. От заявителя требуется только подать минимально необходимый комплект документов и получить результат в установленный срок.

     МФЦ представляет собой единое и удобное для посетителей помещение, которое отвечает всем необходимым стандартам комфортности в соответствии с законодательством РФ, вблизи него располагается остановка общественного транспорта, близлежащяя территория оборудована бесплатной парковкой, на которой находятся два парковочных места для лиц с ограниченными возможностями.

    Помещение МФЦ в соответствии с Правилами организации предоставления государственных и муниципальных услуг включает в себя три зоны:

Зона информирования: информационный киоск (с бесплатным выходом на портал «Гос.услуг»); информационные стенды (с постоянно обновляющейся информацией); раздаточный материал – буклеты (как непосредственно по определенным видам услуг, так информационные), возможна предварительная запись на прием в МФЦ, как по телефону, так и на сайте МФЦ.

Зона ожидания: посадочные места, питьевой аппарат (кулер), система звукового оповещения, информационного табло, местами для самостоятельного оформления документов, система видеонаблюдения в зале, системой кондиционирования воздуха.

Зона приема документов:  посадочными местами, системой видеонаблюдения, пультами оценки работы специалистов в окнах приема.

За 2018 год учреждение оказало 33 380 государственных и муниципальных услуг (государственных – 33098, муниципальных – 282), что на 13% больше предыдущего года. Охват населения в 2018 году составил 90%, что на 19% больше запланированных показателей за год.

    По состоянию на 01.01.2018 года в МБУ «МФЦ муниципального района Борский» организовано предоставление 183 услуги, из них 34 муниципальных и 149 государственных услуг.

    Средний  показатель времени ожидания в очереди для подачи документов и получения результата услуги в 2018 году - 3 минуты.

Среднее время обслуживания одного заявителя в 2018 году - 7 минут.

    Самыми востребованными услугами остаются государственные услуги: по регистрации недвижимого имущества, земельных участков, получение паспорта гражданина РФ и получение загран.паспорта.

     В период с 15 июля по  01 октября 2018 года, Администрацией Губернатора Самарской области был проведен мониторинг деятельности многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг.

     Рейтинг на основании показателей деятельности МФЦ включал в себя следующие группы показателей: 1) организация процесса предоставления услуг; 2) перечень государственных и муниципальных услуг; 3) полнота перечня дополнительных (в том числе возмездных) услуг, предоставляемых 

на базе офиса МФЦ; 4) организация пространства; 5) соблюдение процедуры 

коммуникации сотрудника МФЦ с заявителем; 6) характеристики кадрового 

менеджмента. 

    Рейтинг на основании показателей удовлетворенности заявителей включал в себя следующие группы показателей: 1) удовлетворенность организацией процесса предоставления услуг; 2) удовлетворенность организацией пространства; 3) удовлетворенность ожиданием в очереди и сроком оказания услуги; 4) удовлетворенность персоналом; 5) общая удовлетворенность работой МФЦ. 

   99,6% - доля заявителей, удовлетворенных качеством предоставления государственных (муниципальных) услуг в нашем МФЦ.

 По результатам данного мониторинга, среди 37-ми МФЦ Самарской области – МБУ «МФЦ муниципального района Борский» заняло 10 (десятое) место, набрав 10,5 баллов из 11. 

Приложение №2

С 1 января 2019 года на территории Самарская области начала действовать новая система обращения с твёрдыми коммунальными отходами (ТКО).

Региональным оператором по обращению с ТКО в нашем регионе по итогам конкурсного отбора стало ООО «ЭкоСтройРесурс». Соответствующее соглашение с регоператором было подписано 1 ноября 2018 года. Компания «ЭкоСтройРесурс» занимается организацией сбора, транспортирования, обработки, утилизации, обезвреживания, захоронения ТКО. В свою очередь ООО «ЭкоСтройРесурс» заключили договора с перевозчиками. На территории нашего района перевозками занимается ООО «Экотранс». 

Договор с Региональным оператором заключают все без исключения физические и юридические лица на территории региона. Все ранее заключенные договоры на вывоз твердых коммунальных отходов считаются недействительными.
На данный момент Министерство энергетики и ЖКХ Самарской области установило единый тариф и нормативы накопления, в соответствии с которыми регоператор рассчитывает стоимость услуг по обращению с ТКО.
Для 27 муниципальных образований Самарской области нормативы накопления ТКО утверждены приказом министерства энергетики и ЖКХ Самарской области № 804 от 19 декабря 2016 года. Они рассчитываются исходя из количества проживающих и составляют 1,95 куб. м/год как для многоквартирных домов, так и для индивидуальных жилых домов.
Сумма платежа для жителей муниципальных образований рассчитывается по формуле = (количество проживающих*годовой норматив 1,95 куб. м/год*единый тариф 598,16 руб./куб. м/12. По этой формуле плата на первое полугодие 2019 года для многоквартирных домов и индивидуальных жилых строений составит 97,20 рублей за одного человека в месяц.
Платежные квитанции выставлены. В результате отсутствия актуальной базы данных абонентов во многих первых квитанций были обнаружены некорректные данные.
В данный момент сотрудники регоператора проводят работу по выверке данных абонентов. 
Что делать в случае получения ошибочной квитанции? Необходимо обратиться к регоператору, направив ему копии (скан-копии, фотографии) квитанции и подтверждающего документа любым удобным способом, указанным в конце статьи.
Какой документ считается подтверждающим?
Если в платежной квитанции неверно указаны сведения о зарегистрированных, то нужно предоставить регоператору справку из органов ФМС/ паспортного стола/ МФЦ/ ЕГРН или справку о составе семьи или справку из похозяйственной книги. Это актуально для жителей муниципальных районов, где расчет стоимости услуги происходит по количеству проживающих. 
Что делать при получении двух и более квитанций сразу?
Если вам пришло две или более платежные квитанции, а корректная информация содержится только в одной из них, то оплату необходимо произвести по лицевому счету корректной квитанции. После этого нужно обратиться с платежными квитанциями к регоператору любым указанным ниже способом для аннулирования некорректных квитанций и уточнения номера лицевого счета корректной квитанции (по нему впоследствии и   будет производиться оплата). При этом необходимо направить  регоператору копию подтверждающего документа и квитанций.     
В случае получения потребителем двух полностью корректных квитанций с разными номерами лицевых счетов потребителю необходимо обратиться к регоператору, чтобы закрепить один номер лицевого счета, по которому будет производиться оплата. Подтверждающие документы в виде справок, выписок и т.д. не нужны, достаточно иметь при себе квитанции.   
Как направить свой запрос с копиями квитанций и подтверждающих документов регоператору?
Вы можете воспользоваться любым удобным для вас способом для отправки запроса и копий документов:  

- почтой на адрес: 443063, г. Самара, ул. Сердобская, 8, ООО «ЭкоСтройРесурс»

- на электронную почту mail@ecostr.ru
- через мессенджерыViber и WhatsApp по телефону 8-927-653-33-09
- принести их лично в один из 23 центров обслуживания населения ООО «ЭкоСтройРесурс» в Самаре области. У нас центр обслуживания населения открыт в здании, в котором расположена редакция «Борские известия».

В селах района организован «поведерный» сбор ТКО, т.е. в село по графику приезжает машина и население сдает накопившийся мусор в мешках, пакетах непосредственно в мусоровоз. Данный процесс сбора ТКО зарекомендовал себя как не очень эффективный, т.к. не все могут находится дома в определенный день и время, тем более что это время может варьироваться в пределах нескольких часов. Поэтому, для удобства населения, в настоящее время определяются места установки контейнерных площадок, для того чтобы житель населенного пункта мог в удобное для него время вынести (вывести) скопившиеся отходы в контейнер. 
Места оборудования контейнерных площадок определяются органами местного самоуправления. На территории нашего района определено 117 мест (площадок) накопления ТКО для размещения 287 контейнеров. Схему размещения мест (площадок) накопления ТКО должны определять органы местного самоуправления. Кроме того, органы местного самоуправления должны вести реестры площадок накопления ТКО. Данные изменения вступили  в силу с 1 января 2019 года. В реестры будут включены данные о месте нахождения площадок, их собственниках и технических характеристиках, а также об источниках образования твердых коммунальных отходов, которые складируются в этих местах накопления ТКО. 

Места накопления ТКО должны соответствовать СанПиН (п.2.2.3 Санитарных правил содержания территорий населенных мест СанПиН 42-128-4690-88, утвержденных Главным государственным санитарным врачом СССР от 05.08.1988 N 4690-88, площадки для установки контейнеров должны быть удалены от жилых домов, детских учреждений, спортивных площадок и от мест отдыха населения на расстояние не менее 20 м, но не более 100 м. Размер площадок должен быть рассчитан на установку необходимого числа контейнеров, но не более пяти) и подлежат согласованию с Роспотребнадзором.  

После согласования мест размещения контейнерных площадок, их адреса будут опубликованы на официальном сайте администрации. 
