ПРОТОКОЛ №3
заседания комиссии по противодействию коррупции
в муниципальном районе Борский Самарской области
30 сентября 2021 
10:00







с. Борское

Председательствовал:








Председатель комиссии – Ардабьев Э.В. - глава муниципального района Борский Самарской области

  Присутствовали:










Заместитель председателя комиссии – Долматова Н.Ю. – заместитель главы администрации муниципального района Борский Самарской области по социальным вопросам, культуре и молодежной политике







Секретарь комиссии – Мечкаева С.В. – руководитель МБУ «МФЦ муниципального района Борский Самарской области»








  Члены комиссии:










Тишакова Т.А. – заместитель главы администрации муниципального района Борский Самарской области по экономике и финансам






Долгашова А.В. – руководитель аппарата администрации муниципального района Борский Самарской области







Кореницына Н.Н. – начальник юридического отдела администрации муниципального района Борский самарской области






Максимова Н.Ю. – руководитель МКУ «Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального района Борский Самарской области»

Полянских В.А. – руководитель управления сельского хозяйства муниципального района Борский Самарской области 

Приглашенные: 

Главы сельских поселений муниципального района Борский Самарской области

Представитель Прокуратуры муниципального района Борский Самарской области.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.
Информация об осуществлении внутреннего финансового контроля за 1-е полугодие 2021года. Докладчик: Тишкова Т.А.

2.
Рассмотрение правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов о признании недействительными нормативно-правовых актов, незаконными решений и действий (бездействий) администрации м.р. Борский и ее должностных лиц. Докладчик: Кореницына Н.Н.

3.
О рассмотрении результатов антикоррупционного мониторинга в м.р. Борский. Докладчик: Кореницына Н.Н.

4.
О результатах проведения антикоррупционной экспертизы НПА и проектов НПА, в том числе с учетом сведений, полученных от независимых экспертов, а также при мониторинге правоприменения НПА и об осуществлении проверок бесплатного предоставления муниципальных земельных участков в собственность (проведение антикоррупционной экспертизы). Докладчик: Кореницына Н.Н.

5.
О разработке и внесении актуальных изменений и дополнений в муниципальные НПА во исполнение требований и норм действующего федерального и регионального законодательства в сфере противодействия коррупции. Докладчик: Кореницына Н.Н.

6.
О контроле за соблюдением лицами, замещающими должности муниципальной службы, требований законодательства РФ о противодействии коррупции, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов, в том числе за привлечением таких лиц к ответственности в случае их несоблюдения. Докладчик: Курилкина И.Г.

7.
Об анализе сведений, содержащихся в анкетах, представленных гражданами при поступлении на муниципальную службу, об их родственниках, которые могут привести к конфликту интересов при прохождении муниципальной службы. Докладчик: Курилкина И.Г.

1. СЛУШАЛИ:

Информация об осуществлении внутреннего финансового контроля за 1-е полугодие 2021года. Докладчик: Тишкова Т.А.
1.РЕШИЛИ:

Информацию принять к сведению. 

2. СЛУШАЛИ:

Рассмотрение правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов о признании недействительными нормативно-правовых актов, незаконными решений и действий (бездействий) администрации м.р. Борский и ее должностных лиц. ( Н.Н. Кореницына)
Вступившие в законную силу решения судов о признании недействительными нормативно-правовых актов, незаконными решений и действий (бездействий) администрации м.р. Борский и ее должностных лиц, за текущий период отсутствуют.
2.РЕШИЛИ:

Информацию принять к сведению. 

3. Слушали:

О результатах проведения антикоррупционного мониторинга в муниципальном районе Борский Самарской области (Н.Н. Кореницына)

В отчетном периоде в рамках мониторинга правонарушений, в том числе коррупционного характера, в рамках реализации региональных составляющих национальный и федеральных проектов, государственных программ Самарской области на областном и муниципальном уровнях, содержащих мероприятия и результаты региональных проектов, в деятельности администрации района нарушения не выявлены.

В рамках исполнении Плана по профилактике, предупреждению и пресечению правонарушений, в том числе коррупционного характера, выявляемых в ходе реализации региональных составляющих национальных и федеральных проектов, государственных программ Самарской области на областном и муниципальном уровнях, содержащих мероприятия и результаты региональных проектов, утвержденного распоряжением Губернатора Самарской области от 29.05.2020г. №170-р, в план работы контрольно- ревизионного отдела управления финансами администрации муниципального района Борский Самарской области на 3 квартал 2021 год включена проверка в муниципальном бюджетном учреждении муниципального района Борский Самарской области «Служба заказчика» в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда». С контрольными, надзорными и правоохранительными органами налажено тесное взаимодействие.

3.РЕШИЛИ:

Информацию о результатах проведения антикоррупционного мониторинга принять к сведению. 

4.СЛУШАЛИ:

О результатах проведения антикоррупционной экспертизы НПА и проектов НПА, в том числе с учетом сведений, полученных от независимых экспертов, а также при мониторинге правоприменения НПА и об осуществлении проверок бесплатного предоставления муниципальных земельных участков в собственность (проведение антикоррупционной экспертизы). (Н.Н.Кореницына)

Администрацией муниципального района Борский регулярно направляются проекты НПА для проведения антикоррупционной экспертизы в прокуратуру Борского района, в том числе с учетом сведений, полученных от независимых экспертов, а также при мониторинге правоприменения НПА и об осуществлении проверок бесплатного предоставления муниципальных земельных участков в собственность. В настоящее время отрицательных заключений не поступало.

4.РЕШИЛИ:

Информацию принять к сведению. 

5. СЛУШАЛИ:

О разработке и внесении актуальных изменений и дополнений в муниципальные НПА во исполнение требований и норм действующего федерального и регионального законодательства в сфере противодействия коррупции. (Н.Н. Кореницына)

Продолжена работа по привидению муниципальных правовых актов в соответствие с требованиями действующего законодательства.

Жалоб о фактах коррупции, превышения (неисполнения) должностных полномочий, нарушении ограничений и запретов, налагаемых на муниципальных служащих, не поступало. Обращений граждан, содержащих факты коррупционных правонарушений и преступлений, а также нарушений должностными лицами органов местного самоуправления муниципального района Борский  Самарской области их прав и законных интересов, поступающих в адрес Губернатора Самарской области и Правительства Самарской области, органов государственной власти Самарской области, в региональную общественную приемную полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе по Самарской области, не поступало.

Сведения о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений не поступали.

Жалоб и обращений на соблюдение процедур (сроков) предоставления муниципальных услуг, предусмотренных административными регламентами, не поступало.

5.РЕШИЛИ:

Информацию принять к сведению. 

6. СЛУШАЛИ:

О контроле за соблюдением лицами, замещающими должности муниципальной службы, требований законодательства РФ о противодействии коррупции, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов, в том числе за привлечением таких лиц к ответственности в случае их несоблюдения. (И.Г. Курилкина )

В соответствии с требованиями законодательства РФ о противодействии коррупции, лица замещающие должности муниципальной службы обязаны соблюдать ограничения и запреты, связанные с прохождением муниципальной службы, в том числе касающиеся предотвращения и урегулирования конфликта интересов.

В администрации муниципального района Борский утверждено Положение о порядке сообщения лицами, замещающими должности муниципальной службы в муниципальном районе Борский Самарской области о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (постановлением администрации муниципального района Борский Самарской области от 01.02.2016 года № 57), в соответствии с которым, а также  в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции муниципальные служащие обязаны сообщать о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также принимать меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов.

Сообщение оформляется в письменной форме в виде уведомления о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

Каждое поданное уведомление рассматривается на заседании комиссии администрации по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов индивидуально. 
За первое полугодие 2021 года проверки соблюдения муниципальными служащими запретов и ограничений, связанных с прохождением муниципальной службы не проводились в виду отсутствия оснований. Фактов нарушений не выявлено.

За истекшее 1 полугодие текущего года проведено 6 заседаний комиссии администрации по служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. Рассмотрено вопросов в отношении 5 муниципальных служащих о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей. 

Все муниципальные служащие соблюли данную процедуру, нарушений законодательства о противодействии коррупции не выявлены.

По результатам заседаний комиссии приняты решения:

 В отношении 1 муниципального служащего признано, что при исполнении муниципальным служащим должностных обязанностей личная заинтересованность отсутствует и не приводит к конфликту интересов.

В отношении 5 муниципальных служащих комиссия признала, что при исполнении ими должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов и рекомендовала Главе муниципального района Борский принять меры по урегулированию конфликта интересов или по недопущению его возникновения. 

А конкретно, отстранить муниципальных служащих от выполнения должностных обязанностей по трудовому договору, касаемых решения вопросов, затронутых в уведомлениях.

6.РЕШИЛИ:

Информацию принять к сведению. 

7.СЛУШАЛИ:

Об анализе сведений, содержащихся в анкетах, представленных гражданами при поступлении на муниципальную службу, об их родственниках, которые могут привести к конфликту интересов при прохождении муниципальной службы. (И.Г. Курилкина)

Анализ сведений, содержащихся в анкетах, представленных гражданами при поступлении на муниципальную службу, об их родственниках, которые могут привести к конфликту интересов при прохождении муниципальной службы, проводится на постоянной основе. Ответственность за достоверность информации, указанной в анкетах об их родственниках (свойственниках) несут лица, поступающие на муниципальную службу.

За первое полугодие 2021 года принято на муниципальную службу 2 человека. Изучив сведения, представленные в анкетах, близкие родственники (свойственники) в администрации отсуствуют, нарушений законодательства РФ о противодействии коррупции не выявлено.

7.РЕШИЛИ:

Информацию принять к сведению. 

Председатель комиссии:






Э.В. Ардабьев

Секретарь комиссии
:






С.В. Мечкаева

