Общественный Совет

при администрации муниципального района Борский

ПРОТОКОЛ №8

заседание Общественного Совета

с. Борское                                                                   13.12.2017 г.

ул. Октябрьская, 57                                                          10-00 ч.

Малый зал

Присутствовали: 

Глава м.р.Борский Ардабьев Э.В.,

Руководитель  аппарата Администрации    Долгашова А.В.

Председатель Общественного Совета Труфанова Л.С

Члены Общественного Совета: Асадулин Р.Т., Баранов А.В., Бородина Н.А., Курин В.Ю., Никитина О.Н., Рыбаков В.Н.,  Туев Б.А., Храпунова И.А., Юдакова Л.М., Степанова Т.Н.,  Панарин А.М.

Приглашенные:

- Синельников А.Н. - заместитель Главы м.р.Борский  по ЖКХ транспорту и дорожному хозяйству.

- Борисов В.В. - директор МУП «Управление ЖКХ» Борского района.

- Чуваткина В.К. -  председатель территориально - избирательной комиссии Борского района Самарской области.
Повестка дня

1. Водоснабжение села Борское и населённых пунктов муниципального района Борский
Докладчик: Синельников А.Н. - заместитель Главы м.р.Борский  по ЖКХ транспорту и дорожному хозяйству.

Докладчик: Борисов В.В. - директор МУП «Управление ЖКХ» Борского района.
2. О подготовке к выборам Президента РФ на территории м.р.Борский

Докладчик: Чуваткина В.К. -  председатель территориально - избирательной комиссии Борского района Самарской области.

3. Об итогах деятельности членов Общественного совета за 2017 год

Докладчик: Труфанова Л.С. - председатель Общественного Совета.

4. Об утверждении плана работ Общественного совета на 2018 год

Докладчик: Труфанова Л.С. - председатель Общественного Совета. Члены Президиума Общественного совета.

5. Разное.
Выступила: Труфанова Л.С. - председатель Общественного Совета, которая предложила внести предложения по началу заседания Общественного Совета.

Поступило предложение начать заседание

Голосовали:  

«за» - единогласно

Выступила: Труфанова Л.С. - председатель Общественного Совета, ознакомила с повесткой дня заседания и предложила проголосовать.

Голосовали:  

«за» -12 чел.;

«против» - 0 чел.; 


«воздержались» - 0 чел.. 

Затем огласила регламент заседания:

Докладчикам по пунктам повестки дня – до 15 мин.

Содокладчик – до 10 мин.

Выступления в прениях – до 5 мин.

Голосовали:  

«за» -12 чел.;

«против» - 0 чел.; 


«воздержались» - 0 чел.

СЛУШАЛИ:
Труфанову Лидию Сергеевну - председателя Общественного Совета, которая предложила перейти к рассмотрению вопросов повестки дня.

Слушали:
По первому вопросу Синельникова А.Н. - заместитель Главы м.р.Борский  по ЖКХ транспорту и дорожному хозяйству, который доложил присутствующим о водоснабжении села Борское и населённых пунктов муниципального района Борский.

В соответствии пункта 4 части 1 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" к вопросам местного значения городского поселения относятся организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации.

На основании п. 1 ч. 1 ст. 6 Федерального закона от 07.12.201 1 N 416-ФЗ "О водоснабжении и водоотведении" к полномочиям органов местного самоуправления поселений, городских округов по организации водоснабжения и водоотведения на соответствующих территориях относится организация водоснабжения населения, в том числе принятие мер по организации водоснабжения населения и (или) водоотведения в случае невозможности исполнения организациями, осуществляющими горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение, своих обязательств либо в случае отказа указанных организаций от исполнения своих обязательств.

На территории м.р. Борский есть водопроводные сети, которые были построены в 60-х годах, находились на обслуживании у колхозов. В 90-х годах по каким-то причинам органы местного значения не приняли на свой баланс водопроводы.

В соответствии с действующем законодательством (Федеральным законом от 21.07.2005 N 115-ФЗ "О концессионных соглашениях", ч.1 ст.41.1Федеральный закон от 07.12.2011 N 416-ФЗ "О водоснабжении и водоотведении" (далее- Закон о водоснабжении)) передача прав владения и (или) пользования централизованными системами горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельными объектами таких систем, находящимися в государственной или муниципальной собственности, осуществляется по договорам аренды таких систем и (или) объектов, которые заключаются в соответствии с требованиями гражданского законодательства, антимонопольного законодательства Российской Федерации и принятых в соответствии с ними иных нормативных правовых актов Российской Федерации с учетом установленных Законом о водоснабжении особенностей, или по концессионным соглашениям, заключенным в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации о концессионных соглашениях, за исключением случая, предусмотренного частью 1 статьи 9 Закона о водоснабжении.

В соответствии с частью 3 статьи 41.1 Закона о водоснабжении в случае, если срок, определяемый как разница между датой ввода в эксплуатацию хотя бы одного объекта из числа объектов теплоснабжения, централизованных систем горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения или одной системы из числа таких систем, одного отдельного объекта таких систем, находящегося в государственной или муниципальной собственности, и датой опубликования извещения о проведении конкурса, превышает пять лет либо дата ввода в эксплуатацию хотя бы одного такого объекта или одной такой системы, одного отдельного объекта таких систем не может быть определена, передача прав владения и (или) пользования такими объектами или системами осуществляется только по концессионным соглашениям (за исключением предоставления в соответствии с антимонопольным законодательством Российской Федерации указанных прав на это имущество лицу, обладающему правами владения и (или) пользования сетью инженерно-технического обеспечения, в случаях, если это имущество является частью соответствующей сети инженерно-технического обеспечения и данные часть сети и сеть являются технологически связанными в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности).

Договор аренды объекта водоснабжения, находящегося в государственной или муниципальной собственности, заключенный с нарушением требований, установленных частью 3 или 33 статьи 41.1 Закона о водоснабжении, является ничтожным.

На территории м.р. Борский в сельских поселениях Борское, Новоборское, Петровка ресурсоснабжающей организаций является МУП «Управление ЖКХ» Борского района; в сельском поселении Новый-Кутулук ресурсоснабжающей организаций является МУП «Вода».

3 сельских поселения (Заплавное, Таволжанка, Усманка) м.р. Борский провели конкурс на право заключения концессионного соглашения на объекты холодного водоснабжения. 
Финансы

На территории муниципального района Борский 13 сельских поселений, (обеспечено водой 60% населенных пунктов, 27 сел с водой, 24 села без воды).

В МУП «Управление ЖКХ» приобретены водяные насосы на сумму 301 540 руб. Был произведен ремонт водозаборных четырех скважин №1, 3, 5, 9 в с.Борское на общую сумму 8 326 124,98 руб. (По программе «Маловодие»), что в 2016 году почти полностью решило проблему водоснабжения жителей села.

В 2015 году проведена работа по строительству водопровода в с.Благодаровка по программе «Маловодие», на сумму - 17 473 914,02 руб.

В с.Долматовка была произведена замена участка водопровода на сумму 400 000 рублей.

По программе социально-экономического партнерства ОАО «Самаранефтегаз» и администрации м.р.Борский по развитию инфраструктуры района выполнены работы по ремонту водопроводов в населенных пунктах: Подсолнечное - 500 461,64 руб., Коноваловка - 621 836,03 руб., Долматовка - 499 374,43 руб., Подгорное - 378 500 руб., Петровка - 227 600 руб., Ново- Геранькино 113 000 руб,. Неприк - 104 500 руб. на общую сумму 2 445 272,10 руб.. Реконструкция водопровода в с.Борское на сумму 1 554 727,90 руб. Итого по программе 4 000 000 рублей.

В 2016 году были приобретены в МУП «Управление ЖКХ» 4 насоса на сумму 171 465 руб.

Введена в эксплуатацию новая ветка водопровода в с. Борское ул.Степная-ул. Светлая-ул. Мира-ул. Немцова протяженностью -300 метров, что позволит решить проблему централизованного водоснабжения 86 домов.

Подавалась заявка на финансирование в 2017 году на ремонт 3 скважин в с. Долматовка, с. Таволжанка, с. Петровка и установки 2 Башней Рожновского (Долматовке и Таволжанке). Но не денег не выделели.

В 2017 году были выполнены работы: по подключению водонапорной башни в с.Усманка на общую сумму 178 21 1,83 руб.; по прокладке водопровода в с.Гвардейцы по улицам Заречная, Школьная, Молодежная, (запитали школу и садик) на общую сумму 1 085 690,84 руб.

МУП «Управление ЖКХ» проведены следующие ремонтные работы в 2017 году:

1. Ремонт водонапорной башни с. Борское

2. Приобретение и установка насосов К-80,160 в с. Борское

3. Замена насоса 1-го подъема с. Борское

4. Работы по переврезке линии водопровода с. Петровка

5. Замена насоса в п. Новоборский.

6. Изготовление 1 пояса ЗСО- водозабора с. Петровка.

За счет средств водоснабжающей организации МУП "Вода" в 2017 году проводился ремонт части водопровода 500 м в Новом Кутулуке по ул. Степная.

Тариф на воду утверждается министерством энергетики и ЖКХ по Самарской области, исходя из представленных им предложений организациями, осуществляющими холодное водоснабжение.

В тариф включаются все затраты (электричество, материалы, ремонтные работы, зарплата и т.д.) и делятся на отпуск воды плановый кубический метр.

Например: в Борском скважин нет, вода поступает из скважин, которые

расположены за 15 км. от с.Борское. Глубинные насосы поднимают воду, а затем

циркуляционные насосы проталкивают воду на 15 км. Затрачивается большое

количество расходов за электроэнергию в летние месяцы около миллиона (в остальные месяцы – 320 тыс.руб.).
На 2018г. предложения об изменении тарифа направляются до 1 мая 2017 года с учетом затрат в 2016 году и первом квартале 2017г. При увеличении тарифа возникает необходимость обоснования каждой статьи затрат.

Министерство энергетики и ЖКХ рассматривает представленные плановые тарифы на следующий год. Показатели не должны превышать предельные индексы размера платы граждан за коммунальные услуги. (На 2018г. рост тарифов не должны превышать 4%). Затем министерство направляет на согласование в органы местного самоуправления.

Председателю комитета по бюджету, финансам, налогам, экономической и инвестиционной политике Хасаеву Габибулла Рабаданович администрацией муниципального района Борский Самарской области в этом году направлено письмо об оказании содействие в выделении денежных средств, для осуществления закольцовывания системы водоснабжения с. Борского.

Проектирование и строительство водопровода в селе Борское началось с 2011 года, так как существующий водопровод I960 года постройки находился в аварийном состоянии. Проектно-сметная документация прошла экспертизу и получила положительное заключение от ГАУ СО «Государственная экспертиза проектов в строительстве» № 63-1-5-0217-11 от 31.05.2011 г.. Сметная стоимость выполнения строительно-монтажных работ в ценах 2011 года составила 43043,83 тыс. руб.. -Протяженность строящегося водопровода составляет 9 263 м.п.. Строящийся водопровод разделен на три части: северная часть, южная часть и новый микрорайон. Осталось завершить следующие работы: проложить 1000 м.п. водопроводной сети по ул. Ленина, выполнить устройство накопительного резервуара на 1000 м3 на территории водозабора, выполнить монтаж дизель- генераторной установки, установить фильтры поглотители для резервуаров чистой воды, выполнить монтаж электроснабжения.

Для выполнения незавершенных строительно-монтажных работ по объекту: «Проектирование и строительство водопровода в с. Борское муниципального района Борский» по государственной программе Самарской области «Развитие коммунальной инфраструктуры и совершенствования системы обращения с отходами в Самарской области» на 2019 год запланировано 8 987,00 тыс. руб., но с учетом актуализации и корректировки проектной документации (получившей положительное заключение ГАУ СО «Государственная экспертиза проектов в строительстве» № 63-1-1-3-0141-16 от 14.07.2016 г.) и сметной документации необходимо для прокладки водовода протяженностью 1000м.п. 15 559,03 тыс. руб., а для выполнения работ по устройству накопительного резервуара на 1000 м3, выполнить монтаж дизель-генераторной установки, установить фильтры поглотители для резервуаров чистой воды, выполнить монтаж электроснабжения на территории водозабора необходимо с учетом индекс-дефлятора для пересчета в текущие цены 6 906,18 тыс. руб..

Выступали: Рыбаков В какие сроки с.п.Таволжанка перейдёт под ваше руководство по водоснабжению?

Синельников А.Н.: На данный момент заключили соглашение, в течении месяца подпишут документы и перейдет в обслуживающую организацию в ИП.

Рыбаков: С должников невозможно собрать долги.

Синельников А.Н.: В течении месяца вопрос решиться.

Степанова Т.Н.: Скажите, А у нас во всех населённых пунктах есть вода?

Синельников А.Н.: Водопровод отсутствует в с.Покровка, Широченка, Заплавное, К-Цеткино, Мойка, М.-Алдаркино, Березняки.
Степанова Т.Н.: Со всеми заключены договора?

Синельников А.Н.: Нет, на сегодняшний день только с с.Таволжанка, Усманка.
Э.В.Ардабьев, на самом деле вопрос водоснабжения один из самых серьёзных и животрепещущих в жизни людей, потому что вода, это первое и самое необходимое в нашей жизни. Алексей Николаевич правильно сказал, что в 90-е годы, когда коллективные хозяйства рушились, по каким-то причинам в муниципальный район объекты эти не передавали. На северной стороне нашего района сохранилось водоснабжение потому что там остались коллективные предприятия. Сегодня стоит перед нами задача, для того чтобы, перейти на цивилизованное обслуживание населения водой. Заключаются договора, чтобы был регулируемый тариф, а не собранные средства с населения. 

Первым этапом нужно было подготовить документацию на объекты и на землю под ней. На это выделялись средства из районного бюджета, там где были обеспеченные поселения сами это делали. На сегодняшний день объекты в районе все оформлены. Это следующий этап для того, чтобы перейти на лицензирование, чтобы потом эти объекты передать по концессии. В настоящий момент начаты работы по получению лицензии поселениями. Предприятиями, которые их будут обслуживать, ИП, разрабатываются санитарные зоны и готовятся паспорта, Всё это затратное мероприятие сельские поселения не тянут и мы им будем помогать. Стоимость разработки одного паспорта 140 тыс.рублей. Если в поселении 5 водозаборов в какую сумму они обойдуться?... Без этих мероприятий объект не передадут.
 
То что касается сегодня ситуации по предприятиям, расскажет Борисов В.В.. На следующий год поддержка в этой части будет обеспечена. Сегодня мы в муниципальной Программе  по поддержке МУП «Управление ЖКХ» планируем выделить 300 тыс. по заявке учреждения. Первый этап, приобретение насосов и полиэтиленовых труб большого диаметра, для того чтобы предприятие осуществило  ремонт двух участков к многоквартирным домам и заменили там устаревшие, гнилые, старые, железные трубы.

Ещё одна проблема, которая возникает в с. Борское, в течении года ведём переговоры с РЖД, которые имеют водопроводную систему (район станции). Учтённых сегодня домовладений 114. Мы высказали своё желание принять этот имущественный комплекс себе, потому что это не свойственные активы для РЖД, сегодня у них нет необходимости наливать воду в паровозы, как это было раньше. По базе проходит 114 человек, но мы понимаем, что там есть ещё и не учтённые домовладения. У РЖД не был налажен учёт этого процесса, Это для них стало затратным и они решили это передавать. Год назад они вышли с инициативой передать, мы согласились. Отправили им свои предложения, а  в ответ тишина. На днях пришло письмо, мы выводим из эксплуатации этот объект и список 114 домовладений. Сейчас юристы занимаются, для того чтобы не произошло так. Качество воды соответствует всем нормам. Срок вывода 1 октября 2018г.  Это требует больших денежных вложений. Если сейчас эти 114 домовладений упадут на наши скважины, возникнет опять проблема с водой. Вот такая проблема есть и мы сейчас над ней работаем.
Слушали: Борисова В.В. - директор МУП «Управление ЖКХ» Борского района.
В продолжении выступления Эдуарда Викторовича скажу,  что объект РЖК лучше оставить.  Вода там берётся не из р.Самара, а она артезианская из скважины. Вода очень хорошего качества и от неё не следует отказываться, чтобы не повысить нагрузку именно на сеть Управления ЖКХ. Будем продолжать и дальше работать над этим вопросов.

На балансе МУП «Управление ЖКХ» находится 23 скважины, 4 скважины запущенные в 2016 году дали положительный эффект. Продолжительность сети порядка 40 км. В 2017 году в эксплуатацию был введён водопровод по улицам Рабочая и Солнечная. Подключено 4 многоквартирных дома в п.Новоборский. Для повышения давления были выполнены работы в с.Петровка. Произвели замену двух насосов. Отключили 10 бараков от водопровода в п.Новоборский.
По требованию Роспотребнадзора нам придётся оборудовать скважины водомерами. В этом году выявили проблемные многоквартирные дома на улицах Ленинградской и Ст.Разина. Водопровод проложен последовательно через многоквартирные дома. По запорной арматуре начали плотно этим заниматься, установили около 20 задвижек. Работа будет продолжена, частным сетям мы рекомендуем установить. Порой даже нет распределительных колодцев. С марта 2016 года выдаём технические условия на подключение и  только при  наличии распределительного колодца.
Баранов А.В.: Сколько домов не подключено к центральному водопроводу?

Борисов В.В.: Таких данных нет. Но такие дома имеются.

Э.В.Ардабьев: Себестоимость одного Кб. воды поднятая «Малышом» составляет не более 5 рублей.

Э.В.Ардабьев: Возможность подключения к центральному водопроводу есть у каждого жителя с.Борское, кроме пяти улиц новостроек, но не каждый этим готов воспользоваться.

Борисов В.В.; За 9 месяцев 2017 года в целом по предприятию получена прибыль 520,0 тыс. руб. Прибыль от основной деятельности составила-698,5 тыс.руб., вне реализационные расходы уменьшили ее на 178,4 тыс.руб.

Водоснабжение.
По сравнению с утвержденным РЭК тарифом в 43,77 руб. фактически себестоимость 1мЗ за 9 месяцев 2017г составила 39,82 руб. 

КОНТРОЛЬ ВОДЫ: Существует проблема злостных неплательщиков. В этом году контролёры выявили 41 нарушение, назначено штрафных санкций 378500 рублей, оплачено добровольно 142 тыс.рублей. В судебном исполнении находится 77 дел, на общую сумму 790800, оплачено из них 285000 рублей.

Во время контрольного обхода домов вскрываются такие нарушения как, воровство и незаконная врезка.
Никитина О.Н. :  А к злостным должникам какие меры применяются?

Борисов В.В.: Штрафные санкции.

Э.В.Ардабьев: Если в с.Борское люди ещё платят, то в селах, которые переходят в ИП, люди не привыкли платить.
Подводя итоги обсуждения данного вопроса ОС принял решение:
1. Информацию Синельникова А.Н. - заместителя Главы м.р.Борский  по ЖКХ транспорту и дорожному хозяйству и Борисова В.В. - директора МУП «Управление ЖКХ» Борского района принять к сведению.

2. Рекомендовать администрации:

-  м.р.Борский продолжить работу с председателем комитета по  бюджету, финансам, налогам, экономической и инвестиционной политике Самарской Губернской Думы  по вопросу выделения денежных средств для осуществления закольцевания системы водоснабжения с.Борское:
- продолжить работу с главами сельских поселений о подготовке документов на правозаключение концессионного соглашения на объекты холодного водоснабжения.

            3. Рекомендовать МУП «Управление ЖКХ» Борского района продолжить  работу   

               по установке запорной арматуры.
Результаты голосования:
«за» -12 чел.; 

«против» - 0 чел.;

«воздержались» - 0 чел.
Выступили: Труфанова Л.С.  председатель Общественного Совета предложила перейти к рассмотрению второго вопроса повестки дня

Слушали:
Чуваткину В.К. -  председателя территориально - избирательной комиссии Борского района Самарской области, которая рассказала членам Общественного совета о Порядке подачи заявления о включении избирателя в список избирателей по месту нахождения на выборах Президента Российской Федерации.

Подготовка к выборам ЦИК, Избирательной комиссии Самарской области, ТИК Борского района и УИК Борского района началась ещё в сентябре 2017 года. Была начата работа по обучению УИК, было проведено более 30 совещаний, было обучено боле человек. 
В соответствии с изменениями 1 ноября 2017 года ЦИК был разработан и принят порядок подачи заявления о включении избирателя в список избирателей по месту нахождения на выборах Президента Российской Федерации разработан в соответствии с пунктом 41 статьи 27 Федерального закона «О выборах Президента Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) и определяет порядок и сроки подачи заявления о включении избирателя в список избирателей по месту нахождения, способы защиты заявления от подделки, порядок обработки и передачи информации об указанных заявлениях, в том числе с использованием ГАС «Выборы», а также порядок учета избирателей для включения их в список избирателей на избирательных участках по месту нахождения и исключения из списков избирателей на избирательных участках по месту жительства, размещения информации о числе избирателей, подавших заявления, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

 Заявления вправе подать избиратели, которые будут находиться в день голосования вне места своего жительства.

Избиратели, которые в день голосования будут находиться за пределами территории Российской Федерации, вправе подать заявления либо могут быть включены в список избирателей в соответствии с пунктами 4 и 8 статьи 27 Федерального закона. Избиратели, которые будут находиться в день голосования в местах временного пребывания, вправе подать заявления. Избиратели, которые будут находиться в день голосования в больницах или местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых и которые не имели возможности подать заявления, а также избиратели из числа военнослужащих, находящихся вне места расположения воинской части, не имевшие возможности подать указанные заявления, включаются в список избирателей в порядке, установленном пунктом 6 статьи 27 Федерального закона.

Избиратели, не имеющие регистрации по месту жительства в пределах Российской Федерации, вправе подать заявления в соответствии с настоящим Порядком либо в соответствии с пунктом 6 статьи 27 Федерального закона могут быть включены в список избирателей на избирательном участке, образованном согласно пункту 3 статьи 25 Федерального закона или определенном решением избирательной комиссии субъекта Российской Федерации для проведения голосования таких избирателей.

Действие настоящего Порядка не распространяется на подачу заявлений о включении в список избирателей по месту нахождения избирателей, которые в день голосования будут находиться на избирательных участках, образованных в труднодоступной или отдаленной местности, на судах, находящихся в день голосования в плавании, на полярных станциях и в иных подобных местах временного пребывания.

 Для обработки информации о заявлениях формируется централизованная база данных ГАС «Выборы». В целях информирования избирателей о порядке и сроках подачи заявлений, а также о номерах избирательных участков, адресах и номерах телефонов соответствующих участковых и территориальных избирательных комиссий (адресах помещений для голосования) ЦИК России организовывает работу Информационно-справочного центра.

Подача заявлений, обработка содержащейся в них информации

Заявление может быть подано избирателями в пункты приема заявлений (далее – ППЗ), а именно:

в любую территориальную избирательную комиссию (далее – ТИК), за исключением ТИК, сформированных для руководства деятельностью участковых избирательных комиссий (далее – УИК), сформированных на избирательных участках, которые образованы за пределами территории Российской Федерации, – не ранее чем за 45 и не позднее чем за пять дней до дня голосования (понедельник);

в любую УИК, за исключением УИК, сформированных на избирательных участках, которые образованы за пределами территории Российской Федерации, – не ранее чем за 20 и не позднее чем за пять дней до дня голосования (понедельник);

через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (далее – МФЦ) (при наличии соглашения между избирательной комиссией соответствующего субъекта Российской Федерации и уполномоченным МФЦ) – не ранее чем за 45 и не позднее чем за пять дней до дня голосования (понедельник);

в электронном виде через федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (далее – ЕПГУ) – не ранее чем за 45 дней до дня голосования и не позднее 24 часов по московскому времени за пять дней до дня голосования (понедельник).

Избирательными комиссиями должен быть обеспечен прием заявлений избирателей в ТИК (УИК) в течение не менее четырех часов в день по графику, определенному избирательной комиссией соответствующего субъекта Российской Федерации не позднее чем за 60 дней до дня голосования. В одном ППЗ может осуществляться прием заявлений избирателей несколькими УИК. 

 ЦИК России, избирательные комиссии субъектов Российской Федерации, ТИК и УИК информируют избирателей о порядке и сроках подачи заявлений, а также о номерах телефонов и адресах соответствующих избирательных комиссий, графике их работы по приему заявлений, в том числе через официальные сайты избирательных комиссий в сети Интернет и через Информационно-справочный центр ЦИК России.

Заявление подается избирателем в ТИК, УИК или через МФЦ лично на бумажном носителе при предъявлении паспорта гражданина Российской Федерации (в период замены паспорта – временного удостоверения личности).

 Избиратель, который не может по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности) самостоятельно подать заявление в сроки, может устно или письменно (в том числе при содействии социального работника или иных лиц) в те же сроки обратиться в ТИК либо УИК для предоставления ему возможности подать заявление вне ППЗ. УИК, в том числе по поручению вышестоящей ТИК, не позднее чем за пять дней до дня голосования (понедельник) обеспечивает посещение избирателя с целью предоставления ему такой возможности. 

Избиратель при указанном посещении может устно или письменно заявить в соответствующую УИК о своем желании проголосовать вне помещения для голосования в порядке, установленном статьей 71 Федерального закона.

Избиратель может подать заявление только один раз, о чем он извещается при подаче заявления. В случае если выявлено, что один и тот же избиратель подал более одного заявления, действительным считается заявление, поданное первым (согласно дате и времени подачи заявления). Остальные заявления не учитываются и не являются основанием для включения избирателя в список избирателей по месту нахождения. Дата и время подачи заявления через ЕПГУ определяются по московскому времени как дата и время отправки избирателем заявления в электронном виде.
Заявление на бумажном носителе, поданное в ТИК, УИК или через МФЦ, содержит основную часть, которая остается в соответствующей избирательной комиссии или МФЦ, и отрывной талон, который после регистрации заявления передается избирателю. Форма заявления и правила его заполнения приведены в приложениях № 2 и № 3 к Порядку.

Заявление изготавливается преимущественно в машинописном виде с нанесенным на него машиночитаемым кодом членом ТИК, УИК, лицом, привлеченным к работе в избирательной комиссии по гражданско-правовому договору, или работником МФЦ соответственно в ТИК, УИК (в случае ее оснащения необходимым оборудованием) или МФЦ.

После обработки заявления для избирателя формируется распечатываемая часть заявления, которая содержит его фамилию, имя и отчество, номер избирательного участка, на котором избиратель желает принять участие в голосовании, адрес помещения для голосования указанного участка, наименование соответствующего субъекта Российской Федерации (наименование иностранного государства), а также дату и время подачи заявления.

Избиратель, получивший отказ по результатам межведомственного запроса, осуществляемого в целях проверки достоверности данных, указанных в заявлении, поданном через ЕПГУ, вправе повторно подать заявление после корректировки соответствующих данных при условии, что не истек срок подачи заявлений через ЕПГУ

 Заявления на бумажном носителе, поданные в УИК, передаются в вышестоящую ТИК не реже чем раз в три дня в период за 20–10 дней до дня голосования, а за 9–5 дней до дня голосования – ежедневно, но не позднее 10.00 по местному времени за четыре дня до дня голосования (вторник).

Информация, содержащаяся в заявлениях на бумажном носителе, поданных в УИК, ТИК и МФЦ, по мере поступления вводится в базу обработки заявлений на комплексах средств автоматизации соответствующих ТИК ГАС «Выборы» (далее – КСА ТИК), в том числе автоматизированным способом, не позднее 9.00 по местному времени за три дня до дня голосования (среда).

Председатели соответствующих ТИК несут ответственность за своевременный ввод информации в базу обработки заявлений, общий контроль за указанной работой осуществляют председатели избирательных комиссий субъектов Российской Федерации.

Избиратель, не имеющий возможности принять участие в голосовании по месту жительства и подать заявление, может не ранее чем за четыре дня до дня голосования (вторник) и не позднее 14 часов по местному времени в день, предшествующий дню голосования (суббота), оформить в УИК избирательного участка, где он включен или имеет право быть включенным в список избирателей (за исключением УИК избирательных участков, образованных за пределами территории Российской Федерации), заявление, при предъявлении которого в день голосования избиратель включается в список избирателей на указанном в специальном заявлении избирательном участке. 

В целях защиты специального заявления от подделки используется специальный знак (марка) (далее – марка). 

Марки являются документами строгой отчетности и имеют единую нумерацию на всей территории Российской Федерации. 

Специальное заявление регистрируется в Журнале регистрации заявлений с проставлением подписи избирателя в соответствующей графе, в графе «Примечание» делается пометка «Специальное заявление» и указывается номер наклеенной на специальное заявление марки. 

Избиратель исключается из списка избирателей данного избирательного участка, а в графе «Особые отметки» списка избирателей указывается номер наклеенной на специальное заявление марки.

Для обеспечения сохранности от повреждения специальное заявление в присутствии избирателя помещается в конверт и передается избирателю.

Передача информации о заявлениях между избирательными комиссиями, учет избирателей, подавших заявления, для включения 
в список избирателей по месту нахождения и исключения из списка избирателей по месту жительства

Избиратели, подавшие заявления, решением УИК до дня голосования исключаются из списка избирателей по месту своего жительства в порядке, установленном инструкцией по составлению, уточнению и использованию списков избирателей на выборах Президента Российской Федерации. 

Избиратели, подавшие заявления, включаются в список избирателей по месту нахождения. Избирателю, прибывшему в день голосования в помещение для голосования и включенному в список избирателей данного избирательного участка, по предъявлении паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, выдается избирательный бюллетень.

Избирателю, включенному в Реестр избирателей, подавших неучтенные заявления о включении в список избирателей по месту нахождения, соответствующая УИК своим решением отказывает во включении в список избирателей и передает ему заверенную копию этого решения. Решение приобщается к списку избирателей. Решение может быть обжаловано в вышестоящую избирательную комиссию или в суд в соответствии с пунктом 3 статьи 28 Федерального закона.
 Обеспечение гласности в работе избирательных комиссий 
по организации голосования избирателей по месту нахождения

ЦИК России размещает на своем официальном сайте в сети Интернет информацию:

о числе избирателей, включенных в список избирателей на основании заявлений.

 участку – не позднее чем за один день до дня голосования (пятница);

о числе избирателей, оформивших специальные заявления – не позднее чем в день голосования;

Члены УИК с правом совещательного голоса, наблюдатели и иные лица, указанные в пункте 5 статьи 23 Федерального закона, вправе знакомиться с Реестром избирателей, подлежащих исключению из списка избирателей.

Перед открытием избирательного участка председатель УИК информирует членов УИК и наблюдателей о числе избирателей, включенных в список избирателей на данном избирательном участке, в том числе подавших заявления о включении в список избирателей по месту нахождения на данном избирательном участке, о числе избирателей, исключенных из списка избирателей в связи с подачей заявления, в том числе в связи с оформлением специального заявления. Указанная информация также размещается на информационном стенде в помещении для голосования.

Члены УИК с правом совещательного голоса, наблюдатели и иные лица, в день голосования имеют право получать информацию о числе избирателей, проголосовавших по месту нахождения на данном избирательном участке, в том числе проголосовавших на основании специального заявления, в сроки, установленные для передачи из УИК в ТИК сведений об участии избирателей в выборах.

Сведения об избирателях, включенных в список избирателей на основании специальных заявлений, вносятся в специально выделенные отдельные вкладные листы списка избирателей в соответствии с инструкцией по составлению, уточнению и использованию списков избирателей на выборах Президента Российской Федерации.

Число избирателей, включенных в список избирателей на основании специальных заявлений, оглашается при подсчете голосов участковой избирательной комиссией до подписания ею протокола об итогах голосования.

Мы с вами должны, как самые лучшие представители наших различных организаций и обществ посодействовать всем, в первую очередь, тем кто рядом с нами и тех кого вы знаете, кого вы можете проинформировать об этой задаче.
Выступали: Баранов А.В.:В заявлении будет фиксироваться фамилия, я имею ввиду ТИК? Это не может привести к карусели, когда можно подать заявление на многих участках?
Чуваткина В.К.: Процедура будет выглядеть следующим образом, первоначально, когда принимаем заявление не будет видно, но каждая УИК и ТИК, и МФЦ будут по акту передавать это всё в систему ГАС-Выборы системному администратору. Там всё и выявится. Приём заявлений заканчивается за 4 дня до дня голосования и даётся ЦИК Центру по обработке информации для того, чтобы вся информация по РФ была обработана и в пятницу, за день до дня голосования, все ТИК получат списки избирателей, которые пожелают проголосовать на каждом избирательном участке.
Э.В.Ардабьев: Вера Константиновна, т.е.гражданам даётся 45 дней, чтобы определиться где проголосовать. Да?

Чуваткина В.К.; Правильно. За ппять дней прекращаем принимать заявления, которые будут обрабатываться ЦИК, потом мы получаем все данные и эти данные в соответствии с положением будут расположены на сайте избиркома. Мы можем зайти на сайт, найти свой избирательный участок и посмотреть кто включён в список избирателей. Тех кого мы будем исключать УИК будет предоставлять информацию не списком, а реестром. А вот те заявления, которые у нас называются спец заявлениями, они у нас будут регистрироваться в реестре УИК. И в день предшествующий голосованию, информация так же будет собираться, в день голосования ЦИК будет информировать, но пока только о числе избирателей, в целом по субъекту РФ. До окончания дня принятия решения о результатах выборов, информация появится на сайте по фамилиям.
Никитина О.Н.: А что такое спец заявление?

Чуваткина В.К.: Это которые, мы не отрабатываем через ГАС-ВЫБОРЫ. Например, вы написали у нас заявление, мы марочку прикрепили и отдаём его вам. И вы идёте на соседний участок и там голосуете.

Никитина О.Н.: А для написания заявления я должна прийти на свой участок и указать там номер участка, где буду голосовать? А если я не знаю номер.

Чуваткина В.К.: Вы можете указать адрес и система автоматически вас привяжет к участку. Эта процедура уже отработана. ТИК уже у нас 11 декабря прошло обучение.
Э.В.Ардабьев: Эта необходимость возникла потому что, 8 -10 млн. человек не могли воспользоваться своим избирательным правом. В Самарской области по подсчётам до 300 тыс.человек.

Баранов В.А.: А графы против всех не будет в бюллетене?

Чуваткина В.К.: Да, совершенно верно, это норма остаётся. Это применяется только если в бюллетене только один кандидат.
Э.В.Ардабьев: Сколько всего участков в м.р.Борский и как они оснащены необходимым оборудованием?
Чуваткина В.К.: 32 избирательных участка по прежнему, по поводу оснащения пока вопрос открытый на сегодняшний день. Потому что, все о они должны быть оснащены компьютерным оборудованием  с подключением к сети Интернет. Там где нет сети Интернет, будет установлено программное обеспечение. По остальному оснащению оборудования, оно имеется в достаточном количестве. УИК все остаются на своём месте, кроме с.Усманка, его перевели в СДК.

Э.В.Ардабьев; Сейчас изучаем стоимость технологического оборудования, чтобы в январе-феврале закупить технику.

Баранов А.В.: Камеры будут устанавливаться?

Чуваткина В.К.; Система видеонаблюдения будет устанавливаться (по две видеокамеры). Это будет онлайн-трансляция по всему миру.
Баранов В.А.: Видеонаблюдение обладает юридической силой в судах?

Чуваткина В.К.: За основу не берут, но оно приобщается к материалам дела. По факту нарушения проводится проверка и возбуждаются дела.

Э.В.Ардабьев: В основу доказательной базы всё равно ложится видеосъёмка. Это одно из средств доказания.

Чуваткина В.К.: На прошлой избирательной кампании ТИК м.р.Борский единственная в области, которая не получила ни одного замечания и жалобы.

Э.В.Ардабьев: Уважаемые члены ОС, ожидайте приглашения для работы в день выборов, как общественные наблюдатели. Вы люди все авторитетные. В день голосования по вашему желанию и праву вы можете посетить не один избирательный участок.

Чуваткина В.К.: Так же при подсчёте голосов члены ОС тоже могут присутствовать. Приглашаем всех принять активное участие в выборах президента РФ.
Подводя итоги обсуждения данного вопроса ОС принял решение:

1. Информацию Чуваткиной В.К. -  председателя территориально - избирательной комиссии Борского района Самарской области принять к сведению.
2. Членам Общественного совета в связи с изменениями в законодательстве о проведении выборов Президента РФ проводить разъяснительную работу с населением.

Результаты голосования:
«за» -12 чел.; 

«против» - 0 чел.;

«воздержались» - 0 чел.

Выступили: Труфанова Л.С.  председатель Общественного Совета предложила перейти к рассмотрению третьего вопроса повестки дня

Слушали: Труфанову Л.С., которая познакомила присутствующих с отчётом об основных направлениях и результатах деятельности  Общественного совета при администрации муниципального района Борский Самарской области за 2017 год. (Отчёт прилагается)
Подводя итоги обсуждения данного вопроса ОС принял решение:

1.Информацию Труфановой Л.С.-  председателя Общественного совета при администрации м.р.Борский  о деятельности Общественного совета за 2017 год принять к сведению.

Результаты голосования:
«за» -12 чел.; 

«против» - 0 чел.;

«воздержались» - 0 чел.
По четвёртому вопросу слушали Труфанову Лидию Сергеевну, председателя Общественного совета при администрации м.р.Борский об утверждении плана работы Общественного совета на 2018 год. 

Выступали: 
      Ардабьев Э.В.: Членам Общественного совета предлагаю больше принимать активности в выездных заседаниях . И в наступающем году посетить отремонтированную БСШ №1,где был сделан кап.ремонт., сейчас там на 13 млн.рублей из федерального бюджета завозится оборудование(робототехника).Такое, которого даже нет в городах. В Самарскойобласти такие комплекты есть только в двух школах. Сельская одна – наша. 

Баранов А.В.: А специалисты есть?

Ардабьев Э.В.: Прошли обучение специалисты.

Э.В.Ардабьев предложил разбить пункт 5.11. «О работе административной комиссии по благоустройству территорий сельских поселений» на два пункта – «О планах работы административной комиссии по благоустройству территорий сельских поселений» (апрель) и «Отчёт о работе административной комиссии по благоустройству территорий сельских поселений» (декабрь).
И аналогично поступить с пунктом 5.12. ««О работе волонтёрского движения на территориим.р.Борский» (декабрь)  и разбить на два заседания - о планах (февраль) и итогах работы (декабрь).
Решили:
1. Внести дополнения в раздел пятый плана работы Общественного Совета при администрации м.р.Борский Самарской области на 2018г.
2. Утвердить план работы Общественного Совета при администрации м.р.Борский Самарской области на 2018г.

Результаты голосования:
«за» -12чел.; 

«против» - 0 чел.;

«воздержались» - 0 чел.
Ардабьев Э.В.: Настраиваю вас на большую позитивную работу на 2018 год, который очень богат на события, особенно на политические. Это выборы Президента РФ и Губернатора Самарской области. 
Ещё одно грандиозное событие для нашей области, это принятие на своей территории чемпионата мира по футболу, в числе 11 регионов страны.

В 2018 году Борский район отмечает своё 90-летие. 
Слушали: 

Ардабьева Э.В. – Главу м.р.Борский Самарской области, который выразил слова благодарности членам Общественного совета при администрации м.р.Борский за плодотворную работу и поздравил всех  с наступающим Новым годом. 

Председатель Общественного Совета

при администрации муниципального района Борский 

Самарской области                                                   Л.С. Труфанова

 Секретарь 

 Общественного Совета                                             И.А.Храпунова
