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                                                      Ежегодная денежная выплата 

в связи с празднованием 

                                     Светлого Христова Воскресения-Пасхи
    В преддверии празднования Светлого Христова Воскресения – Пасхи отдельным категориям семей в Самарской области ежегодно предоставляется денежная выплата на детей в размере 1500 рублей. Получателями ежегодной выплаты к Пасхе являются постоянно проживающие на территории Самарской области и имеющие гражданство Российской Федерации:
· матери, воспитывающие четырех и более рожденных или усыновленных несовершеннолетних детей;

· одинокие матери, воспитывающие двух и более рожденных (усыновленных) несовершеннолетних детей, в отношении которых она является одинокой матерью;

· отцы, воспитывающие троих и более рожденных или усыновленных несовершеннолетних детей без матери (в случае ее смерти, лишения или ограничения родительских прав, либо в случае определения места жительства детей по месту жительства отца решением суда).

Возраст детей и их количество определяется на дату празднования Светлого Христова Воскресения – Пасхи, в текущем году 2 мая. Гражданам, имеющим право на ежегодную выплату к Пасхе и являющимся получателями ежемесячного пособия на детей, назначение выплаты будет произведено в автоматическом режиме и их обращение в управление социальной защиты не требуется.

   В остальных случаях, семьям, имеющим право на данную выплату, необходимо обратиться в управление социальной защиты по месту постоянного жительства до 31 мая текущего года.
Назначение выплаты не зависит от дохода семьи.
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