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Приложение №1 

к Решению Собрания представителей 

муниципального района Борский

Самарской области
 От «04» апреля 2024г.  №182  

Отчет

 о деятельности  Контрольно-счетной палаты

 муниципального района Борский  Самарской области 

за 2023 год.

Ежегодный отчёт о деятельности Контрольно-счётной палаты представляется на рассмотрение Собрания представителей муниципального района Борский Самарской области во исполнение статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьи 19 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального района Борский Самарской области, утверждённого решением Собрания представителей муниципального района Борский от 26 ноября 2021 года № 54.

Контрольно-счетная палата муниципального района Борский Самарской области (далее-КСП) реализовывала свои полномочия руководствуясь принципами законности, объективности, эффективности, независимости и открытости. 
Деятельность Контрольно-счетной палаты в отчетном 2023 году осуществлялась одним сотрудником в лице председателя КСП.

Планирование деятельности Контрольно - счетной палаты осуществлялось исходя из наличия трудовых ресурсов, необходимости соблюдения процедур и сроков проведения мероприятий по формированию и исполнению бюджетов района и сельских поселений, установленных бюджетным законодательством, полномочий, предусмотренных Положением о Контрольно - счетной палате. 

Деятельность КСП в 2023 году реализовывалась согласно плана работы, утвержденного председателем Контрольно - счетной палаты по следующим направлениям:
-контрольные мероприятия;

-экспертно-аналитические мероприятия;

-организационно-методические мероприятия.
В части основной деятельности в 2023 году проведено 2 контрольных и 46 экспертно-аналитических мероприятий. 

Контрольные мероприятия в 2023 году были проведены в рамках осуществления внешнего муниципального финансового контроля за реализацией национальных проектов на территории муниципального района Борский Самарской области, в том числе:

1. Контрольное мероприятие - «Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных муниципальному бюджетному учреждению «Служба заказчика» на капитальный ремонт ГБОУ СОШ №2 «ОЦ» с. Борское, расположенного по адресу: Самарская область, Борский район, с. Борское, ул. Степана Разина, 128 в  по  муниципальной программе «Обеспечение деятельности (за исключением учебного процесса) образовательных учреждений муниципального района Борский на 2019-2024 годы» нацпроекта «Образование» в рамках контракта с ООО «Стимул Групп». Проверка была инициирована главой Администрации муниципального района Борский. По результатам контрольного мероприятия составлен акт от 15.09.2023 года. 

Объем проверенных средств в рамках данного контрольного мероприятия  составлял 1 980,0 тыс. руб.

         Нарушений при реализации региональных и муниципальных составляющих национального проекта на территории муниципального района Борский Самарской области не выявлено.   Вместе с тем, в нарушении п.13.1 ст.34, п.1 ст.94 Закона № 44-ФЗ установлено несвоевременное исполнение условий оплаты по  муниципальному контракту с просрочкой на 2 рабочих дня, что могло бы повлечь за собой риск избыточных расходов бюджетных средств.

          По результатам контрольного мероприятия, в  соответствии со ст.16 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального района Борский Самарской области  и в соответствии с решением председателя Контрольно-счетной палаты Представление было вынесено представление. 

По итогам рассмотрения представления и принятых мерах ответственные исполнители проинформировали Контрольно-счетную палату муниципального района Борский Самарской области в установленные сроки.

2. Контрольное мероприятие - «Проверка использования бюджетных средств, направленных на оснащение  МБУК «Борский краеведческий музей», в рамках муниципальной программы «Развитие культуры в муниципальном районе Борский Самарской области» на 2019-2023 годы нацпроекта «Культура» за 2023 год по состоянию на 01.09.2023г.» По результатам проверки  составлен акт от 17 октября 2023 года.

Объем проверенных средств в  рамках контрольного мероприятия составил 835,5 тыс. руб. Ревизией соблюдения целей, порядка и условий предоставления и распределения субсидий на реализацию отдельных мероприятий муниципальной программы «Развитие культуры в муниципальном районе Борский Самарской области» на 2019-2023 годы» нарушений не установлено.  Проверкой целевого использования бюджетных средств в проверяемом периоде, по факту использования бюджетных средств не по назначению не установлено. Вместе с тем необходимо отметить, что:

- в нарушении п.13.1 ст.34, п.1 ст.94 Закона № 44-ФЗ выявлено несвоевременное исполнение условий оплаты по  договору 26.05.2023г. № 18/26;
   - в несоблюдение п.3.3. Положения об учете и ведении реестра муниципального имущества, утвержденного Постановлением Администрации муниципального района Борский от 10.02.2023г. № 65   нарушены сроки подачи документов на приобретенное имущество в Комитет по управлению муниципальным имуществом муниципального района Борский (далее – КУМИ), для постановки в реестр. А также, в ходе анализа предоставленных документов, контрольно - счетная палата отметила несоответствие с приложениями к Положению об учете и ведении реестра муниципального имущества принятых форм.
     -  в несоблюдение п.46 Инструкции 157н,  п.2.4 Учетной политики учреждения, утвержденной Приказом № 86Б-ОД от 29.12.2018г. нарушено принятие к бухгалтерскому учету приобретенного имущества (в инвентарной карточке учета нефинансовых активов не отражены сведения об объектах основных средств, инвентарный номер, присвоенный объекту, не нанесен материально - ответственным лицом на инвентарный объект).
          В рамках контрольного мероприятия, в соответствии со ст.16 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального района Борский Самарской области  и в соответствии с решением председателя контрольно-счетной палаты было вынесено представление. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах ответственные исполнители проинформировали Контрольно-счетную палату муниципального района Борский Самарской области.

         В рамках проведения экспертно - аналитических мероприятий в 2023 году были подготовлены:

- 1 заключение по  внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципального района Борский Самарской области за 2022 год. Внешняя проверка годового отчета подтвердила достоверность основных показателей годового отчета об исполнении бюджета муниципального района Борский Самарской области за 2022 год и соответствие его требованиям законодательства Российской Федерации;

- 8 заключений  на  проекты Решений Собрания представителей муниципального района Борский «О внесении изменений в Решение Собрания представителей «О бюджете муниципального района Борский Самарской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»; 

- 7 заключений по внешней проверке годовой  бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств муниципального района Борский Самарской области за 2022 год: Контрольно - счетной палаты муниципального района Борский Самарской области, Администрации муниципального района Борский, МКУ «Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации  муниципального района Борский Самарской области», Управления финансами администрации  муниципального района Борский Самарской области, МКУ «Управление культуры администрации  муниципального района Борский Самарской области», МКУ «Комитет по вопросам семьи, опеки и попечительства муниципального района Борский Самарской области», Управления сельского хозяйства администрации  муниципального района Борский Самарской области. 

- 3 заключения  по  исполнению бюджета муниципального района за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2023 года;
- 1 заключение на проект решения Собрания представителей муниципального района Борский Самарской области «О бюджете муниципального района Борский Самарской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов». 

В рамках заключенных соглашений   о передаче Контрольно-счетной палате муниципального района Борский Самарской области полномочий контрольно-счетного органа поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля осуществления последующего контроля за ходом исполнения бюджета 13 поселений муниципального района Борский Самарской области было подготовлено 26 заключений, в том числе:
- 13 заключений по  внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета поселений муниципального района за 2022 год;

- 13 заключений на проекты решений Собрания представителей поселений муниципального района Борский Самарской области «О бюджете поселения муниципального района Борский Самарской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов». При проведении экспертизы проектов решений Собрания представителей поселений муниципального района Борский Самарской области «О бюджете поселения муниципального района Борский Самарской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» по отдельным поселениям были установлены нарушения, даны соответствующие замечания и предложения.

Важным направлением в своей работе Контрольно - счетная палата считает не только выявление финансовых нарушений, но и оказание содействия руководителям проверяемых организаций в устранении и предотвращении недостатков.
Организационно – методические мероприятия в отчетном периоде заключались во взаимодействии и сотрудничестве со Счетной палатой Самарской области и контрольно-счетными органами других муниципальных образований области в рамках Союза КСО Самарской области. В течение года КСП в рамках деятельности Союза муниципальных контрольно - счетных органов (МКСО) и Совета контрольно - счетных органов Самарской области неоднократно принимала участие в видеоконференциях, межрегиональных круглых столах, совещаниях, на которых обменивалась опытом проведения контрольных и экспертно - аналитических мероприятий.

 Контрольно-счетная палата также участвовала в заседаниях Собрания представителей муниципального района, публичных слушаниях, рабочих совещаниях, проводимых органами местного самоуправления.

 Кроме того, необходимо отметить, что в 2023 году продолжилась работа  по разработке и утверждению новых нормативных документов, регламентирующих деятельность Контрольно - счетной палаты в связи с внесением изменений в Федеральный закон от 07.02.2021 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».

В целях реализации принципа открытости и требований к  исполнению полномочий по внешнему финансовому муниципальному контролю, для информирования о деятельности Контрольно - счетной палаты органов местного самоуправления и населения района была создана официальная страница в информационной системе «ВКонтакте». 
На официальном сайте Собрания представителей муниципального  района  сформирован раздел «Контрольно-счетная палата», на котором  размещается  информация об основных нормативных документах Контрольно-счетной палаты муниципального района Борский, о проведенных проверках и выявленных в ходе них нарушений.
